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Ο δήμαρχος της πόλης του Κεμπέκ 
έλαβε μια απόφαση την τελευταία 

εβδομάδα του Ιουνίου, που πρέπει να 
αφορά κάθε Καναδό που εξακολουθεί να 
πιστεύει ότι η ιστορία έχει σημασία. 

Ένα ιστορικό ψηφιδωτό, εγκατεστημένο 
στο δημαρχείο, που απεικονίζει τη στιγμή 
που ο Samuel de Champlain συναντά έναν 
αρχηγό των Πρώτων Εθνών, αφαιρείται! 
Γιατί? Διότι… θεωρήθηκε «προσβλητικό»! 
Αυτό ήταν το μόνο κριτήριο! 

Μία από τις σημαντικότερες προσωπικό-
τητες στην ίδρυση του Κεμπέκ – και, κατ’ 
επέκταση, του Καναδά – θεωρείται πλέον 
πολύ προβληματική για να παρουσιαστεί 
στο κοινό!!!

Ας είμαστε ειλικρινείς: το ψηφιδωτό 
απεικονίζει μια οδυνηρή αλήθεια. 

Ναι, ο ιθαγενής αρχηγός εμφανίζεται 
σε στάση υποταγής. Ναι, αντανακλά τον 
αποικιακό φακό μέσα από τον οποίο συ-
χνά απεικονίζεται η ιστορία. Αλλά ο ρόλος 
της ιστορίας δεν είναι να μας κάνει να 
νιώθουμε άνετα. Είναι για να μας δείξει 
τι συνέβη. Τη στιγμή που αρχίζουμε να 
επεξεργαζόμαστε το παρελθόν για να το 
δούμε πιο εύκολα, σταματάμε να λέμε την 
αλήθεια και αρχίζουμε να δημιουργούμε 
μυθοπλασία.
Πριν από δεκαεπτά χρόνια, το 2008, 

έγραψα την ομιλία που εκφώνησε ο τότε 
πρωθυπουργός Stephen Harper για την 
400ή επέτειο από την ίδρυση της πόλης 
του Κεμπέκ. Ήταν μια από τις πιο περήφα-
νες στιγμές της ζωής μου, γιατί ήταν μια 
στιγμή ενότητας, μεταξύ Γάλλων και Άγ-
γλων, μεταξύ παρελθόντος και παρόντος, 
μεταξύ της χώρας μας και της πόλης που 
τη γέννησε.

Σε εκείνη την ομιλία, ο πρωθυπουργός 
Harper τίμησε τη συλλογική μας μνήμη: 
«Το 1608 είναι μια ιστορική ημερομηνία 
για εσάς, για το Κεμπέκ και για ολόκληρο 
τον Καναδά. Επειδή ξεκίνησε στις 3 Ιου-
λίου 1608, ακριβώς πριν από 400 χρόνια 
από σήμερα, που αρχίσαμε πραγματικά 
να γινόμαστε αυτό που είμαστε σήμερα». 
Περιέγραψε επίσης την πόλη του Κεμπέκ 
ως «την πιο όμορφη πόλη στον Καναδά, 
την πιο μαγευτική, μια πόλη που αναπνέει 
μια πραγματική χαρά».
Και είπε κάτι άλλο, κάτι βαθιά σημαντικό 

να θυμόμαστε σήμερα: «Οι σπόροι που 
φυτεύτηκαν εδώ πριν από 400 χρόνια, 
έχουν ανθίσει σε μια υπέροχη πόλη, ένα 
ισχυρό και περήφανο έθνος του Κεμπέκ 
και μια μεγάλη καναδική χώρα, ισχυρή και 
ελεύθερη».
Αλλά δε σταμάτησε εκεί. Αναγνώρισε 

επίσης τον ιδρυτικό ρόλο των γαλλικών 
στην ταυτότητα του Καναδά: «Η 400ή 
επέτειος από την ίδρυση της πόλης του 
Κεμπέκ μας υπενθυμίζει ότι τα γαλλικά εί-

ναι η ιδρυτική γλώσσα του Καναδά», είπε. 
Η ίδρυση της πόλης του Κεμπέκ σημα-

τοδοτεί επίσης την ίδρυση του καναδικού 
κράτους. Η ίδια η γλώσσα, ο πολιτισμός 
και η πολιτική ύπαρξη του σύγχρονου Κε-
μπέκ και του Καναδά, μπορούν να εντοπι-
στούν, μέχρι τη στιγμή που ο Champlain 
έφτασε και ίδρυσε έναν οικισμό στις ακτές 
του Αγίου Λαυρεντίου. Και σήμερα, αυτή 
ακριβώς η στιγμή απομακρύνεται από τα 
τείχη της πόλης που ίδρυσε. Αυτό δεν εί-
ναι συμφιλίωση. Αυτό είναι ρεβιζιονισμός. 
Αυτό δεν είναι σεβασμός. Αυτό είναι δια-
γραφή.

Έχουμε καθήκον να διδάξουμε την πλή-
ρη ιστορία μας, συμπεριλαμβανομένων 
των αδικιών. Συμπεριλαμβανομένων των 
ανισορροπιών εξουσίας. Συμπεριλαμβα-
νομένων των οδυνηρών αληθειών σχετι-
κά με τον αποικισμό και τις μακροχρόνιες 
επιπτώσεις του στους αυτόχθονες πληθυ-
σμούς. Αλλά δεν μπορούμε να το κάνουμε 
προσποιούμενοι ότι το παρελθόν δε συ-
νέβη. Δεν μπορούμε να το κάνουμε αυτό 
γκρεμίζοντας ψηφιδωτά, αντί να οικοδο-
μήσουμε κατανόηση. Όταν σβήνουμε την 
ιστορία, τι ακολουθεί; Η γλώσσα; Η ταυτό-
τητα; Η… μνήμη;

Είμαστε μια χώρα χτισμένη πάνω στην 
ένταση και την ένωση των ιδρυτικών της 
εθνών, αυτόχθονων, γαλλικών και αγγλι-
κών. Δεν είμαστε τέλειοι. Αλλά είμαστε 
εδώ. Και το να είσαι εδώ, σημαίνει να θυ-
μάσαι πώς φτάσαμε εδώ. Δεν μπορείς να 
διδάξεις την αλήθεια κρύβοντας τις απο-
δείξεις της ύπαρξής της. Δεν μπορείς να 
οικοδομήσεις μια ισχυρότερη χώρα, καί-
γοντας τις σελίδες του παρελθόντος της. 
Και δεν μπορείτε να υπερασπιστείτε τον 
πολιτισμό σας, τη γλώσσα σας ή τις αξίες 
σας, εγκαταλείποντας την ιστορία σας.

Η ιστορία που θυμόμαστε είναι ένα θε-
μέλιο. Η ιστορία που διαγράφεται είναι 
μια προειδοποίηση.
Πρέπει να επιλέξουμε να θυμόμαστε, όχι 

να ντρεπόμαστε, αλλά να μαθαίνουμε. 
Όχι για να δοξάσουμε, αλλά για να κατα-
λάβουμε. Γιατί αν ο Champlain είναι πολύ 
προσβλητικός για να παραμείνει στην 
πόλη του Κεμπέκ, ούτε η υπόλοιπη ιστο-
ρία μας θα επιβιώσει.
Τι σημαίνει να είσαι Καναδός; Σημαίνει 

να ανήκεις σε μια χώρα σφυρηλατημένη 
ανάμεσα σε δύο ιδρυτικές γλώσσες, σε γη 
που κατοικήθηκε για πρώτη φορά από αυ-
τόχθονες λαούς. Μια χώρα που εκτείνεται 
από τον Ατλαντικό μέχρι τον Ειρηνικό και 
την Αρκτική, όπου ο χειμώνας σφυρηλατεί 
το χαρακτήρα μας και η απόσταση μάς δι-
δάσκει ταπεινότητα.
Το να είσαι Καναδός σημαίνει να ζεις 

σε μια γη που είναι τεράστια αλλά ποτέ 
άδεια. 

Όπου οι πόλεις δονούνται από παγκό-
σμια ενέργεια, αλλά όπου η ψυχή της χώ-
ρας εξακολουθεί να βρίσκεται σε μικρές 
πόλεις, στο βόρειο σέλας, σε σφενδάμια 
και στην ήσυχη υπερηφάνεια των γειτό-
νων που βοηθούν ο ένας τον άλλον.

Σημαίνει να κουβαλάμε το βάρος της 
ιστορίας μας, με τους θριάμβους και τα 
ελαττώματά της, και να αρνούμαστε να 
ξεχάσουμε και τα δύο.
Σημαίνει να στέκεσαι για τον ύμνο ακό-

μα και όταν κανείς δεν παρακολουθεί και 
να πιστεύεις, κατά βάθος, ότι η ειρήνη, η 
τάξη και η καλή διακυβέρνηση δεν είναι 
απλώς ένα σύνθημα, είναι αυτό που είμα-
στε. Σημαίνει ότι ανήκεις σε μια χώρα που 
ιδρύθηκε στα γαλλικά, χτίστηκε τόσο στα 

γαλλικά όσο και στα αγγλικά, και έχει τις 
ρίζες της στη γη των ιθαγενών. Ένα έθνος 
σμιλεμένο από την έρημο σε Συνομοσπον-
δία. Μια βόρεια χώρα διαμορφωμένη 
από εξερευνητές, εποίκους και συνθήκες, 
όχι από περαστικές τάσεις.
Το να είσαι Καναδός σημαίνει να κουβα-

λάς αυτή την κληρονομιά, να ξέρεις από 
πού προερχόμαστε και να μην αφήνεις 
ποτέ κανέναν να την ξαναγράψει.
Το να είσαι Καναδός πρέπει να σημαίνει 

κάτι. Διαφορετικά, δεν είμαστε τίποτα. Ας 
είναι αυτό ένα κάλεσμα αφύπνισης.

*Ο Δημήτρης Σούδας ήταν ο διευθυντής 
επικοινωνίας του πρώην πρωθυπουργού 
Stephen Harper 

Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES

SUMMER 2025
Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
3131 blvd. de la Concorde, Suite 203, Duvernay, Laval  H7E 4W4
450.934.1122  •  agapeassociationinc.com

Annual membership fee: $20 per year

Η ανόητη απόφαση  
τής πόλης  

τού Κεμπέκ να  
σβήσει την ιστορία

Γράφει ο Δημήτρης Σούδας*
[Το άρθρο δημοσιεύτηκε στη National Post]
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Εσείς τι λέτε;Εσείς τι λέτε;
του Μιχάλη Τελλίδητου Μιχάλη Τελλίδη

Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

Αντικατάσταση πληθυσμών
Μια ζοφερή πραγματικότητα

Αυξημένες καταγράφονται οι μεταναστευτικές ροές από εμπό-
λεμες περιοχές το πρώτο εξάμηνο του 2025 προς την Ελλάδα, 

όπως η Συρία και το Αφγανιστάν, αλλά και φτωχότερες χώρες της 
Αφρικής, με την αύξηση να φτάνει το 258% σε σχέση με πέρυσι.
Το μεταναστευτικό, ή πιο ορθά παράτυπο μεταναστευτικό, είναι 

ένα από τα πιο σύνθετα και σοβαρά ζητήματα που αντιμετωπί-
ζουν σήμερα πολλές χώρες, ιδιαίτερα εκείνες που βρίσκονται στα 
εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι τοπικές κοινωνίες, 
ιδίως στα νησιά του Αιγαίου, αντιμετωπίζουν προβλήματα υπερ-
πληθυσμού, πίεσης στις υποδομές και κοινωνικές εντάσεις.
Πολλοί μετανάστες διακινδυνεύουν τη ζωή τους, πέφτουν θύμα-

τα trafficking ή καταλήγουν σε άθλιες συνθήκες διαβίωσης. Κά-
ποιες χώρες, όπως η Τουρκία, έχουν χρησιμοποιήσει το μετανα-
στευτικό ως μοχλό πίεσης προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Το μεταναστευτικό δεν είναι απλώς «πρόβλημα» αλλά ένα σύ-

μπτωμα παγκόσμιων ανισοτήτων, πολέμων και κλιματικής αλλα-
γής. Τις μεγαλύτερες ροές δέχονται οι νοτιότερες χώρες (Ελλάδα, 
Ιταλία, Ισπανία), ενώ οι χώρες του Βορρά (Γερμανία, Σουηδία) 
δέχονται κυρίως δευτερογενείς μετακινήσεις. Κάθε χώρα αντι-
μετωπίζει το πρόβλημα με διαφορετικό τρόπο. Οι φιλελεύθερες 
κυβερνήσεις γενικά υιοθετούν πιο ανοιχτές πολιτικές, ενώ οι συ-
ντηρητικές τονίζουν περισσότερο τον έλεγχο, την ασφάλεια και 
τις απελάσεις. Ωστόσο, η έλλειψη της ενιαίας μεταναστευτικής 
πολιτικής, είναι ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα. Αν και η Ε.Ε. 
προσπαθεί να πετύχει έναν Κοινό Ευρωπαϊκό Χώρο Ασύλου και 
μια δίκαιη κατανομή ευθυνών, οι εθνικές πολιτικές εξακολουθούν 
να διαφέρουν πολύ. Αξίζει να επισημανθεί, ότι η μετανάστευση 
έχει ασκήσει σημαντική δημογραφική επίδραση στην Ευρώπη τις 
τελευταίες δεκαετίες και σε πολλές περιπτώσεις λειτουργεί αντι-
σταθμιστικά σε αρνητικές δημογραφικές τάσεις. Οι περισσότερες 
ευρωπαϊκές χώρες έχουν χαμηλά ποσοστά γεννήσεων και γήραν-
ση του πληθυσμού, οπότε η μετανάστευση προσφέρει νεότερο 
ηλικιακά πληθυσμό, άρα και εργατικό δυναμικό. 

Στη Γερμανία π.χ. χωρίς μετανάστευση ο πληθυσμός θα είχε ήδη 
αρχίσει να μειώνεται ραγδαία από τη δεκαετία του 2010. Σε χώ-
ρες όπως η Ιταλία, η Ισπανία, η Πορτογαλία, η Ελλάδα, η μετανά-
στευση έχει συμβάλλει στο να συγκρατηθεί η συνολική μείωση 
του πληθυσμού. Στις πρωτεύουσες και μεγάλα αστικά κέντρα, το 
ποσοστό μεταναστών συχνά ξεπερνά το 30%.
Η Ευρώπη γίνεται σταδιακά πολυεθνική και πολυπολιτισμική. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στατιστικά στοιχεία, ο πληθυσμός στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση ανέρχεται σε 450 εκατομμύρια περίπου. Από 
αυτούς, 38 εκατομμύρια είναι γεννημένοι εκτός Ε.Ε. Πάνω από 
6-8% του πληθυσμού στις περισσότερες χώρες είναι αλλοδαπής 
καταγωγής. 
Ο πληθυσμός στην Ελλάδα το 2024 διαμορφώθηκε στα 

10.400.729 άτομα, μείωση κατά 13.000 άτομα σε σύγκριση με το 
2023. Το 7% του συνολικού πληθυσμού αποτελούν άτομα με ιθα-
γένεια άλλης χώρας. Σύμφωνα με προβλέψεις, ο πληθυσμός σε 
10 χρόνια θα είναι κάτω από 10 εκατομμύρια.

Συμπερασματικά, η μετανάστευση έχει λειτουργήσει ως δημο-
γραφικός αντισταθμιστής σε μια γηραιά και υπογεννητική ήπειρο. 
Αν και φέρνει προκλήσεις στην ένταξη και στην κοινωνική συνοχή, 
αποτελεί αναγκαίο παράγοντα για τη διατήρηση της δημογραφι-
κής και οικονομικής βιωσιμότητας της Ευρώπης.
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Θολό τοπίο οι σχέσεις 
τής Αθήνας με τη Λιβύη

Γράφει ο Αλέξανδρος Τάρκας* 
© slpress.gr

Η κυβέρνηση, ανατρέποντας την πολιτική που 
η ίδια εφάρμοζε επί πεντέμισι χρόνια, προ-

χωρά στην υιοθέτηση της λεγόμενης «θετικής 
οικονομικής ατζέντας» με τη Λιβύη, χωρίς την πα-
ραμικρή δέσμευση της μεταβατικής Κυβέρνησης 
Εθνικής Ενότητας της Τρίπολης για μελλοντική κα-
τάργηση (ή, τουλάχιστον, έναρξη αναθεώρησης) 
των Μνημονίων της με την Τουρκία.

Ως τώρα, έχουν υπογραφεί τρία -νομικά έωλα- 
τουρκολιβυκά Μνημόνια. Δύο, το Νοέμβριο του 
2019, για τη στρατιωτική συνεργασία και την ορι-
οθέτηση ΑΟΖ με παράκαμψη των ελληνικών νη-
σιών του Αιγαίου και της υφαλοκρηπίδας τους, 
συμπεριλαμβανομένης της Κρήτης. Το τρίτο, που 
υπεγράφη τον Οκτώβριο του 2022, αφορά τη συ-
νεκμετάλλευση των λιβυκών υδρογονανθράκων. 
Ακολούθως, το Δεκέμβριο του 2023, ο -ελεγχόμε-
νος από την Άγκυρα- πρωθυπουργός της Λιβύης, 
Αμπ. Ντμπέιμπα, κοινοποίησε στον ΟΗΕ απόφαση 
επέκτασης των χωρικών υδάτων στα 12 ναυτικά 
μίλια και ανακήρυξης συνορεύουσας ζώνης 24 ν.μ.
Φέτος το Μάρτιο, η Αθήνα αναθάρρησε, επειδή 

ο κ. Ντμπέιμπα και η Εθνική Εταιρία Πετρελαίου 
(NOC) ανακοίνωσαν διεθνή διαγωνισμό εκμετάλ-
λευσης θαλάσσιων οικοπέδων υδρογονανθράκων, 
κοντά στην Κρήτη, αποφεύγοντας να θίξουν τις 
θαλάσσιες ζώνες της Ελλάδας υπό το σημερινό 
νομικό πλαίσιο τής μη οριοθετημένης ΑΟΖ. Επί-
σης, τα όρια δύο άλλων οικοπέδων του διαγωνι-
σμού εφάπτονται στην ελληνική υφαλοκρηπίδα, 
όπως έχει καθοριστεί με το νόμο 4001/2011 («νό-
μος Μανιάτη»).
Ωστόσο, δεν υπάρχει βάσιμος λόγος ελληνικού 

ενθουσιασμού, καθώς σε όλη τη Μεσόγειο (και 
διεθνώς) για τα εφαπτόμενα κοιτάσματα υδρο-
γονανθράκων, ασκείται πίεση συνεκμετάλλευσής 
τους. Μεσοπρόθεσμα, η -πιθανότατη- εξέλιξη θα 
είναι η Ελλάδα να πιέζεται για συμφωνία συνεκ-
μετάλλευσης με τον τουρκικό κρατικό όμιλο TPAO, 
ο οποίος έχει προβάδισμα για τα θαλάσσια οικό-
πεδα της Λιβύης με βάση το Μνημόνιο του 2022.
Αν και, ασφαλώς, στη διπλωματία πρέπει να δι-

ατηρούνται ανοιχτοί δίαυλοι επικοινωνίας, ειδι-
κά με τις χώρες με τις οποίες υπάρχουν σοβαρά 
διμερή προβλήματα, ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης και οι διορισμένοι (μη εκλεγμένοι) 
υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης και 
υφυπουργός Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου, κινού-
νται σε θολό τοπίο. Δε ζητούν προηγούμενο ή 
ταυτόχρονο αντάλλαγμα από τη Λιβύη, ούτε και 
θέτουν στο διαπραγματευτικό τραπέζι κάποια βα-
ρύνουσα απαίτηση.

ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΘΕΤΙΚΗ ΑΤΖΕΝΤΑ
Θεωρητικά, ενόψει των συνομιλιών για τη «θε-

τική ατζέντα», η λιβυκή πλευρά υποσχέθηκε την 
επανάληψη, αορίστως και «εν ευθέτω χρόνω», 
των συνομιλιών εμπειρογνωμόνων για την οριο-
θέτηση υφαλοκρηπίδας. Πρακτικά, η υπόσχεση 
δεν έχει ιδιαίτερη αξία. Γιατί και τον Απρίλιο του 
2021, όταν ο κ. Μητσοτάκης επισκέφθηκε την Τρί-
πολη, το Μέγαρο Μαξίμου ήλπιζε και έκανε -ανε-
πίσημες- διαρροές περί επικείμενης αναβίωσης, 
ακριβώς των ίδιων τεχνικών διαβουλεύσεων.

Αντίθετα, ο κ. Ντμπέιμπα -επίσημα, δημόσια και 

προκλητικά- ζήτησε «διαπραγματεύσεις μεταξύ 
Ελλάδας-Τουρκίας και Λιβύης-Τουρκίας για τον 
ορισμό των οικονομικών ζωνών, ώστε να συνεχι-
στεί η συνεργασία στην περιοχή της Μεσογείου». 
Ο Πρωθυπουργός δεν απάντησε και ο Λίβυος ομό-
λογός του δεν έχει συμφέρον να αλλάξει τακτική. 
Εκτός σημαντικού απροόπτου, ο κ. Γεραπετρίτης 
θα επισκεφθεί σύντομα τη Λιβύη με την πρόθεση 
να ικανοποιήσει, άμεσα ή εντός λίγων μηνών, το 
αίτημα επανάληψης τής απευθείας αεροπορικής 
σύνδεσης Αθήνας-Τρίπολης.

Επιπλέον, η Ελλάδα σκοπεύει να προτείνει, στην 
Κομισιόν και τους 26 εταίρους στην ΕΕ, την άρση 
των αυστηρότατων απαγορεύσεων που έχουν 
επιβληθεί στη λιβυκή πολιτική αεροπορία, για 
πτήσεις στον ευρωπαϊκό εναέριο χώρο. Παραμέ-
νει άγνωστος ο λόγος που η Αθήνα προτίθεται να 
κάνει ένα τόσο μεγάλο δώρο στην Τρίπολη, πριν 
αποσπάσει αντάλλαγμα ή υπόσχεση ανταλλάγμα-
τος.

Ιδιαίτερα, αν ληφθούν υπόψη δύο σημαντικά 
στοιχεία: 
► πρώτον, ότι, στις αρχές του 2022, είχε απορ-

ριφθεί κατηγορηματικά το ίδιο λιβυκό αίτημα 
μετά από δύο συσκέψεις του τότε υφυπουργού 
Εξωτερικών, Κώστα Φραγκογιάννη, με εκπροσώ-
πους των συναρμόδιων υπουργείων και υπηρε-
σιών ασφαλείας της χώρας, και, 
► δεύτερον, ότι προ εβδομάδων, σε συνεδρία-

ση αρμόδιας επιτροπής της ΕΕ, αξιολογήθηκε ότι 
η κατάσταση στη Λιβύη επιδεινώνεται λόγω των 
παρεμβάσεων της Μόσχας και της Άγκυρας. 
Στο άνοιγμα προς τη Λιβύη, εμπλέκεται και ο 

υφυπουργός Τάσος Χατζηβασιλείου (αντικατα-
στάτης του κ. Φραγκογιάννη) για τη συζήτηση 
επενδυτικών θεμάτων. Η ιδέα δε θα ήταν κακή, αν 
το υπουργείο Εξωτερικών αξίωνε την προηγούμε-
νη -έστω μερική- συμμόρφωση της Τρίπολης προς 
στοιχειώδεις υποχρεώσεις της.
Τα αρχικά χρέη της Λιβύης προς ελληνικές εται-

ρίες χρονολογούνται από τη δεκαετία του ’70. Το 
1999, οι τότε υπουργοί Εξωτερικών και Εθνικής 
Οικονομίας, Γιώργος Παπανδρέου και Γιάννος 
Παπαντωνίου, υπέγραψαν Μνημόνιο Κατανόη-
σης, με το οποίο η Λιβύη αναγνώριζε χρέη (άνευ 
τόκων) άνω των $12.500.000 σε 13 ελληνικές 
τεχνικές εταιρίες. Δεσμευόταν, επίσης, για την 
επανεξέταση οφειλών προς άλλες 22 εταιρίες (κα-
τασκευαστικές, εμπορικές, φαρμακευτικές, τσιμε-
ντοβιομηχανίες κ.λπ.) ύψους $12.860.000. 
Τίποτα δεν πληρώθηκε μέχρι την πτώση του κα-

θεστώτος Καντάφι το 2011.
Οι έκτοτε λιβυκές κυβερνήσεις αποφεύγουν, 

επιμελώς, οποιαδήποτε συζήτηση για τις οφει-
λές επί Καντάφι. Το πρόσθετο πρόβλημα είναι ότι 
πράττουν το ίδιο και για τις οφειλές, κυρίως προς 
ελληνικούς ιατρικούς και τουριστικούς ομίλους, 
που -αντίστοιχα- περιέθαλψαν και φιλοξένησαν 
τραυματίες κατά τη διάρκεια και μετά την εξέγερ-
ση του 2011. Μόνο το κεφάλαιο αυτών των χρεών 
(πάλι άνευ τόκων) ανέρχεται σε €92.600.000.

*Ο Αλέξανδρος Τάρκας είναι εκδότης του μηνι-
αίου περιοδικού «Άμυνα και Διπλωματία» και 
αρθρογράφος στην εφημερίδα «Δημοκρατία»

https://www.kodiko.gr/nomothesia/document/121622/nomos-4001-2011
https://slpress.gr/ethnika/i-strofi-mitsotaki-sti-livyi-einai-choris-eggyiseis/
https://slpress.gr/news/katheirxi-zitei-i-eisangelia-gia-ti-xrimatodotisi-tou-sarkozi-apo-ton-kantafi/
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Η φετινή Σύνοδος Κορυφής του ΝΑΤΟ 
στη Χάγη δεν έμοιαζε με τις προη-

γούμενες. Ήταν μια εντελώς διαφορετική 
σύναξη των ηγετών της Ευρω-ατλαντικής 
συμμαχίας. Και αυτό διότι, είναι διαφο-
ρετικό το διεθνές περιβάλλον. Ο κόσμος 
έχει αλλάξει: Ο πόλεμος στην Ουκρανία 
συνεχίζεται το ίδιο καταστροφικός, η Ανα-
τολική Μεσόγειος παραμένει εύφλεκτη 
και το Ιράν αναμετράται πλέον ανοιχτά με 
το Ισραήλ.

Ο πόλεμος Ισραήλ-Ιράν, διακόπηκε, από 
μια εύθραυστη εκεχειρία που επέβαλαν 
οι ΗΠΑ, βομβαρδίζοντας το Ιράν, άγνω-
στο γιατί, από πλευράς Διεθνούς Δικαίου, 
αφού ποτέ το κράτος του Ιράν δεν έχει 
επιτεθεί ή απειλήσει τις ΗΠΑ. 

Και το σημαντικότερο είναι, ότι σε αυτό 
τα ασταθές, εμπόλεμο, άναρχο, διεθνο-
πολιτικό περιβάλλον, στον πυρήνα της 
νατοϊκής συμμαχίας, αναδύεται μια νέα 
πραγματικότητα…
Οι Ηνωμένες Πολιτείες υπό τον πρόεδρο 

Τραμπ, που απαιτούν από τους Ευρω-
παίους συμμάχους περισσότερα χρήμα-
τα – χωρίς να προσφέρουν περισσότερη 
προστασία, μεγαλύτερη ασφάλεια, ή να 
εξασφαλίζουν ισότιμη συμμετοχή των Ευ-
ρωπαίων συμμάχων σε στρατηγικές απο-
φάσεις. 

Αυτό παραμένει προνόμιο των Αμερι-
κανών, όσα επιπλέον χρήματα και αν 
δώσουν οι Ευρωπαίοι. Οι Αμερικανοί, θέ-
λουν συμμάχους-χορηγούς, αλλά όχι και 
ισότιμους εταίρους.

Η απαίτηση για αύξηση των αμυντικών 

δαπανών στο 5% του ΑΕΠ έως το 2035 
αποτελεί την πιο ξεκάθαρη ένδειξη αυτής 
της μεταστροφής. Πρόκειται για πρότα-
ση-τελεσίγραφο του Λευκού Οίκου, που 
επιχειρεί να μετατρέψει το ΝΑΤΟ από 
συμμαχία ασφαλείας σε συνεταιρισμό 
αμυντικών επενδύσεων, κατά κύριο λόγο, 
αλλά όχι αποκλειστικά, προς όφελος της 
αμερικανικής πολεμικής βιομηχανίας. 
Πρόταση που έγινε τελικώς αποδεκτή, με 
τον Αμερικανό πρόεδρο να πανηγυρίζει 
και να προειδοποιεί την Ισπανία…

Επίσης το νέο ΝΑΤΟ, αυτό που θεμελιώ-
νει ο πρόεδρος Τραμπ σήμερα στη Χάγη, 
θα πρέπει να έχει επαρκείς απαντήσεις, 
απέναντι σε απειλές από τον αναδυόμενο 
αντιδυτικό άξονα – Κίνας, Ρωσίας, Ιράν. 

Ο δε νέος Γενικός Γραμματέας του, ο 
Μαρκ Ρούτε, έσπευσε να επιδοκιμάσει, 
γλοιωδώς, τον πρόεδρο Τραμπ, αποδί-
δοντάς του τη «νίκη» για την αύξηση των 
ευρωπαϊκών εξοπλισμών. Νίκη σε βάρος 
ποιων; Των Ευρωπαίων συμμάχων του…
Στην πραγματικότητα, όμως, ο πρόεδρος 

Τραμπ υπονομεύει τη συλλογική συνοχή 
του ΝΑΤΟ: Αρνείται να εγγυηθεί ρητά την 
εφαρμογή του Άρθρου 5, του ακρογωνιαί-
ου λίθου της συνοχής της Ευρωατλαντικής 
Συμμαχίας, ότι, σε περίπτωση επίθεσης 
σε σύμμαχο κράτος, θα εξεταστεί αν θα 
υπάρξει συλλογική αντίδραση-απάντηση, 
προειδοποιώντας συχνά, ότι οι ΗΠΑ δεν 
πρόκειται να προστατεύσουν «κακοπλη-
ρωτές». Κατά τον Αμερικανό πρόεδρο: Η 
Ασφάλεια των συμμάχων δεν είναι ηθική 
δέσμευση, αλλά οικονομικό ζήτημα.

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
ΤΡΑΜΠ-ΕΡΝΤΟΓΑΝ
Η συνάντηση του προέδρου Τραμπ με 

τον πρόεδρο της Τουρκίας Ταγίπ Ερντο-
γάν, παρότι συμβολική, ωστόσο, αποτελεί 
ένα προμήνυμα για τις σχέσεις των ΗΠΑ 
με την Τουρκία, που μάλλον εκτιμάται ότι 
είναι προς θετική κατεύθυνση για τις αμε-
ρικανοτουρκικές σχέσεις.
Η πιθανή επιστροφή της Τουρκίας στο 

πρόγραμμα των μαχητικών αεροσκαφών 
F-35, που ενδέχεται να συζήτησαν ο πρόε-
δρος Τραμπ και ο πρόεδρος Ερντογάν, θα 
πρέπει να προκαλεί εύλογο προβληματι-
σμό στην ελληνική κυβέρνηση.

Αν η Τουρκία ανακτήσει πρόσβαση σε 
stealth τεχνολογία μαχητικών αεροσκα-
φών – διαθέτει μάλιστα και σύγχρονους 
βαλλιστικούς πυραύλους – και εφόσον 
παραμείνει στρατηγικά ατιμώρητη για τις 
φιλορωσικές σχέσεις της και κυρίως, για 
την αναθεωρητική πολιτική της στην Ανα-
τολική Μεσόγειο, η Ελλάδα οφείλει να 
επανεξετάσει τις γραμμές τής αποτροπής 
και τη σχετική ισορροπία δυνάμεων στο 
Αιγαίο.

Και με το επιβαρυντικό (για την Ελλάδα) 
δεδομένο ότι το ΝΑΤΟ, ιστορικά και πα-
ραδοσιακά, δεν επεμβαίνει, σε περίπτω-
ση στρατιωτικής εμπλοκής δύο κρατών 
μελών της Συμμαχίας. Πόσο μάλλον, το 
ΝΑΤΟ υπό αμερικανική Διοίκηση, υπό τον 
Ντόναλντ Τραμπ, του δόγματος «πρώτα η 
Αμερική».

Και με την ελπίδα ή τη βάσιμη προσδο-
κία, ότι ο γεωπολιτικός αναδασμός που 

γίνεται στη γεωγραφική περιοχή της Ανα-
τολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατο-
λής, δεν προβλέπει απίσχανση του γεω-
στρατηγικού αποτυπώματος της Ελλάδας, 
υπέρ Τουρκίας… 

Μια Τουρκία, που εσχάτως απόκτησε 
ερείσματα ακόμη και στις δομές της ευ-
ρωπαϊκής άμυνας και με την αδιαμφισβή-
τητη ισχυρή θέση που κατέχει στο ΝΑΤΟ, 
ως δεύτερη μεγαλύτερη στρατιωτική δύ-
ναμη, μετά τις ΗΠΑ.

Πάντως και σε κάθε περίπτωση, η Ελλά-
δα διαθέτει ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις, 
είναι δύναμη σταθερότητας, δαπανά το 
3,5% του ΑΕΠ για την άμυνα που θα ανε-
βεί στο 5%, αφού στο νέο εξοπλιστικό θα 
δαπανήσει και άλλα 25 δις ευρώ για την 
άμυνα, διαθέτει κομβικής στρατηγικής 
αξίας στρατιωτικές βάσεις, όπως η Σούδα, 
η Λάρισα, η Αλεξανδρούπολη, στη διάθε-
ση των συμμάχων, άρα είναι υπερ-πολύ-
τιμος εταίρος, που και λόγω γεωγραφικής 
θέσης, εξασφαλίζει την επιχειρησιακή συ-
νοχή της Νοτιοανατολικής πτέρυγας του 
ΝΑΤΟ.

*Ο Χρήστος Α. Καπούτσης είναι απόφοι-
τος της Στρατιωτικής Σχολής Ευέλπιδων 
και της Σχολής Αλεξιπτωτιστών. Πτυχι-
ούχος του Μαθηματικού τμήματος του 
Πανεπιστημίου Πατρών. Από το 1989 
εργάζεται ως δημοσιογράφος, διαπι-
στευμένος στρατιωτικός και διπλωματι-
κός συντάκτης σε εφημερίδες, περιοδικά, 
τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθ-
μούς. 

Το κρυφό μήνυμα της φετινής  
ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟΡΥΦΗΣ  

ΤΟΥ ΝΑΤΟ
Γράφει ο Χρήστος Α. Καπούτσης* 

© slpress.gr
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Ο διαχρονικά... ανήξερος 
πρωθυπουργός

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ – ΟΠΕΚΕΠΕ: Αντί να δώσει 
απαντήσεις για το γαλάζιο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, ο έλληνας 
πρωθυπουργός εμφανίζεται ως… πρωτοπόρος εξυγιαντής του, 
ακολουθώντας την… κλασική τακτική της διάχυσης ευθυνών  

σε προηγούμενες κυβερνήσεις

Γράφει ο δημοσιογράφος  
Παντελής Λαμψιώτης

Τη συνταγή της διάχυσης ευθυνών 
που ακολούθησε για τα Τέμπη, επέ-

λεξε να ακολουθήσει και τώρα ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης για το μέγα σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ, επιχειρώντας μάλιστα να 
παρουσιάσει τον εαυτό του ως… τιμωρό 
της διαφθοράς. Φαίνεται ότι οι επικοι-
νωνιολόγοι του πρωθυπουργού έχουν 
κάνει σύστημα την απόλυτη αναστροφή 
της πραγματικότητας, κάθε φορά που 
ένα σκάνδαλο «κραυγάζει» την ανάμειξη 
του πρωθυπουργού.

Να θυμίσουμε ότι μετά την τραγωδία 
των Τεμπών, ο Κ. Μητσοτάκης είχε ζητή-
σει «δημόσια συγνώμη στο όνομα όλων 
όσοι κυβέρνησαν τη χώρα εδώ και χρό-
νια, αλλά κυρίως προσωπικά». Ασφαλώς 
για το έγκλημα στα Τέμπη υπάρχουν και 
ευθύνες προηγούμενων κυβερνήσεων, 
ωστόσο το συντριπτικά μεγαλύτερο με-
ρίδιο το είχε η κυβέρνηση Μητσοτάκη. 
Ο πρωθυπουργός όμως έχει ως πάγια 
επικοινωνιακή τακτική να μοιράζει τις 
ευθύνες σε παρελθόν (άλλων κυβερνή-
σεων) και παρόν (της δικής του κυβέρνη-
σης) ώστε να υποβαθμίσει τις δικές του 
πράξεις.
Το ίδιο έκανε και τώρα με το τρομα-

κτικό σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ που ήδη 
έχει προκαλέσει τεράστια «ρήγματα» 
στην κυβέρνηση: «Δε διστάζω, κυρίες 
και κύριοι συνάδελφοι, να αναλάβω το 
βάρος της ευθύνης και στο όνομα όσων 
κυβέρνησαν και δεν άλλαξαν ένα κράτος 
που έπρεπε να αλλάξει», είπε ανερυθρί-
αστα ο πρωθυπουργός στο υπουργικό 
συμβούλιο, υποτιμώντας για ακόμη μια 
φορά τη νοημοσύνη του ελληνικού λαού. 
Η συντριπτική πλειοψηφία των «αμαρ-
τωλών» συνομιλιών που έχουν διαρρεύ-
σει στα ΜΜΕ, αφορούν «γαλάζιους» πο-
λιτικούς, που φαίνεται να είχαν εμπλοκή 
στην παράνομη «μπίζνα» των εικονικών 
επιδοτήσεων.

Κανένα βάρος ευθύνης δεν αναλαμβά-
νει ο πρωθυπουργός, που για άλλη μια 
φορά δηλώνει… ανήξερος για την υπε-
ξαίρεση κοινοτικού χρήματος που συ-
νέβαινε με τις ευλογίες των υπουργών 
Αγροτικής Ανάπτυξης, Βορίδη και Αυγε-
νάκη.

«Οι παλαιοκομματικές πρακτικές και εκ 
μέρους της παράταξής μας δε γίνονται 
ανεκτές. Δεν πρέπει να υιοθετήσουμε 
τη λογική του συμψηφισμού. Κάθε περί-
πτωση είναι διαφορετική», είπε ακόμα 
ο πρωθυπουργός, σαν να μην κυβερνά 
αυτή τη χώρα 6μισι χρόνια και σαν να 
του είναι… πρωτάκουστες οι παλαιοκομ-
ματικές πρακτικές. 
Το ίδιο… πρωτάκουστη τού ήταν και η 

ρουσφετοκρατία στον ΟΣΕ, αλλά και οι 
παράνομες υποκλοπές. Γενικά ο πρωθυ-
πουργός φαίνεται να μη γνωρίζει τίποτα 
γι’ αυτό το κράτος, πέρα από το ότι έχει 
«καταπληκτική ποιότητα ζωής» όπως 
είχε πει κάποτε.

Στο βίντεο που έχει γίνει viral τα τε-
λευταία εικοσιτετράωρα και δείχνει 
τον Μητσοτάκη σε εκδήλωση της ΝΔ 
το 2019 να κάθεται στο ίδιο τραπέζι με 
τον… «Φραπέ» και τον… «Χασάπη» – 
δηλαδή τα κομματικά… «πρωτοπαλίκα-
ρα» της Κρήτης που φέρεται να διαχει-
ρίζονταν την κομπίνα του ΟΠΕΚΕΠΕ – ο 
παλαιοκομματισμός… ξεχειλίζει, αν μη 
τι άλλο.

Ίσως δεν υπήρξε άλλη στιγμή στην κυ-
βερνητική θητεία του πρωθυπουργού 
που τα λόγια του έγιναν τόσο μη πιστευ-
τά, όσο σήμερα. 

Ακόμα και για το σκάνδαλο των υποκλο-
πών ή το έγκλημα των Τεμπών, υπήρξε 
ένα μικρό μερίδιο κόσμου που πίστεψε 
ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης μπορεί να 
μη γνώριζε σε όλο τους το εύρος τις αυ-
θαιρεσίες, τις παραλείψεις και τα… μπα-
ζώματα. 
Τώρα όμως που εδώ και μήνες είχε 

ενεργοποιηθεί η ευρωπαϊκή εισαγγελία, 
στοιχειοθετώντας τη δικογραφία – βόμ-
βα για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, μοιάζει εντελώς 
αδύνατο να μη γνώριζε τίποτα ο πρωθυ-
πουργός. 
Η μόνη λογική εξήγηση είναι ότι για κά-

ποιο… περίεργο λόγο πίστευε ότι αυτό 
το σκάνδαλο δε θα έπαιρνε το δρόμο της 
δικαιοσύνης. Γιατί άραγε; 

Δυστυχώς για εκείνον, διαψεύστηκε. 
Και τώρα οι πρωταγωνιστές του σκαν-
δάλου εμφανίζονται ως… πρωτοπόροι 
εξυγιαντές του!!!

https://www.sportime.gr/author/lampsiotis-pant/
https://www.sportime.gr/tag/ose/
https://www.metrosport.gr/skandalo-opekepe-apokalyptiko-vinteo-o-mitsotakis-o-frapes-kai-o-chasapis-1195719
https://www.metrosport.gr/skandalo-opekepe-apokalyptiko-vinteo-o-mitsotakis-o-frapes-kai-o-chasapis-1195719
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ΟΠΕΚΕΠΕ: Οι Έλληνες εισαγγελείς 
που ξεσκέπασαν το σκάνδαλο

Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ προκάλεσε 
αναταράξεις στην κυβέρνηση, με πρω-

τοβουλίες που οδήγησαν στην παραίτηση 
πρωτοκλασάτων υπουργών και υφυπουρ-
γών. Το ΠΑΣΟΚ αποδίδει την ευθύνη στον 
ίδιο τον πρωθυπουργό. Ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ απέδωσε την πλήρη ευθύνη στον 
Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη για το 
σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Ανοίγοντας τη συζήτηση στη συνεδρί-
αση του Πολιτικού Κέντρου του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ, στη Χαριλάου Τρικούπη, ο Νίκος 
Ανδρουλάκης απηύθυνε τρία ερωτήματα 
στον πρωθυπουργό.
◘ «Από πότε γνωρίζει το σκάνδαλο του 

ΟΠΕΚΕΠΕ;»
◘ «Γιατί δεν το απέτρεψε, με αποτέλε-

σμα να επιβληθεί ένα τεράστιο πρόστι-
μο;»
◘ Γιατί παρείχε πολιτική κάλυψη στο 

κομματικό κύκλωμα της ΝΔ, που έχει 
πρωταγωνιστήσει στη διασπάθιση ευ-
ρωπαϊκών πόρων;» ανέφερε συγκεκρι-
μένα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. Επι-
σήμανε πώς ο κ. Μητσοτάκης δεν μπορεί 
να πει ότι ξαφνιάστηκε με το κείμενο της 
δικογραφίας της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, 
γιατί, όπως υπενθύμισε ο Νίκος Ανδρου-
λάκης, «το ΠΑΣΟΚ τον είχε ενημερώσει 
από το 2020 με ερώτηση της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας χτυπώντας του το κα-
μπανάκι του κινδύνου αλλά και προσωπι-
κά με τοποθετήσεις μου το 2023, το 2024 
και το 2025 – ακόμη και με επίκαιρη ερώ-
τηση στον Πρωθυπουργό».
«Ο κ. Μητσοτάκης είναι απολύτως υπεύ-

θυνος γι’ αυτό το νέο μεγάλο σκάνδαλο 
που πλήττει τη χώρα μας», υπογράμμι-
σε. Επίσης, σημείωσε πώς «τις τελευταί-
ες ώρες παρακολουθούμε συνεχιζόμενες 
ανυπόστατες τοποθετήσεις στελεχών της 
ΝΔ, αλλά και ανυπόστατες διαρροές από 
το Μέγαρο Μαξίμου με στόχο τον συμψη-
φισμό». 

Πρόσθεσε πώς «έχουμε να κάνουμε με 
ένα νέο μεγάλο σκάνδαλο, που αφορά την 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Ένα 
σκάνδαλο που διασύρει τη χώρα μας πα-
νευρωπαϊκά και που θα κοστίσει περίπου 
1 δισεκατομμύριο ευρώ στον ελληνικό 
λαό».

«ΒΟΛΕΣ» ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ
«Η κυβέρνηση έστησε ένα κύκλωμα ρου-

σφετιών και πελατειακού κράτους πάνω 
στις πλάτες των αγροτών», υπογραμμίζει 
σε ανακοίνωσή του το προεδρείο της ΚΟ 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. «Σύμφωνα με τις τελευ-
ταίες αποκαλύψεις, αποδεικνύεται ότι ο 
πρωθυπουργός γνώριζε για την εμπλοκή 
στελεχών του στο σκάνδαλο», επισημαίνει 

ο ΣΥΡΙΖΑ, σχολιάζοντας πως «η διαφθορά 
δεν είναι απλώς ανεκτή από την κυβέρνη-
ση Μητσοτάκη. Είναι κανονικότητα».
«Θέση μας είναι ότι απαιτείται άμεσα η 

σύσταση Προκαταρκτικής Επιτροπής για 
ένα σκάνδαλο τέτοιου μεγέθους. Είναι 
ανάγκη να επιταχυνθούν οι διαδικασίες, 
ώστε να λογοδοτήσουν όλοι οι εμπλεκό-
μενοι που αναφέρονται στη δικογραφία 
της Ευρωπαίας Εισαγγελέα», συνεχίζει η 
ανακοίνωση και καταλήγει: «Και προφα-
νώς, μετά και από αυτές τις αποκαλύψεις, 
η χώρα πρέπει να απαλλαγεί από το σκο-
τάδι της κυβέρνησης του κ. Μητσοτάκη. Η 
προκήρυξη εκλογών και η ανάδειξη μιας 
προοδευτικής κυβέρνησης είναι αναγκαία 
για την αναγέννηση της ελληνικής κοινω-
νίας».

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ: ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  
ΤΩΝ ΣΚΑΝΔΑΛΩΝ

«Με το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ η κυβέρ-
νηση δολοφόνησε τον πρωτογενή τομέα 
και τους αγρότες. Οι συνέπειες του σκαν-
δάλου θα είναι καταστροφικές» δήλωσε 
ο Κυριάκος Βελόπουλος, επισημαίνοντας 
ότι «οι επιδοτήσεις των αγροτών θα μει-
ωθούν κατά 5% για το 2025 και κατά 17% 
για το 2026. Τα πρόστιμα της ΕΕ μπορεί να 
κυμανθούν από 1,2 δισ. μέχρι 1,75 δισ. Η 
ζημιά στην αγορά θα είναι έως 8 δισ. ενώ 
112.000 αγρότες θα μείνουν άνεργοι τα 
επόμενα χρόνια».

Παράλληλα, ο πρόεδρος της Ελληνικής 
Λύσης τόνισε: «Με τέτοιες επιπτώσεις 
από το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, η κυβέρ-

νηση θα καταγραφεί ως η κυβέρνηση των 
σκανδάλων, της μίζας, της διαφθοράς και 
της δολοφονίας της χώρας και του πρω-
τογενούς τομέα. Μία ερώτηση: Από πότε, 
όταν κάποιος αναμειγνύεται σε σκάνδαλα, 
απλά παραιτείται και δεν οδηγείται στη 
φυλακή; Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση 
αυτό θα ίσχυε, μαζί με τη δήμευση περι-
ουσιών. Φυλακή, “βραχιολάκια” και δή-
μευση λοιπόν».

ΟΙ ΕΠΤΑ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΙΣ
Πρωταγωνιστικό ρόλο στην αποκάλυψη 

του σκανδάλου είχε το ελληνικό γραφείο 
των Ευρωπαίων Εντεταλμένων Εισαγγε-
λέων, υπό την καθοδήγηση της Ρουμάνας 
Ευρωπαίας Εισαγγελέα, Λάουρα Κοβέσι. 
Οι επτά Έλληνες Ευρωπαίοι Εισαγγελείς, 
που εργάστηκαν με αυστηρές προδιαγρα-
φές, κυρίως για την ανάκτηση παράνομων 
επιχορηγήσεων που ζημίωσαν το Δημό-
σιο, σύμφωνα με το ρεπορτάζ είναι:
►Μαρία Μαλλούχου  
(Αντεισαγγελέας Αρείου Πάγου)
►Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου  
(Εισαγγελέας Εφετών)
►Αμαλία Μπακαλώνη  
(Εισαγγελέας Εφετών)
►Νικόλαος Ορνεράκης  
(Εισαγγελέας Πρωτοβάθμιου)
►Πόπη Παπανδρέου  
(Εισαγγελέας Πρωτοβάθμιου)
►Χαρίκλεια Θάνου  
(Εισαγγελέας Πρωτοβάθμιου)
►Διονύσιος Μουζάκης  
(Εισαγγελέας Πρωτοβάθμιου)

Αν και φέρουν τον τίτλο «Ευρωπαίοι», 
οι υποθέσεις που χειρίζονται υπάγονται 
στην ελληνική δικαιοσύνη, με βάση το Ν. 
4876/2021. Ασχολούνται με διασυνορια-
κές απάτες, απάτες ΦΠΑ, διαφθορά, δω-
ροδοκία, ξέπλυμα χρήματος, υπεξαίρεση 
και απιστία.

Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΠΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
Η εισαγγελέας Πόπη Παπανδρέου, στο 

επίκεντρο της έρευνας για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, 
βρέθηκε στο στόχαστρο ενόχων που επι-
χείρησαν να την απαλλάξουν μέσω πολιτι-
κών παρεμβάσεων. 

Καταγεγραμμένες συνομιλίες αποκαλύ-
πτουν ότι αγροτοσυνδικαλιστές της ΝΔ 
συζήτησαν για την ανάγκη «να την ξεκα… 
ώσουν», καθώς εμπόδιζε τα σχέδιά τους.

Παρά το γεγονός ότι η κυβέρνηση την 
είχε τοποθετήσει στη θέση αυτή θεω-
ρώντας ότι θα περιορίσει τις έρευνές 
της, υπερέβη τις προσδοκίες: ανέδειξε το 
σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ και αποκάλυψε 
οργανικές διαδρομές διαφθοράς. 
Το «μονοπώλιο» της Ευρωπαϊκής Εισαγ-

γελίας, με συνεχείς πιέσεις από πολιτικά 
πρόσωπα, όπως ο Άδωνις Γεωργιάδης, 
έδειξε πως η αυτονομία της Παπανδρέου 
ήταν καθοριστική για την αποκάλυψη της 
απάτης.

Ο ρόλος της χαρακτηρίζεται ως «Δαβίδ 
εναντίον Γολιάθ»: απέναντι σε ισχυρά πο-
λιτικά και επιχειρηματικά συμφέροντα. 
Τεκμηριωμένα, μάλιστα, με κοινωνικό 

αντίκτυπο: είχε ζητήσει τη σύλληψη του 
Άκη Τσοχατζόπουλου και την προφυλά-
κιση του επιχειρηματία Δημήτρη Κοντο-
μηνά, παρά τις έντονες αντιδράσεις που 
δέχτηκε.

ΠΡΟΦΙΛ ΠΟΠΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
Καταγόμενη από την Άρτα και μεγαλω-

μένη στη Λαμπρινή (περιοχή κοντά στα 
Άνω Πατήσια, Αθήνα), έχει αποφοιτήσει 
από το Αρσάκειο και τη Νομική Σχολή, κα-
ταλήγοντας στη Σχολή Δικαστών. 

Προτού ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Εισαγ-
γελία, υπηρέτησε ως Εισαγγελέας Δια-
φθοράς και έπειτα στην εισαγγελία Νάξου. 

Έχει αναλάβει υποθέσεις όπως η σύμβα-
ση 717 του ΟΣΕ και τώρα τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Οι εμπλεκόμενοι στην υπόθεση αισθάν-
θηκαν απειλή από τη δουλειά της, γι’ αυτό 
εκφράστηκαν με απειλές μέσα από ηχο-
γραφημένες συνομιλίες. 

Ωστόσο, η σταθερότητα και το αδιάλει-
πτο έργο της κ. Παπανδρέου αποκάλυ-
ψαν ουσιαστικά τη διάσταση της απάτης, 
παρά τις προσπάθειες απόκρυψης και 
εξουδετέρωσης.

https://slpress.gr/politiki/opekepe-i-kivernisi-mitsotaki-piasmeni-sto-dokano-tis-laoura-kovesi/
https://www.newsbreak.gr/ellada/895494/aytoi-einai-oi-ellines-eisaggeleis-poy-mazi-me-tin-kovesi-xeskepasan-to-skandalo-toy-opekepe/
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Όταν ο Νικόλα Προκατσίνι εξελέγη 
για πρώτη φορά στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, πριν από έξι χρόνια, έγρα-
ψαν προ ημερών σε άρθρο τους οι New 
York Times, πολλοί συνάδελφοί του δεν 
του έδιναν το χέρι και απέφευγαν ακόμη 
και να μοιραστούν το ασανσέρ μαζί του. 
Ως μέλος ενός μικρού, περιθωριακού κόμ-
ματος της άκρας δεξιάς στην Ιταλία, οι θέ-
σεις του για το μεταναστευτικό αντιμετω-
πίζονταν με καχυποψία και περιφρόνηση. 
«Το χέρι μου έμενε στον αέρα, γιατί δεν 
έδιναν το χέρι σε φασίστες» περιγράφει 
σαρκαστικά ο ίδιος, αναφερόμενος στον 
τρόπο που τον έβλεπαν οι πολιτικοί του 
αντίπαλοι. Την ίδια ώρα, ακτιβιστές υπέρ 
των δικαιωμάτων των μεταναστών καλο-
δέχονταν στο Κοινοβούλιο και επευφη-
μούνταν.
Σήμερα, όμως, το σκηνικό έχει αλλά-

ξει δραματικά. Ο Προκατσίνι, στέλε-
χος των «Αδελφών της Ιταλίας», βλέπει 
πολλές από τις θέσεις του να γίνονται... 
mainstream. Η παράταξή του κυριαρ-
χεί πολιτικά στην Ιταλία, με την Τζόρ-
τζια Μελόνι στην πρωθυπουργία, ενώ 
ο ίδιος είναι πλέον πρόεδρος της ομά-
δας των Ευρωπαίων Συντηρητικών και 
Μεταρρυθμιστών – μιας ισχυρής φω-
νής στο Στρασβούργο και τις Βρυξέλλες. 

ΤΟ ΝΕΟ ΔΟΓΜΑ: ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΗ 
ΓΡΑΜΜΗ ΑΠΟ ΔΕΞΙΑ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

Η Ευρώπη ζει μια ιστορική στροφή. Η 
σκληρή στάση απέναντι στους παρά-
νομους μετανάστες δεν είναι πια απο-
κλειστικό προνόμιο της ακροδεξιάς. Από 
τους κεντρώους μέχρι και τους παρα-
δοσιακά αριστερούς ηγέτες, όλο και 
περισσότεροι τάσσονται υπέρ περιορι-
σμών, αυστηρών συνόρων και μαζικών 
απελάσεων. Όπως λέει ο ειδικός Μάρ-
τιν Χόφμαν, «υπάρχει πλέον μια ευρεία 
συναίνεση σχεδόν σε όλα τα πολιτικά 
στρατόπεδα: θα είμαστε πιο σκληροί». 
Μετά το μεγάλο κύμα του 2015, όταν 
πάνω από 1.000.000 πρόσφυγες – Σύροι, 
Ιρακινοί, Αφγανοί – έφτασαν στην Ευρώ-
πη, η πολιτική ατζέντα μετατοπίστηκε. Η 
άνοδος εθνικιστικών και λαϊκιστικών κομ-
μάτων σε πολλές χώρες έσπρωξε ακόμη 
και παραδοσιακούς κεντρώους να σκλη-
ρύνουν τις θέσεις τους. Και παρόλο που οι 
αφίξεις μειώθηκαν – περίπου 20% φέτος 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Frontex – το 
θέμα παραμένει εκρηκτικό.
Σήμερα, κράτη-μέλη και Ευρωπαίοι αξι-

ωματούχοι επιδιώκουν νέες λύσεις, για να 
περιορίσουν τις ροές. 

Η Δανία, υπό την κεντροαριστε-
ρή Μέτε Φρεντέρικσεν [σ.σ.: ανέλα-
βε την προεδρία της ΕΕ την 1η Ιουλίου], 
πρωτοστατεί με την πολιτική «μηδενι-
κών» προσφύγων, που πλέον παρου-
σιάζεται ως πρότυπο ακόμη και από το 
Γερμανό καγκελάριο Φρίντριχ Μερτς. 
Η ιδέα της εξωτερικής ανάθεσης των αιτή-
σεων ασύλου σε τρίτες χώρες δε θεωρεί-
ται πια ταμπού: η Ιταλία της Μελόνι θέλει 
να κρατά τους αιτούντες άσυλο στην Αλ-
βανία, μέχρι να εξεταστούν τα αιτήματά 
τους, παρά το μπλοκάρισμα από Ιταλούς 
δικαστές. Ακόμη και η Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν χαρακτήρισε την προσέγγιση αυτή 
«παράδειγμα δημιουργικής σκέψης». 
Παράλληλα, η ΕΕ ενισχύει τη συνεργα-
σία με χώρες όπως η Λιβύη και η Τυνη-
σία. Όμως… οργανώσεις δικαιωμάτων 
προειδοποιούν για το τίμημα: το 2023 
οι τυνησιακές αρχές εγκατέλειψαν μετα-
νάστες στην έρημο, αναδεικνύοντας το 
«τεράστιο κόστος για τα ανθρώπινα δι-
καιώματα», όπως σημειώνει η Καμίλ Λε 
Κοζ του Migration Policy Institute Europe. 
 
ΡΩΓΜΕΣ ΣΤΙΣ ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ 
ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
Η αλλαγή αυτή αγγίζει ακόμη και τη 

βάση του ευρωπαϊκού νομικού οικο-
δομήματος. Πρόσφατα, η Μελόνι και η 
Φρεντέρικσεν παρουσίασαν κοινή επι-
στολή, την οποία συνυπέγραψαν ηγέτες 
από Αυστρία, Βέλγιο, Πολωνία και άλλες 
χώρες, ζητώντας να επανεξεταστεί η Ευ-
ρωπαϊκή Σύμβαση Ανθρωπίνων Δικαι-
ωμάτων επειδή, όπως λένε, «περιορίζει 
υπερβολικά» το δικαίωμα των κρατών 
να αποφασίζουν ποιοι θα απελαύνονται. 
Την ίδια στιγμή, χώρες όπως η Πολωνία, 
αναστέλλουν το δικαίωμα ασύλου στα 
σύνορά τους, επικαλούμενες «υβριδικό 
πόλεμο» από Λευκορωσία και Ρωσία, που 
ενθαρρύνουν μεταναστευτικές ροές για 
να αποσταθεροποιήσουν την Ευρώπη. 
Η αυστηρή ρητορική προκαλεί ανησυχία 
σε τοπικούς ηγέτες. Στο Σόποτ της Πολω-
νίας, η δήμαρχος Μαγδαλένα Τσαρζίνσκα-
Γιάχιμ επισημαίνει πως η πόλη της στηρί-
ζει εδώ και χρόνια Ουκρανούς εργάτες 
και πρόσφυγες πολέμου. «Συμφωνώ ότι 
τα σύνορα πρέπει να προστατεύονται», 
λέει, «αλλά κινδυνεύουμε να παρουσι-
άζουμε τους μετανάστες συλλήβδην ως 
εγκληματίες. Οι νόμιμοι μετανάστες εί-
ναι γείτονές μας – δεν είναι κακοποιοί». 
Η ανησυχία αυτή αγγίζει ακόμη και πα-
λιούς υπέρμαχους των σκληρών μέτρων. 
Ο Αλεξάντερ Ντάουνερ, πρώην ΥΠΕΞ της 

Αυστραλίας, θυμάται πώς η ΕΕ επέκρινε 
την Αυστραλία για το σχέδιο μεταφοράς 
αιτούντων άσυλο σε κέντρα κράτησης 
στην Παπούα Νέα Γουινέα. «Μου έκαναν 
διαλέξεις για το πόσο κακοί ήμασταν» 
λέει. «Σήμερα, η Φον ντερ Λάιεν το έχει 
υιοθετήσει».

ΤΟ ΣΤΟΙΧΗΜΑ: ΣΥΝΟΡΑ ΑΣΦΑΛΗ 
ή ΑΞΙΕΣ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ;

Η Ευρώπη αλλάζει. Τα σύνορα ασφα-
λίζονται όλο και πιο σφιχτά. Τα αιτήμα-
τα ασύλου μεταφέρονται μακριά από το 
ευρωπαϊκό έδαφος. Το μεταναστευτικό, 

για χρόνια σημείο αιχμής μεταξύ δεξιάς 
και αριστεράς, γίνεται τώρα κοινό έδα-
φος για κυβερνήσεις κάθε χρώματος. 
Η μεγάλη ερώτηση είναι αν η ήπειρος θα 
μπορέσει να κρατήσει τις θεμελιώδεις 
αξίες της ανοιχτής κοινωνίας και των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων, την ώρα που 
σηκώνει φράχτες και κλείνει περάσματα. 
Ίσως η απάντηση να φανεί όχι στα σύνο-
ρα, αλλά στις πλατείες, στα χωριά και στις 
πόλεις, όπου οι μετανάστες -νόμιμοι ή όχι- 
ζουν, εργάζονται και μεγαλώνουν παιδιά. 
Για πολλούς Ευρωπαίους, ο διάλογος αυ-
τός έχει μόλις αρχίσει. / Πηγή: Protothema.gr

Professional Auto Body Repair & Painting

Insurance Work Accepted
All Work Guaranteed
Expert Color Matching
Factory Genuine Parts
Import Car Specialists
Major & Minor Repairs

1385, Boul. des 
Laurentides, Local 103 

Vimont, Laval

514 476-4565

Centre de Collision

Από τη Μελόνι στη Φρεντέρικσεν: Πώς δεξιοί και 
αριστεροί «κλείνουν την πόρτα» στους μετανάστες 

& πού οφείλεται η στροφή της Ευρώπης
«Η Ευρώπη ζει μια ιστορική στροφή» γράφουν οι New York Times ◘ Η σκληρή στάση απέναντι  

στους παράνομους μετανάστες δεν είναι πια αποκλειστικό προνόμιο της ακροδεξιάς,  
όλο και περισσότεροι τάσσονται υπέρ περιορισμών και μαζικών απελάσεων

https://www.protothema.gr/tag/tzortzia-meloni/
https://www.protothema.gr/tag/tzortzia-meloni/
https://www.protothema.gr/tag/evropi/
https://www.protothema.gr/tag/mete-frenteriksen/
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Υγεία και Διατροφή

Ένας αποτελεσματικός τρόπος ελέγ-
χου των επιπέδων χοληστερόλης 

ξεκινά από μια προσεκτική αναθεώρηση 
του τρόπου ζωής μας.
Έτσι, τα βασικά μέτρα που πρέπει να λά-

βουμε για να μειώσουμε τη χοληστερόλη 
είναι τα εξής:
1] Αλλαγή στις διατροφικές συνήθειες 
2] Έλεγχος σωματικού βάρους 
3] Αύξηση σωματικής δραστηριότητας 
4] Έλεγχος στρες 
5] Διακοπή καπνίσματος

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΤΕ ΜΕ ΜΕΤΡΟ…
► Τροφές πλούσιες σε κορεσμένα λι-

παρά οξέα: Τροφές πλούσιες σε κορε-
σμένα λιπαρά οξέα, όπως το κόκκινο κρέ-
ας, τα επεξεργασμένα προϊόντα κρέατος, 
τα προϊόντα των ταχυφαγείων (fast food), 
τα πλήρη γαλακτοκομικά προϊόντα, τα 
γλυκά με βούτυρο, τα τηγανιτά και τα 
αρτοπαρασκευάσματα με βούτυρο, ενο-
χοποιούνται για αύξηση των επιπέδων, 
κυρίως της LDL χοληστερόλης στο αίμα. 
Συγκεκριμένα, έχει φανεί ότι για κάθε 1% 
αύξηση του κορεσμένου λίπους στη δια-
τροφή μας, η LDL χοληστερόλη αυξάνεται 
κατά 0,8-1,6 mg/dL.
► Τροφές πλούσιες σε υδρογονωμένα 

λιπαρά οξέα: Τα υδρογονωμένα λιπαρά 
οξέα υπάρχουν εκ φύσεως σε ορισμένα 
τρόφιμα, όπως το αγελαδινό βούτυρο, 
αλλά κατά βάση δημιουργούνται κατά τη 
διάρκεια επεξεργασίας των τροφίμων, με 
μεθόδους όπως το τηγάνισμα και η διαδι-
κασία της μερικής υδρογόνωσης, η οποία 
χρησιμοποιείται κυρίως στην επεξεργα-
σία έτοιμων φαγητών. Οι μαργαρίνες δεν 
αποτελούν πλέον τρόφιμα πλούσια σε 
υδρογονωμένα λιπαρά οξέα, επομένως 
μπορούν να καταναλώνονται άφοβα.

► Τροφές πλούσιες σε χοληστερόλη: 
Τα τελευταία χρόνια έχει φανεί, ότι η 
διαιτητική χοληστερόλη δεν επηρεάζει, 
στο βαθμό που θεωρούσαν παλαιότε-
ρα, τα επίπεδα χοληστερόλης στο αίμα. 
Γι’ αυτό, τροφές πλούσιες σε χοληστερό-
λη αλλά χαμηλές σε κορεσμένα λιπαρά 
οξέα, όπως τα θαλασσινά και ο κρόκος 
του αυγού, δεν απαγορεύονται. Ωστόσο, 
συνιστάται ο περιορισμός της πρόσλη-
ψης διαιτητικής χοληστερόλης στα 200 
mg ημερησίως.

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΤΕ ΣΥΧΝΟΤΕΡΑ…
► Τροφές εμπλουτισμένες με φυτο-

στερόλες: Οι φυτοστερόλες έχουν πα-
ρόμοια δομή με τη χοληστερόλη και 
μιμούνται τη δράση της, εμποδίζοντας 
την απορρόφησή της και μειώνοντας τα 
επίπεδα της LDL χοληστερόλης στο αίμα. 
Οι φυτοστερόλες προέρχονται από φυ-
τικά τρόφιμα, όπως οι ξηροί καρποί, τα 
φυτικά έλαια κ.ά., με τη μέγιστη δυνα-
τή ποσότητα που μπορεί να προσλάβει 
ο οργανισμός μέσω φυτικών πηγών να 
ανέρχεται σε 0,5 γρ. ημερησίως. Ωστόσο, 
καθώς τα οφέλη των φυτοστερολών στη 
μείωση της χοληστερόλης είναι εμφανή 
με πρόσληψη 2-3 γρ. ημερησίως, υπάρ-
χουν διαθέσιμα προϊόντα εμπλουτισμένα 
με φυτοστερόλες, όπως η μαργαρίνη και 
το γάλα.
► Τροφές πλούσιες σε φυτικές ίνες: 

Οι τροφές που είναι πλούσιες σε φυτικές 
ίνες μπορούν να μειώσουν τα επίπεδα 
της LDL χοληστερόλης μέχρι 6%. Οι φυ-
τικές ίνες αποτελούν συστατικό πολλών 
τροφίμων, κυρίως λαχανικών, φρούτων, 
οσπρίων και δημητριακών ολικής άλε-
σης. Υπάρχουν δύο κατηγορίες φυτικών 
ινών, οι διαλυτές και οι μη διαλυτές. Φαί-

νεται ότι οι διαλυτές φυτικές ίνες είναι 
πιο αποτελεσματικές στη μείωση της χο-
ληστερόλης και άλλων λιπαρών μορίων. 
Ορισμένα είδη φασολιών, οι φακές, τα 
δημητριακά ολικής άλεσης, το κριθάρι, 
η βρώμη, τα λαχανάκια Βρυξελλών, τα 
πορτοκάλια, τα μήλα, τα αχλάδια και τα 
δαμάσκηνα, είναι πλούσια σε διαλυτές 
φυτικές ίνες. Οι β-γλυκάνες είναι πολυ-
σακχαρίτες που βρίσκονται στο κυτταρι-
κό τοίχωμα των δημητριακών σπόρων και 
φαίνεται ότι με τη διαδικασία δέσμευσης 
των χολικών αλάτων οδηγούν σε μείωση 
των επιπέδων χοληστερόλης στο αίμα. 
Για να εμφανιστεί η ευεργετική τους δρά-
ση χρειαζόμαστε ημερήσια κατανάλωση 
>3 γρ. β-γλυκάνης.
► Τροφές πλούσιες σε μονοακόρεστα 

και πολυακόρεστα λιπαρά οξέα: Τροφές 
όπως το ελαιόλαδο και οι ξηροί καρποί, 
πλούσιες σε μονοακόρεστα λιπαρά οξέα 
και τα λιπαρά ψάρια, όπως ο σολομός, η 
σαρδέλα κ.ά. – πλούσια σε ω-3 και ω-6 
πολυακόρεστα λιπαρά οξέα, είναι ευερ-
γετικές στη μείωση της LDL χοληστερό-
λης. Μάλιστα, συνιστάται τα ακόρεστα 
λιπαρά οξέα να αποτελούν το 20% των 
ημερήσιων θερμιδικών αναγκών μας.

ΕΛΕΓΞΤΕ ΤΟ ΒΑΡΟΣ ΣΑΣ
Εκτός από την αλλαγή των διατροφικών 

συνηθειών, σημαντικό ρόλο στη ρύθμιση 
της χοληστερόλης έχει ο έλεγχος του σω-
ματικού βάρους, αλλά και η αύξηση της 
σωματικής δραστηριότητας. Αναλυτικό-
τερα, έχει φανεί ότι το αυξημένο σωμα-
τικό βάρος – και ειδικότερα η παχυσαρ-
κία – σχετίζονται με υψηλότερο κίνδυνο 
εμφάνισης δυσλιπιδαιμιών.
Μάλιστα, ιδιαίτερα επιβαρυντική φαί-

νεται να είναι η «κεντρικού τύπου» πα-

χυσαρκία, η ύπαρξη δηλαδή συσσωρευ-
μένου λίπους στην περιοχή της κοιλιάς, η 
οποία έχει φανεί ότι διαταράσσει τη λει-
τουργία του λιπώδους ιστού, οδηγώντας 
σε αύξηση των επιπέδων τριγλυκεριδίων, 
ολικής και LDL χοληστερόλης και μείωση 
της HDL χοληστερόλης. Ωστόσο, η απώ-
λεια βάρους μπορεί να οδηγήσει σε βελ-
τίωση του λιπιδαιμικού προφίλ, καθυστε-
ρώντας ή αποτρέποντας την έναρξη φαρ-
μακευτικής αγωγής.
Ενδεικτικά, έχει βρεθεί πως ακόμη και 

μικρή απώλεια βάρους, της τάξης των 5 
περίπου κιλών, μπορεί να επιφέρει μεί-
ωση των τιμών ολικής χοληστερόλης, 
LDL χοληστερόλης και τριγλυκεριδίων. 
Όσον αφορά τη σωματική δραστηριότη-
τα, έχει φανεί ότι ο συνδυασμός δίαιτας 
και άσκησης, όχι μόνο μειώνει την LDL χο-
ληστερόλη πιο αποτελεσματικά (μείωση 
των επιπέδων της στο αίμα έως 20%) απ’ 
ό,τι από μόνη της η δίαιτα, αλλά διατηρεί 
ή και αυξάνει την HDL χοληστερόλη (έως 
18%), μεγιστοποιώντας έτσι το θετικό 
αποτέλεσμα. Το περπάτημα επί 30 λεπτά, 
πέντε φορές την εβδομάδα, συμβάλλει 
σε σημαντική μείωση της LDL χοληστερό-
λης, ενώ αυξάνει κατά 10% την HDL χο-
ληστερόλη. 
Επίσης, η άσκηση συμβάλλει στη δια-

τήρηση φυσιολογικού βάρους σώματος 
και στην αποφυγή της παχυσαρκίας, το 
οποίο, όπως προαναφέραμε, είναι σημα-
ντικό για τη μείωση της χοληστερόλης.
Συμπερασματικά, πριν καταφύγετε στη 

λύση της φαρμακευτικής αγωγής, δοκι-
μάστε να μειώσετε τη χοληστερόλη σας 
μέσω διατροφής και άσκησης και φυσικά 
διακόπτοντας το κάπνισμα, ώστε να έχετε 
ένα πιο μόνιμο αποτέλεσμα στη ρύθμιση 
του λιπιδαιμικού σας προφίλ!

Ρίξτε τη χοληστερόλη 
ΧΩΡΊΣ ΦΆΡΜΆΚΆΧΩΡΊΣ ΦΆΡΜΆΚΆ

Γράφουν οι 
Πολυξένη Κουτκιά – ΜυλωνάκηΠολυξένη Κουτκιά – Μυλωνάκη 

Ενδοκρινολόγος – Διαβητολόγος,  
Διευθύντρια Τμήματος  

Κλινικής Διαιτολογίας «ΥΓΕΊΆ» 
Διονυσία Βουτσά Διονυσία Βουτσά 

Κλινική Διαιτολόγος,  
Τμήμα Κλινικής Διαιτολογίας «ΥΓΕΊΆ»

Πηγή: www.hygeia.gr/rixte-ti-cholisteroli-choris-farmaka/Πηγή: www.hygeia.gr/rixte-ti-cholisteroli-choris-farmaka/

Η αυξημένη χοληστερόλη του Η αυξημένη χοληστερόλη του 
αίματος θεωρείται ένας από τους αίματος θεωρείται ένας από τους 

κυριότερους προδιαθεσικούς κυριότερους προδιαθεσικούς 
παράγοντες για την εμφάνιση παράγοντες για την εμφάνιση 

στεφανιαίας νόσου  στεφανιαίας νόσου  
◙ Η χοληστερόλη χωρίζεται σε ◙ Η χοληστερόλη χωρίζεται σε 
δύο βασικές κατηγορίες: την δύο βασικές κατηγορίες: την 

«κακή» (LDL) και την «καλή» «κακή» (LDL) και την «καλή» 
(HDL) ◙ Υψηλά επίπεδα της LDL (HDL) ◙ Υψηλά επίπεδα της LDL 

χοληστερόλης αυξάνουν τον χοληστερόλης αυξάνουν τον 
κίνδυνο για στεφανιαία νόσο  κίνδυνο για στεφανιαία νόσο  

και εγκεφαλικό επεισόδιοκαι εγκεφαλικό επεισόδιο

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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Ste-Rose: Cottage for rent, situated in 
a nice quiet area. Offering 3 bedrooms, 

1 1/2 baths. Inground pool, exterior 
parking. Quick occupancy.  
Call me for more details.

Chomedey: Beautiful ground floor condo, 
open concept with private entrance and 

garage. Offering 1 huge master, 1 bath with 
shower and tub. Rented semi-furnished 
with fridge, stove, dishwasher, washer, 
dryer. Close to highways and schools.

 Ville St-Laurent: Great location. 
Offering 3+1 bedrooms 2 baths, 
kitchen and separate dining area. 
Possibility of intergenerational. 

Double garage. Quick occupancy.

Laval des Rapides: Large bright unit situated close to all 
amenities and steps away from shopping, coffee shops and metro 

Montmorency. Open concept, living room, kitchen, oak floors, 
and freshly painted. Inclusions in unit: fridge, stove, microwave 
washer and dryer balcony with space for barbecue and one car 

parking. Close to all highways. Call me for an appointment.

FF OO RR   SS AA LL EE FF OO RR   RR EE NN TT

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Αποκαλυπτική γαλλική έκθεση  
για το πολιτικό Ισλάμ στην Ευρώπη
Σοκ έχει προκαλέσει στη Γαλλία μια 

απόρρητη έκθεση 73 σελίδων για 
τους Αδελφούς Μουσουλμάνους, όπου 
γίνονται αναφορές για μεθοδική προ-
σπάθεια ισλαμοποίησης της γαλλικής 
κοινωνίας, με εκατομμύρια χρημάτων 
από χώρες όπως το Κατάρ και η Σαουδική 
Αραβία.
Το αποχαρακτηρισμένο κυβερνητικό 

έγγραφο που έχει τον τίτλο «Οι Αδελφοί 
Μουσουλμάνοι και ο πολιτικός ισλα-
μισμός στη Γαλλία» και παρουσιάζει 
αποκλειστικά η Le Figaro – περιγράφει 
με ανησυχία τη σταδιακή διείσδυση της 
οργάνωσης του Πολιτικού Ισλάμ στο γαλ-
λικό κοινωνικό ιστό.
Η έκθεση υποστηρίζει, πως οι Αδελφοί 

Μουσουλμάνοι έχουν συγκροτήσει ένα 
εκτεταμένο δίκτυο επιρροής, με 139 επί-
σημα συνδεδεμένα τεμένη. 
Ταυτόχρονα, περισσότερες από 280 ορ-

γανώσεις δραστηριοποιούνται στο θρη-
σκευτικό, φιλανθρωπικό, εκπαιδευτικό 
και οικονομικό τομέα, με έως 1.000 άτο-
μα να αποτελούν το σκληρό πυρήνα.
Η έκθεση αναδεικνύει επίσης την ισχυρή 

παρουσία στο εκπαιδευτικό πεδίο, με 21 
ιδιωτικά σχολεία και 815 σχολές Κορανί-
ου, από τις οποίες τουλάχιστον 114 σχετί-
ζονται με τη συγκεκριμένη ιδεολογία. 
Σοβαρές ανησυχίες εκφράζονται για τη 

χρηματοδότηση από το Κατάρ και τη Σα-
ουδική Αραβία, ενώ διατυπώνεται προει-
δοποίηση για την «ψηφιακή προπαγάν-
δα» μέσω διαδικτυακών ιεροκηρύκων 
και οργανώσεων που, κάτω από φιλαν-
θρωπικό μανδύα, φέρονται να χρηματο-
δοτούν ισλαμιστικές δομές.
Το εν λόγω έγγραφο εξετάζει την εξά-

πλωση του πολιτικού ισλαμισμού, ιδίως 
της ιδεολογίας των Αδελφών Μουσουλ-
μάνων, στη Γαλλία και την Ευρώπη. 

Από τη δεκαετία του 1990 αναπτύσσο-
νται τοπικά δίκτυα γύρω από τζαμιά, που 
προσφέρουν πλήρεις κοινωνικές δομές 
και ασκούν επιρροή στις τοπικές κοινό-
τητες. Ο ισλαμισμός που προωθείται 
επιδιώκει την «επαναϊσλαμοποίηση» της 
κοινωνίας.

Η στρατηγική των οργανώσεων είναι 
διπλή: δημόσια συμμόρφωση με τους 
νόμους, αλλά και εσωτερική ιεραρχία με 
πολιτικούς στόχους. Η έννοια της «ισλα-
μοφοβίας» χρησιμοποιείται συχνά ως ερ-
γαλείο πίεσης. Διαπιστώνεται ανεκτικό-
τητα ή σιωπή από τις τοπικές αρχές, ενώ 
η ιδεολογική δράση αυτών των ομάδων 
αποκτά αυξανόμενη κοινωνική νομιμο-
ποίηση, κυρίως σε περιθωριοποιημένες 
περιοχές.

O Πρόεδρος της Γαλλίας, Emmanuel 
Macron, μετά την παρουσίαση του απορ-
ρήτου πορίσματος για τη δράση των 
Αδερφών Μουσουλμάνων στη Γαλλία, 
ανέβαλε τη λήψη αποφάσεων, ζητώντας 
νέες προτάσεις από τα υπουργεία. Πα-
ράλληλα, ανακοίνωσε τη δημοσιοποίηση 
του πορίσματος για λόγους διαφάνειας.

Ο Bruno Retailleau, Υπουργός Εσωτερι-
κών και ηγετική μορφή των Ρεπουμπλικά-
νων, προτείνει ενίσχυση των υπηρεσιών 
πληροφοριών, δημιουργία ειδικής εισαγ-
γελίας στο Υπουργείο Εσωτερικών και 
αυστηρότερους οικονομικούς ελέγχους 
σε ύποπτες οργανώσεις.

Η στρατηγική περιλαμβάνει επιχειρησι-
ακά και παιδαγωγικά μέτρα: ενημέρωση 
του κοινού, εκπαίδευση δημοσίων υπαλ-
λήλων και αιρετών για την αναγνώριση 
της ισλαμιστικής διείσδυσης. Η κυβέρ-
νηση αναγνωρίζει ότι πρόκειται για μια 
μακρόχρονη, υπόγεια απειλή που απαι-
τεί πολιτική βούληση και συντονισμένη 
κρατική δράση.

ΑΝΗΣΥΧΕΙ ΚΑΙ Η ΣΟΥΗΔΙΑ 
ΑΠΟ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΙΣΛΑΜ
Ο Σουηδός υπουργός Εργασίας και Εν-

σωμάτωσης δήλωσε πρόσφατα, ότι σκο-
πεύει να χαρτογραφήσει την κατάσταση 
της ισλαμιστικής διείσδυσης στη σκανδι-
ναβική χώρα, υπό το φως της πρόσφατης 
έκθεσης για τους Αδελφούς Μουσουλμά-
νους στη Γαλλία. 
«Η Σουηδία αναφέρεται στη γαλλική 

έκθεση και μοιράζεται με πολλούς τρό-
πους παρόμοιες προκλήσεις με αυτές της 
Γαλλίας στο θέμα της ενσωμάτωσης και 
καταπολέμησης των παράλληλων δομών 
της κοινωνίας, που θέτουν εν αμφιβόλω 

τη φιλελεύθερη δημοκρατία», έγραψε ο 
Ματς Πέρσον στην πλατφόρμα Χ. 
«Θα συγκαλέσω σύντομα ομάδα Σουη-

δών ειδικών, για να έχω μια εικόνα της 
κατάστασης, όσον αφορά την ισλαμιστι-
κή διείσδυση στη Σουηδία, στη συνέχεια 
αυτού που προέκυψε στη Γαλλία», πρό-
σθεσε ο υπουργός.
Το κίνημα των Αδελφών Μουσουλμά-

νων, που γεννήθηκε το 1928 στην Αίγυ-
πτο, κομίζει το σχέδιο ενός συντηρητικού 
πολιτικού Ισλάμ. Έχει απαγορευτεί σε αρ-
κετές χώρες, όπως στη Σαουδική Αραβία, 
στην Αίγυπτο και πολύ πρόσφατα στην 
Ιορδανία.                                  © SLPRESS.GR

https://www.defence-point.gr/news/i-eyropi-kyrieyetai-apo-to-islam-aporriti-ekthesi-gallikis-kyvernisis
https://slpress.gr/news/ektos-nomou-i-mousoulmaniki-adelfotita-stin-iordania/
https://slpress.gr/news/ektos-nomou-i-mousoulmaniki-adelfotita-stin-iordania/
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Το φετινό καλοκαίρι στο Μόντρεαλ και 
το νότιο Κεμπέκ δεν ξεκίνησε μόνο με 

υψηλές θερμοκρασίες, αλλά και με έντο-
νη ανησυχία από τις υγειονομικές αρχές, 
οι οποίες απηύθυναν επείγουσα έκκληση 
για αυξημένη επαγρύπνηση. 
Η νόσος του Lyme και άλλες ασθένειες 

που μεταδίδονται μέσω τσιμπουριών, εμ-
φανίζουν εντυπωσιακή άνοδο, με τους 
ειδικούς να ενοχοποιούν σε μεγάλο βαθ-
μό την κλιματική αλλαγή, για την αλλαγή 
στην επιδημιολογική συμπεριφορά αυτών 
των ασθενειών.

Η άνοδος της θερμοκρασίας, οι ήπιοι χει-
μώνες και η παρατεταμένη υγρασία, απο-
τελούν πλέον τον ιδανικό καμβά για την 
επιβίωση και εξάπλωση των τσιμπουριών, 
σε περιοχές που μέχρι πρότινος θεωρού-
νταν ασφαλείς. 
Τα τσιμπούρια του είδους Ixodes 

scapularis, φορείς του βακτηρίου Borrelia 
burgdorferi που προκαλεί τη νόσο του 
Lyme, βρίσκουν πλέον πρόσφορο έδαφος 
σε περιοχές του νότιου Κεμπέκ, όπως η 
Μοντερεζί, η Λωρεντία και το Estrie, απει-
λώντας την υγεία χιλιάδων κατοίκων.

Η τάση δεν είναι απλώς τοπική, αλλά 
πανεθνική. Από μόλις 144 κρούσματα το 
2009, ο Καναδάς κατέγραψε πάνω από 
5.200 περιπτώσεις Lyme το 2024, με ει-
δικούς να προειδοποιούν ότι, αν δε λη-
φθούν άμεσα μέτρα, ο αριθμός αυτός θα 
μπορούσε να αγγίξει τις 500.000 περιπτώ-
σεις ετησίως μέχρι το 2050. 

Παράλληλα, αυξάνονται και τα περιστα-
τικά από άλλες ασθένειες που μεταδίδο-
νται από τσιμπούρια, όπως η ανπλασμό-
σωση και η μπεμπεσίωση, κάποιες από τις 
οποίες είναι εν δυνάμει θανατηφόρες, για 
άτομα με ευάλωτο ανοσοποιητικό σύστη-
μα.
Η νόσος του Lyme, παρότι αρχικά μπορεί 

να παρουσιάζει ήπια συμπτώματα όπως 
κόπωση, πονοκέφαλο και πυρετό, εξελίσ-
σεται σε σοβαρή πολυσυστηματική λοί-
μωξη αν δε διαγνωστεί εγκαίρως. 
Το χαρακτηριστικό δερματικό εξάνθημα 

σε μορφή «στόχου» εμφανίζεται μόνο στο 
70% των περιπτώσεων, ενώ οι υπόλοιποι 
ασθενείς διατρέχουν τον κίνδυνο καθυ-
στερημένης διάγνωσης, με επακόλουθες 
επιπλοκές στο νευρικό, καρδιαγγειακό και 
μυοσκελετικό σύστημα. 
Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις όπου οι 

ασθενείς καταλήγουν να αντιμετωπίζο-
νται για χρόνια σύνδρομα κόπωσης ή 

ψυχοσωματικά προβλήματα, χωρίς να 
αναγνωρίζεται εγκαίρως η υποκείμενη 
λοίμωξη.
Η δημόσια υγεία στο Κεμπέκ βρίσκεται 

σε καθεστώς επαγρύπνησης. Υγειονομι-
κοί οργανισμοί και περιβαλλοντολόγοι 
συνεργάζονται για τη δημιουργία χαρτών 
επικινδυνότητας, παρακολουθώντας την 
παρουσία τσιμπουριών σε δάση, πάρκα 
και περιαστικές περιοχές. Οι υπηρεσίες 
υγείας δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στην ενη-
μέρωση του κοινού, ζητώντας από τους 
πολίτες να φορούν μακριά ρούχα όταν 
περπατούν στη φύση, να χρησιμοποιούν 
εντομοαπωθητικά με βάση το DEET ή την 
ικαριδίνη, να επιθεωρούν προσεκτικά το 
σώμα και τα ρούχα τους μόλις επιστρέ-
φουν από εξωτερικές δραστηριότητες και 
να αφαιρούν τα τσιμπούρια εντός 24 έως 
48 ωρών για να μειώσουν τον κίνδυνο μό-
λυνσης.
Οι αρχές συνιστούν επίσης την αποφυγή 

περιοχών με πυκνή βλάστηση, την προ-
σεκτική αποψίλωση κήπων και αυλών, 
καθώς και τη σωστή διαχείριση κατοικί-
διων, τα οποία μπορούν να μεταφέρουν 
τσιμπούρια στο σπίτι. Στην περίπτωση 
επιβεβαιωμένου τσιμπήματος, σε ορι-
σμένες περιπτώσεις οι γιατροί μπορούν 
να χορηγήσουν προληπτικά αντιβίωση 
doxycycline, εφόσον πληρούνται συγκε-
κριμένα κριτήρια.

Η πρόκληση ωστόσο δεν περιορίζεται 
στην πρόληψη και τη δημόσια ενημέρω-
ση. Χρειάζεται μακροπρόθεσμη στρατη-
γική που θα περιλαμβάνει συστηματική 
επιστημονική έρευνα για τη συμπεριφο-
ρά των τσιμπουριών στο μεταβαλλόμενο 
περιβάλλον, επενδύσεις σε συστήματα 
έγκαιρης επιτήρησης και ένα πλαίσιο συ-
νεργασίας μεταξύ δημόσιας υγείας, κτη-
νιατρικών υπηρεσιών και περιβαλλοντι-
κών επιστημών – η λεγόμενη προσέγγιση 
«One Health» που έχει υιοθετηθεί σε αρ-
κετές χώρες για την αντιμετώπιση σύνθε-
των επιδημιολογικών προκλήσεων.

Ανησυχία προκαλεί και το γεγονός, ότι η 
απώλεια βιοποικιλότητας επηρεάζει την 
εξισορρόπηση του οικοσυστήματος. Είδη 
που τρέφονται με τρωκτικά – φυσικούς 
ξενιστές των τσιμπουριών – μειώνονται, 
αφήνοντας περιθώριο για την αύξηση του 

πληθυσμού τους. Παράλληλα, οι αστικές 
επεκτάσεις και η μετατροπή φυσικών οι-
κοτόπων σε οικιστικές ζώνες, φέρνουν 
τον άνθρωπο σε μεγαλύτερη επαφή με τα 
τσιμπούρια, ενισχύοντας την πιθανότητα 
έκθεσης.

Η αντιμετώπιση της κρίσης δεν μπορεί 
να είναι αποσπασματική. Απαιτείται σύ-
μπνοια μεταξύ πολιτείας, τοπικών κοινο-
τήτων και ατομικής ευθύνης. Η έγκαιρη 
διάγνωση, η άμεση παρέμβαση, η καλλι-
έργεια περιβαλλοντικής συνείδησης και 
η επένδυση στην επιστήμη, είναι τα μόνα 
όπλα που διαθέτουμε απέναντι σε μια 
επιδημιολογική πρόκληση που δε δείχνει 
να υποχωρεί.
Το Κεμπέκ βρίσκεται πλέον στο επίκε-

ντρο μιας νέας πραγματικότητας, όπου η 
δημόσια υγεία επηρεάζεται άμεσα από 
τις περιβαλλοντικές μεταβολές. Το ερώ-
τημα δεν είναι πλέον αν θα συνεχιστεί η 
εξάπλωση των ασθενειών αυτών, αλλά 
πόσο προετοιμασμένοι είμαστε για να τις 
αντιμετωπίσουμε. Σε έναν κόσμο όπου το 
κλίμα αλλάζει πιο γρήγορα από ποτέ, η 
πρόληψη δεν είναι απλώς σύσταση. Είναι 
επιταγή.

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ
Οι δημόσιες αρχές, μέσω του Κεμπέκ και 

της Καναδικής Υπηρεσίας Δημόσιας Υγεί-
ας, υπογραμμίζουν τη σημασία της πρό-
ληψης:
►Ενημέρωση και εκπαίδευση για τον 

εντοπισμό τσιμπουριών, ιδίως στις περιό-
δους Απριλίου–Σεπτεμβρίου.
►Φορέστε κατάλληλα ρούχα — μακριά 

μανίκια, παντελόνια, κάλτσες και ελαφριά 
χρώματα για ευκολότερο εντοπισμό.
►Χρήση εντομοαπωθητικών με DEET ή 

icaridin και εμποτισμό ρούχων ή υπαίθρι-
ου εξοπλισμού με permethrin. 
►Τακτική επιθεώρηση του σώματος και 

των κατοικίδιων μετά από υπαίθριες δρα-
στηριότητες.
►Αφαίρεση τσιμπουριού με λεπτές λα-

βίδες μέσα σε 36–48 ώρες για να μειωθεί 
ο κίνδυνος μετάδοσης.
►Επιλεκτική χορήγηση προφυλακτικής 

δόσης doxycycline εντός 72 ωρών από το 
τσίμπημα, όταν έχει διαγνωσθεί υψηλή 
πιθανότητα μόλυνσης.

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis HatzichristidisΟ σταθμός της ζωής σας!
55 χρόνια έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση

• Τελευταίες ειδήσεις και έκτακτη επικαιρότητα…
• Ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις με εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους…
• Ποιοτική μουσική…

Κάθε Σάββατο 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ. 
Με μία έμπειρη ομάδα συνεργατών, υπό τη διεύθυνση 

και τον συντονισμό του Μιχάλη Τελλίδη

Καλοκαιρινός Συναγερμός για  
τη Νόσο του Lyme στο Κεμπέκ

Η Σιωπηλή Εξάπλωση Μιας Επικίνδυνης Απειλής

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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@PANIERDUFERMIER

(514) 244-9885
3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
(near Curé-Labelle) Laval, Québec  H7P 1T8

panierdufermier.ca
panierdufermier@gmail.com

Our weekly customers

save
$1,700up to

A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

3151-B  boul. Dagenais Ouest 3151-B  boul. Dagenais Ouest 

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE 
ON ON TUESDAYSTUESDAYS FOR  FOR 
INFORMATION ON INFORMATION ON 

THE WEEK’S BASKETTHE WEEK’S BASKET

ΓΛΙΤΩΣΤΕ ΓΛΙΤΩΣΤΕ $1700$1700  
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  

ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ  ΠΕΜΠΤΗ  

ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣ
1010 ΤΟ ΠΡΩΪ ως  ΤΟ ΠΡΩΪ ως 77 ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΟ ΒΡΑΔΥ

ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO $40$40

Έκτακτα Μέτρα για την  
Κατοικία στο Μόντρεαλ 

Πώς το Projet Montréal απαντά στην κρίση

Σε μια κρίσιμη στιγμή για τους ενοι-
κιαστές στο Μόντρεαλ, η δήμαρ-

χος Valérie Plante και το κόμμα Projet 
Montréal ανακοίνωσαν προ ημερών μια 
σειρά επειγουσών παρεμβάσεων, με στό-
χο την ανακούφιση περίπου 2.000 νοικο-
κυριών που πλήττονται από την εκρηκτική 
άνοδο των ενοικίων και την έλλειψη ευ-
καιριών για πρόσβαση σε προσιτή κατοι-
κία. 

Η ΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
Κάθε χρόνο, οι Μοντρεαλέζοι αντιμε-

τωπίζουν τη «Moving Day» (ή αλλιώς 
«ημέρα της μετακόμισης»), στις 1 Ιουλίου, 
όπου χιλιάδες ενοικιαστές αναγκάζονται 
να αλλάξουν κατοικία. Φέτος, τα ενοίκια 
έχουν εκτοξευτεί κατά περίπου 71% από 
το 2019, ενώ το ποσοστό διαθεσιμότητας 
κατοικιών παραμένει εξαιρετικά χαμη-
λό. Δημιουργείται έτσι ένας ασφυκτικός 
κλοιός, όπου ακόμη και καλά εισοδήματα 
δεν εξασφαλίζουν σταθερή στέγη, αφού 
οι προσφορές ακυρώνονται ή οι τιμές ξε-
φεύγουν από κάθε έλεγχο.

ΤΟ ΠΛΑΝΟ ΔΡΑΣΗΣ 
ΤΟΥ PROJET MONTREAL

1. Ταμείο εγγυήσεων $100 εκατ.: Το κόμ-
μα παρουσίασε την ίδρυση ενός Ταμείου 
Εγγυήσεων ύψους $100 εκατομμυρίων, 
με σκοπό να ενισχύσει τη χρηματοδότηση 

μη κερδοσκοπικών οργανώσεων για την 
κατασκευή ή ανακαίνιση προσιτής κατοι-
κίας. Το ταμείο αυτό θα καλύπτει εγγυη-
τικά έως 10–15% του συνολικού δανείου 
των οργανώσεων, διευκολύνοντας έτσι 
την άντληση πόρων από τις τράπεζες. Η 
πρόβλεψη είναι ότι θα δημιουργηθούν 
4.000–5.000 επιπλέον μονάδες προσιτής 
κατοικίας.

2. Στήριξη ενοικιαστών με δικαστικές 
αποφάσεις έξωσης: Το δεύτερο μέτρο 
αφορά την ενεργή παρέμβαση της Δημο-
τικής Στέγης (OMHM) στους ενοικιαστές 
που δέχονται αποφάσεις έξωσης από το 
TAL (Tribunal administratif du logement). 
Στόχος είναι να διασφαλιστεί ότι γι’ αυ-
τούς τους ανθρώπους θα καταστεί δυνατή 
η μετάβαση σε κατάλληλη κατοικία, προ-
τού βρεθούν αποκλεισμένοι και άστεγοι.

3. Υποστήριξη με $3,5 εκατ. για οργα-
νώσεις: Φέτος, το δημοτικό συμβούλιο 
έχει δεσμεύσει $3,5 εκατομμύρια για ορ-
γανώσεις που στηρίζουν κατοίκους σε ευ-
άλωτη θέση – είτε με προσωρινή στέγαση, 
είτε με συμβουλευτικές υπηρεσίες, είτε 
με πρακτική βοήθεια (π.χ. εύρεση φορτη-
γού μετακόμισης).

ΤΑ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ  
ΟΦΕΛΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

Άμεση ανακούφιση: Το ταμείο δίνει 
ώθηση στη δημιουργία νέων μονάδων κα-
τοικίας όπου υπάρχει έντονη ζήτηση.

Πρόληψη έλλειψης στέγης: Η παρέμβα-
ση στους ενοικιαστές με δικαστική από-
φαση μπορεί να αποτρέψει φαινόμενα 

απότομης απώλειας στέγης.
Ενίσχυση οργανώσεων: Οι υπάρχοντες 

φορείς θα έχουν τους πόρους να διαχει-
ριστούν καλύτερα τις δύσκολες περιπτώ-
σεις μετακόμισης και απώλειας στέγης.

Μήνυμα σταθερότητας: Αντιμετωπίζε-
ται η αίσθηση «χαμένης ασφάλειας» με-
ταξύ των ενοικιαστών, ειδικά σε μια ήδη 
επισφαλή αγορά κατοικίας.

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ
Τα μέτρα αυτά δε λαμβάνονται σε κε-

νούς χρόνους. Αντιθέτως, συνδέονται με 
την πίεση που ασκείται από την οξύτατη 
στεγαστική κρίση αυτών των ημερών. Η 
δήμαρχος Plante συχνά αναφέρεται σε 
στοιχειώδη ανθρώπινα δικαιώματα, όπως 
αυτό της στέγης, και στο πλαίσιο αυτό θε-
ωρεί ότι η τοπική αυτοδιοίκηση πρέπει να 
λειτουργήσει ως άμεσος μηχανισμός προ-
στασίας των πιο ευάλωτων.

Μάλιστα, η δήλωση του Luc Rabouin –
ηγέτη του Projet Montréal– φέρει το μή-
νυμα: «Θα σας βοηθήσουμε… Αν δεν έχε-
τε σπίτι έως τώρα, καλέστε το 311. Θα σας 
βοηθήσουμε να βρείτε σπίτι ή μέρος για 
να φυλάξετε τα πράγματά σας». 

ΚΡΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
Ορισμένες φωνές φοβούνται ότι το τα-

μείο εγγυήσεων δε θα αρκεί ή ότι η εφαρ-
μογή του θα συναντήσει γραφειοκρατικά 
εμπόδια. Επιπλέον, η πραγματική αποτε-
λεσματικότητα των μέτρων θα κριθεί, από 
το πόσο γρήγορα θα λειτουργήσουν στην 
πράξη οι μηχανισμοί εφαρμογής και πόσο 

καλά θα συντονιστούν οι μη κερδοσκοπι-
κοί φορείς.

ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ: ΤΙ ΜΕΝΕΙ ΝΑ ΔΟΥΜΕ
Χρόνοι υλοποίησης: Πότε θα ξεκινήσει η 

πρόσβαση στο ταμείο; Πόσο σύντομα θα 
δούμε τα πρώτα έργα κατοικίας;

Ποσοτικά αποτελέσματα: Πόσες από τις 
στοχευόμενες 4.000–5.000 μονάδες θα 
ολοκληρωθούν μέσα στο 2026;

Μέτρηση επιπτώσεων: Πόσα νοικοκυ-
ριά θα γλιτώσουν από την έξωση ή θα 
βρουν προσιτή κατοικία λόγω των παρεμ-
βάσεων;
Συνέχεια πολιτικής: Θα παραμείνουν 

αυτά τα μέτρα στη μελλοντική πολιτική 
ατζέντα, πέρα από την τρέχουσα ανάγκη;

Με τα σημερινά μέτρα του Projet 
Montréal, η δήμαρχος Plante επιχειρεί 
να απαντήσει με στοχευμένη δράση στην 
έκρηξη ενοικίων και την έλλειψη στέγης. 
Το σχέδιο συνδυάζει οικονομική και θε-
σμική στήριξη, με πρακτικές παρεμβάσεις 
που τείνουν να αποτρέψουν την απώλεια 
στέγης. Πρόκειται για μια προσπάθεια να 
αποδείξει ότι η δημοτική πολιτική μπορεί 
να έχει άμεσο και μετρήσιμο αντίκτυπο 
στην καθημερινότητα των πολιτών.
Το επόμενο διάστημα θα είναι κρίσιμο 

για την εις βάθος αξιολόγηση του σχεδίου. 
Εάν αποδώσει, θα αποτελέσει υπόδειγμα 
παρέμβασης στην κρίση κατοικίας – δια-
φορετικά, οι φωνές που αντιτίθενται ή 
καλούν για ενίσχυση των μέτρων μπορεί 
να ενταθούν.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 

            	 	 					

ULC	-	LISTED

BURGLARY
FIRE

FINANCIAL
Shared	Certificate	Listing

Halifax	•	Quebec	•	Montreal	
Ottawa	•	Toronto	•	Vancouver

Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας

HEAD	OFFICE
5200	Charleroi	Montreal-North,	H1G	3A1

Ένα απέραντο αρχαίο τοπίο, ανέγγι-
χτο για περισσότερα από 34 εκατομ-

μύρια χρόνια, ανακαλύφθηκε θαμμένο 
κάτω από ένα μίλι πάγου στην Ανατολική 
Ανταρκτική. Το κρυφό έδαφος βρίσκεται 
σε μια απομακρυσμένη περιοχή, γνωστή 
ως Wilkes Land, ένα μέρος της Ανατολι-
κής Ανταρκτικής περίπου στο μέγεθος 
του Βελγίου και βρίσκεται βαθιά στην 
ενδοχώρα, μακριά από την ακτογραμμή.
Χρησιμοποιώντας δορυφορικά δεδο-

μένα και ραντάρ που διεισδύουν στον 
πάγο, οι επιστήμονες αποκάλυψαν ότι 
αυτός ο αρχαίος κόσμος, που τώρα είναι 
σφραγισμένος κάτω από πάγο, κάποτε 
διέθετε ποτάμια, δάση, και πιθανώς ακό-
μη και φοίνικες. Στην πραγματικότητα, 
γύρη από φοίνικες έχει βρεθεί στο πα-
ρελθόν κατά μήκος των κοντινών ακτών 
της Ανταρκτικής, παρέχοντας εντυπωσι-
ακές ενδείξεις ενός κάποτε καταπράσι-
νου περιβάλλοντος.
Οι ερευνητές εκτιμούν, ότι το θαμμένο 

τοπίο εκτείνεται σε περισσότερα από 
12.000 τετραγωνικά μίλια, περίπου στο 
μέγεθος του Μέριλαντ. «Είναι σαν να 
ανακαλύπτεις μια χρονοκάψουλα», δή-
λωσε ο καθηγητής Stewart Jamieson, 
επικεφαλής συγγραφέας της μελέτης 
από το Πανεπιστήμιο του Durham.
Δεκάδες εκατομμύρια χρόνια πριν, κα-

θώς οι ήπειροι μετατοπίζονταν σταδια-
κά, η Ανταρκτική μετακινήθηκε προς το 
Νότιο Πόλο. 
Αυτή η κίνηση βοήθησε στο σχηματισμό 

ενός ισχυρού ωκεάνιου ρεύματος γύρω 
από την ήπειρο, απομονώνοντάς την 
από θερμότερα νερά. Ταυτόχρονα, τα 
επίπεδα διοξειδίου του άνθρακα στην 
ατμόσφαιρα μειώθηκαν, ψύχοντας τον 
πλανήτη. 
Μαζί, αυτές οι αλλαγές πυροδότησαν 

το σχηματισμό τεράστιων παγοκαλύψε-
ων, μετατρέποντας την Ανταρκτική στην 

παγωμένη έρημο που γνωρίζουμε σήμε-
ρα. Οι ερευνητές λένε, ότι η γη κάποτε 
ήταν σκαλισμένη από ρέοντα ποτάμια, 
σε σχήμα που θυμίζει τις κοιλάδες και τις 
κορυφογραμμές που βλέπουμε σε μέρη 
όπως η Ουαλία ή η Σκωτία.
«Η γη κάτω από το στρώμα πάγου της 

Ανατολικής Ανταρκτικής είναι λιγότερο 
γνωστή από την επιφάνεια του Άρη», 
δήλωσε ο Stewart Jamieson, επικεφαλής 
συγγραφέας της μελέτης και καθηγη-
τής γεωγραφίας στο Πανεπιστήμιο του 
Durham. «Ερευνούμε ένα μικρό μέρος 
αυτού του τοπίου με περισσότερες λε-
πτομέρειες, για να δούμε τι μπορεί να 
μας πει για την εξέλιξη του τοπίου και 
την εξέλιξη του παγοκαλύμματος», δή-
λωσε ο καθηγητής Jamieson. 
Επιστήμονες ανακάλυψαν ένα εντυπω-

σιακό αρχαίο τοπίο θαμμένο κάτω από 
το παχύ στρώμα πάγου της Ανταρκτικής, 
αποκαλύπτοντας πανύψηλες κορυφο-
γραμμές και βαθιές κοιλάδες παγωμένες 
στη θέση τους για εκατομμύρια χρόνια.
Η μελέτη εντόπισε τρία τεράστια τεμά-

χια υπερυψωμένου εδάφους, το καθένα 
με μήκος μεταξύ 75 και 105 μιλίων και 
πλάτος έως και 53 μίλια, χωρισμένα από 
κοιλάδες πλάτους έως και 40 χιλιομέ-
τρων και βάθους σχεδόν 3.900 ποδιών.
Σε αντίθεση με πολλούς παγετώνες 

που αλέθουν το έδαφος από κάτω τους, 
ο πάγος σε αυτό το τμήμα της Ανατολι-
κής Ανταρκτικής είναι εξαιρετικά κρύος 
και κινείται αργά, μετατοπιζόμενος λι-
γότερο από 4,5 μέτρα ετησίως. Αυτή η 
αργή κίνηση έχει διατηρήσει το τοπίο 
με αξιοσημείωτη λεπτομέρεια. Οι επι-
στήμονες αναφέρονται σε αυτό ως «ψυ-
χρό» στρώμα πάγου, που σημαίνει ότι ο 
πάγος είναι παγωμένος στο έδαφος και 
προκαλεί ελάχιστη διάβρωση.
«Είναι αξιοσημείωτο ότι αυτό το τοπίο, 

κρυμμένο σε κοινή θέα για πολλά χρό-

νια, μπορεί να μας πει τόσα πολλά για 
την πρώιμη και μακροπρόθεσμη ιστορία 
του παγετώνα της Ανατολικής Ανταρ-
κτικής», δήλωσε ο Neil Ross, καθηγητής 
περιβαλλοντικής γεωφυσικής στο Πανε-
πιστήμιο του Newcastle και συν-συγγρα-
φέας της μελέτης. «Μας βοηθά επίσης 
να κατανοήσουμε πώς μπορεί να εξελι-
χθεί ως απάντηση στην μελλοντική κλι-
ματική αλλαγή».
Οι ερευνητές χρησιμοποίησαν δορυ-

φορικές εικόνες για να εντοπίσουν ανε-
παίσθητες επιφανειακές εξογκώσεις και 
χρησιμοποίησαν υπολογιστικά μοντέλα 
για να εντοπίσουν πώς έχει μετατοπιστεί 
το τοπίο με την πάροδο του χρόνου. Ορι-
σμένες περιοχές του θαμμένου εδάφους 
έχουν ανέβει έως και 1.600 πόδια, ωθού-
μενες αργά προς τα πάνω από το βάρος 
του υπερκείμενου πάγου. 
«Αυτό που ανακαλύπτουμε είναι μια 

αρχαία επιφάνεια γης που δεν έχει δια-
βρωθεί από το στρώμα πάγου και, αντί-
θετα, μοιάζει σαν να δημιουργήθηκε 
από ποτάμια πριν από την εμφάνιση του 
πάγου», δήλωσε ο καθηγητής Jamieson. 
Τότε, η περιοχή πιθανότατα διέθετε ρέ-
οντα ποτάμια και πυκνά δάση, τα οποία 
ευδοκιμούσαν σε εύκρατο κλίμα. 
Καθώς η αρχαία υπερήπειρος Γκοντβά-

να άρχισε να διασπάται, η μετατόπιση 
της χερσαίας μάζας δημιούργησε βαθιές 
ρωγμές και σχισμές, οι οποίες πιθανότα-
τα χώρισαν το υψόμετρο σε ξεχωριστά 
τεμάχια πριν φτάσουν οι πρώτοι παγε-
τώνες. Χρησιμοποιώντας δορυφορικά 
δεδομένα και ραντάρ που διαπερνά τον 
πάγο, οι επιστήμονες αποκάλυψαν ότι 
αυτός ο αρχαίος κόσμος, που τώρα είναι 
σφραγισμένος κάτω από πάγο, κάπο-
τε διέθετε ποτάμια, δάση, και πιθανώς 
ακόμη και φοίνικες. Μάλιστα, γύρη από 
φοίνικες έχει βρεθεί προηγουμένως κατά 
μήκος των κοντινών ακτών της Ανταρκτι-

κής. Με την πάροδο του χρόνου, το κλί-
μα ψύχθηκε και σχηματίστηκαν μικροί 
παγετώνες, οι οποίοι σταδιακά σκαλί-
ζουν τις κοιλάδες βαθύτερα και σμιλεύ-
ουν το τοπίο σε κλασικούς σχηματισμούς 
σε σχήμα U, τυπικούς της παγετώδους 
περιόδου στα βουνά.
Πριν από περίπου 14 εκατομμύρια χρό-

νια, το επεκτεινόμενο κάλυμμα πάγου 
της Ανατολικής Ανταρκτικής τύλιξε την 
περιοχή με πάγο. 
Ακόμα και κατά τη διάρκεια μεταγενέ-

στερων θερμών περιόδων, όπως το μέσο 
Πλειόκαινο, πριν από περίπου 3 εκατομ-
μύρια χρόνια, η περιοχή παρέμεινε πα-
γωμένη. Αν και ο περιβάλλοντας πάγος 
μπορεί να έχει λιώσει εν μέρει κατά τη 
διάρκεια αυτών των θερμών περιόδων, 
αυτό δεν ήταν ποτέ αρκετό για να απο-
καλύψει το αρχαίο έδαφος. 
Αυτό ακριβώς καθιστά αυτή την ανα-

κάλυψη τόσο κρίσιμη σήμερα, καθώς η 
Γη πλησιάζει τα επίπεδα διοξειδίου του 
άνθρακα και τις θερμοκρασίες που δεν 
έχουν παρατηρηθεί από εκείνες τις ημέ-
ρες χωρίς πάγο.
Εάν συνεχιστεί η υπερθέρμανση του 

πλανήτη, οι επιστήμονες προειδοποι-
ούν ότι τμήματα του παγοκαλύμματος 
θα μπορούσαν τελικά να υποχωρήσουν 
ξανά, αν και η διάτρηση σε περισσότερο 
από ένα μίλι στερεού πάγου για να επι-
τευχθεί αυτό το χαμένο τοπίο θα απαι-
τούσε σημαντικό χρόνο, προσπάθεια και 
επενδύσεις.
«Θα συνεχίσουμε να εξερευνούμε το 

τοπίο, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προ-
σπάθεια για να συμπληρώσουμε τα κενά 
όπου δεν υπάρχουν έρευνες», δήλωσε ο 
καθηγητής Jamieson «και χρησιμοποιώ-
ντας αυτές τις πληροφορίες για να κατα-
νοήσουμε πώς έχουν αλλάξει το στρώμα 
πάγου και το υποκείμενο τοπίο του κατά 
τη μακρά ιστορία τους».

Χαμένος αρχαίος κόσμος 
που διατηρείται κάτω από 

πάγους ανακαλύφθηκε 
στην Ανταρκτική:  

«Είναι μια χρονοκάψουλα»
Από τον OSHEEN YADAV  
για το DAILYMAIL.COM
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Η σημαντική μείωση της ανεργίας και 
οι διαδοχικές αυξήσεις στον κατώ-

τατο μισθό, δεν είναι στοιχεία ικανά ώστε 
να διαμορφωθούν μισθολογικές συνθή-
κες που να είναι ανεκτές για τους Έλλη-
νες εργαζομένους. Όσο η υπουργός Ερ-
γασίας συνεχίζει να διαβουλεύεται χωρίς 
να λαμβάνει άμεσα μέτρα, οι αποδοχές 
στον ιδιωτικό τομέα παραμένουν καθη-
λωμένες, σε μια περίοδο κατά την οποία, 
όπως επιβεβαίωσε την περασμένη εβδο-
μάδα και η Eurostat, οι τιμές συνεχίζουν 
να αυξάνονται έπειτα από ένα σύντομο 
διάλειμμα στις αρχές του έτους. Είναι, 
δε, χαρακτηριστικό, ότι ο μέσος μισθός 
πλήρους απασχόλησης τον Αύγουστο του 
2024, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημο-
σιεύει ο e-ΕΦΚΑ, διαμορφώθηκε σε 1.065 
ευρώ (1.365,81 μεικτά).

Στην ετήσια έκθεσή του ο ΟΟΣΑ («Taxing 
Wages 2023») για τους φόρους και τους 
μισθούς το 2023 στα κράτη-μέλη του, 
ανέφερε: «Οι μέσοι μισθοί και τα πραγ-
ματικά εισοδήματα μετά τους φόρους: 
Μείωση των πραγματικών μισθών μεγα-
λύτερη από 5% σημειώθηκε σε εννέα χώ-
ρες: Τσεχία (-7%), Εσθονία (-10%), Ελλάδα 
(-7,4%)».
Ο ίδιος παγκόσμιος οργανισμός (ΟΟΣΑ), 

στην ετήσια έκθεσή του για το 2024 με 
τίτλο «How’s Life? 2024: Well-being and 
Resilience in Times of Crisis» μας κατέταξε 
στην 36η θέση μεταξύ των 38 κρατών-με-
λών του (μαζί με το Μεξικό και την Κολομ-
βία) ως προς το ύψος των ετήσιων απο-
δοχών των εργαζομένων στον ιδιωτικό 
τομέα, την περίοδο 2010-2022.

Εξάλλου, στις 7/11/2024 και η Eurostat 
δημοσίευσε στην ιστοσελίδα της το μέσο 
μισθό πλήρους απασχόλησης ανά εργα-
ζόμενο («Average full time adjusted salary 
per employee») από το 1995 μέχρι και το 
2023, κατατάσσοντας τη χώρα μας στην 
3η από το τέλος θέση σε ολόκληρη την Ε.Ε. 
των 27 κρατών-μελών (ακολουθούν μόνο 
η Βουλγαρία και η Ουγγαρία). Μάλιστα, 
όπως ανέδειξε η «δημοκρατία», άκρως 
ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι η Βουλ-
γαρία είναι σε τάση… προσπεράσματος 
της Ελλάδας, η οποία πολύ σύντομα θα 
βρίσκεται στον πάτο της Ευρώπης.
Από την τελευταία δημοσιευμένη έκθεση 

του υπουργείου Εργασίας – ΕΦΚΑ για τον 
Αύγουστο του 2024 προκύπτει, ότι σχεδόν 
ένας στους τέσσερις εργαζομένους σε όλο 
τον ιδιωτικό τομέα, 630.529 άνθρωποι (το 
22% του συνόλου των εργαζομένων), λαμ-
βάνει μηνιαίο μέσο μισθό μόνο 504 ευρώ 
καθαρά (582,48 ευρώ μεικτά).

Ειδικότερα, για τα καθαρά ποσά (μετά 
την αφαίρεση των ασφαλιστικών εισφο-
ρών 13,3% και το φόρο εισοδήματος 4,6% 
– σύμφωνα με την ιστοσελίδα aftertax.gr):

► 1.065 ευρώ καθαρά (1.365,81 ευρώ 
μεικτά) ήταν ο μέσος μισθός πλήρους 

απασχόλησης για 2.237.131 εργαζομέ-
νους (78% του συνόλου),
► 504 ευρώ καθαρά (582,48 ευρώ μει-

κτά) ήταν ο μέσος μισθός μερικής απα-
σχόλησης για 630.529 εργαζομένους 
(22% του συνόλου),
► 952 ευρώ καθαρά (1.194,69 ευρώ 

μεικτά) ήταν ο μέσος μισθός για το σύνο-
λο των ασφαλισμένων (2.865.084).

Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί, ότι τα 
στοιχεία προσεγγίζουν μεν αλλά δεν απο-
τυπώνουν με ακρίβεια την πραγματικό-
τητα, αφού, όπως αναφέρεται στην πα-
ραπομπή, «ως ασφαλισμένοι με ”πλήρη 
απασχόληση” έχει ληφθεί ο αριθμός των 
ασφαλισμένων του e-ΕΦΚΑ που εργάζο-
νται με πλήρες ωράριο, ανεξάρτητα από 
τον αριθμό των ημερών εβδομαδιαίως, 
αλλιώς θεωρούνται ως εργαζόμενοι με 

“μερική απασχόληση”». Για παράδειγμα, 
ο εργαζόμενος που απασχολείται δύο φο-
ρές την εβδομάδα με οκτάωρο την κάθε 
φορά (16 ώρες την εβδομάδα) λογίζεται 
ως έχων πλήρη απασχόληση, χωρίς όμως 
να είναι.

Όσον αφορά την αναντιστοιχία του συ-
νόλου που καταγράφεται (1.349.967) 
με το άθροισμα των με πλήρη και μερι-
κή απασχόληση (1.003.879 + 347.202= 
1.351.081), στην παραπομπή σημειώνεται 
ότι «Στο “ΣΥΝΟΛΟ” περιλαμβάνονται οι 
μισθωτοί με πλήρη και μερική απασχό-
ληση, καθώς και εκείνοι για τους οποίους 
δεν έχει δηλωθεί ή είναι λάθος ο τύπος 
της απασχόλησης».

ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ E-ΕΦΚΑ:  
1 ΣΤΟΥΣ 5 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ  

ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΜΕΡΙΚΗΣ  
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Ως προς το είδος της απασχόλησης, από 
τα στοιχεία της έκθεσης προκύπτει ότι:
► 2.865.084 ήταν το σύνολο των εργαζο-

μένων στον ιδιωτικό τομέα,
► 2.237.131 ήταν το σύνολο των εργαζο-

μένων με πλήρη απασχόληση (78%),
► 630.529 ήταν το σύνολο των εργαζο-

μένων με μερική απασχόληση (22%).
Επιπροσθέτως, ως προς το ύψος των 

αποδοχών όσων έχουν μερική απασχό-
ληση:
► Από τους 630.529 ασφαλισμένους 

με μερική απασχόληση, οι 283.327 είναι 
άντρες και οι 347.202 είναι γυναίκες.
► Η μέση συνολική απασχόληση είναι 

17,93 ημέρες (16,84 για τους άνδρες και 
18,82 για τις γυναίκες). Είναι αυτονόητο, 
ότι τις λοιπές ημέρες του μήνα αναζητεί-
ται εργασία, χωρίς αυτό να καταγράφεται 
από την ΕΛ.ΣΤΑΤ. και τη ΔΥΠΑ.
► Το μέσο ημερομίσθιο ανέρχεται σε 

32,48 ευρώ μεικτά (28,16 ευρώ καθαρά). 
Συγκεκριμένα, το μέσο ημερομίσθιο για 
τους άντρες ανέρχεται σε 33,68 ευρώ μει-
κτά (29,20 ευρώ καθαρά) και για τις γυ-

ναίκες σε 31,61 ευρώ μεικτά (27,40 ευρώ 
καθαρά).
► Ο μέσος μηνιαίος μισθός ανέρχεται σε 

582,48 ευρώ μεικτά (504 ευρώ καθαρά).
► Ο μέσος μηνιαίος μισθός των γυναι-

κών ανέρχεται σε 594,96 ευρώ μεικτά 
(515,83 ευρώ καθαρά), ενώ των ανδρών 
σε 567,19 ευρώ (491,75 ευρώ καθαρά), 
δηλαδή λίγο υψηλότερες, επειδή όμως 
εργάζονται δύο ημέρες περισσότερες μη-
νιαίως.

Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΕΧΕΙ ΒΑΛΕΙ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ, 
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ «ΠΑΙΖΕΙ» ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ
Αναγνωρίζοντας τα σημαντικά προβλή-

ματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η Κομισιόν εξέδω-
σε το 2022 κοινοτική οδηγία για επαρκείς 
κατώτατους μισθούς, την οποία η ελλη-

νική κυβέρνηση ενσωμάτωσε στο εθνικό 
δίκαιο με σημαντική καθυστέρηση, μόλις 
το Νοέμβριο του 2024. 

Πέρα όμως από τους κατώτατους μι-
σθούς, η οδηγία ορίζει πως θα πρέπει στα 
κράτη-μέλη να αυξηθεί σημαντικά το πο-
σοστό των εργαζομένων που καλύπτονται 
από συλλογικές και όχι ατομικές συμβά-
σεις. 

Κι ενώ στη χώρα μας το ποσοστό μόλις 
και μετά βίας ξεπερνά το 25%, η υπουρ-
γός Εργασίας, Νίκη Κεραμέως, άρχισε μια 
μακρόσυρτη διαδικασία διαβούλευσης με 
τους κοινωνικούς εταίρους, η οποία θα 
καταλήξει τους επόμενους μήνες σε ένα 
πόρισμα με προτεινόμενες αλλαγές, ώστε 
να δοθούν κίνητρα για την υπογραφή πε-
ρισσότερων συμβάσεων.

ΠΗΓΗ: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΛΛΑΔΑ | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Στα τάρταρα οι μισθοί 
στον ιδιωτικό τομέα!
Η μείωση της ανεργίας και οι αυξήσεις στον 

κατώτατο μισθό δε φτάνουν λόγω της  
ακρίβειας που καλπάζει ◙ Στα 1.065 ευρώ  

οι καθαρές μηνιαίες απολαβές  
τον Αύγουστο του 2024

https://www.newsbreak.gr/tag/niki-kerameos/
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«Follow the Silenced»: COVID-19  
και ένας πολιτισμός ψεύδους

Το πρώτο μέρος αυτής της κριτικής ντοκιμαντέρ δείχνει τη λογοκρισία της κυβέρνησης  
και τη μεγάλη φαρμακοβιομηχανία να προωθούν το εμβόλιο της COVID-19

© EPOCH TIMES

Το ντοκιμαντέρ «Follow the Silenced», 
δηλαδή «Ακολουθήστε τους Αποσιω-

πημένους», αποτυπώνει τις ιστορίες αν-
θρώπων που ασθένησαν μετά το εμβόλιο 
COVID-19 και τον αγώνα τους να ακου-
στούν. Η πρώτη από αυτές αναφέρεται 
στη συνεργασία της μεγάλης φαρμακοβι-
ομηχανίας με τη διοίκηση Μπάιντεν-Χάρ-
ρις για την αποσιώπηση των καταγγελιών 
των ασθενών.
Το ντοκιμαντέρ δείχνει τη δασκάλα προ-

σχολικής αγωγής, Μπρίεν Ντρέσεν, η 
οποία είχε συμμετάσχει εθελοντικά σε 
κλινικές δοκιμές για το κοινό καλό. Σύντο-
μα, είδε τα πρώτα συμπτώματα μετά τον 
εμβολιασμό: υπερευαισθησία σε ήχο και 
φως, θολωμένη όραση, εμβολές και απώ-
λεια βραχυπρόθεσμης μνήμης.
Παρομοίως, οι γονείς της μαθήτριας Λυ-

κείου, Μάντι ντε Γκαρέ, αντιλήφθηκαν τα 
παγωμένα, πρησμένα δάχτυλα της, τους 
μη ελεγχόμενους σπασμούς και τις λιπο-
θυμίες. Άλλοι αναφέρουν τσιμπήματα 
στο πρόσωπο χωρίς λόγο, πονοκεφάλους, 
καρδιακά επεισόδια, δυσλειτουργία μνή-
μης, δυσλειτουργία ουροδόχου κύστης-
εντέρου, πόνο σε αρθρώσεις, θρομβώσεις 
αίματος, αρρυθμία και μερική παράλυση.

Ξαφνικά, δεν είναι ικανοί να συνεχίσουν 
τη ζωή τους. Δεν μπορούν να συνεχίσουν 
το σχολείο, το πανεπιστήμιο, τη δουλειά, 
την καθημερινότητά τους. Όσοι τούς 
φροντίζουν επίσης επηρεάζονται. Οι επι-
σκέψεις τους σε εντατικές και κέντρα εμ-
βολιασμού αντιμετωπίζονται με παγερή 
αδιαφορία.

Ανίκανοι να δώσουν μία ακριβή διάγνω-
ση, οι γιατροί τούς λένε ότι μάλλον έχουν 
παραισθήσεις ή ότι έχουν φτάσει στα 
όρια λόγω ψυχικής επιβάρυνσης, τους δί-
νουν αντικαταθλιπτικά και τους στέλνουν 
σε ψυχιάτρους ή νευρολόγους. Άλλοι επι-
μένουν ότι αυτά τα νέα συμπτώματα προ-
κύπτουν από αιτίες που προϋπήρχαν.
Το ντοκιμαντέρ δείχνει πραγματικούς αν-

θρώπους, όχι ηθοποιούς, με το πραγμα-
τικό τους όνομα, με οικογένεια και επάγ-
γελμα, που παλεύουν με μια οργουελιανή 
πολιορκία εγκλεισμών στο σπίτι, μασκών, 
αντιμικροβιακών, κοινωνικής απόστασης 
και νοσοκομείων, που έχουν μετατραπεί 
ολόκληρα σε μονάδες εντατικής.

Στο ντοκιμαντέρ αναφέρεται ότι τα εμ-
βόλια χρειάζονται συνήθως δέκα έως δε-
καπέντε χρόνια για να βγουν στην αγο-

ρά. Εδώ, φτάνουν σε κλινικές δοκιμές και 
στην αγορά μέσα σε λίγους μήνες. Μέσω 
πλάνων από ειδήσεις, ερευνητικές εργα-
σίες και έγγραφα κλινικών, το ντοκιμα-
ντέρ παρουσιάζει πώς αυτή η βιασύνη 
οδήγησε σε θανάτους και αυτοάνοσα 
προβλήματα.
 
ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ Ο ΚΑΚΟΠΟΙΟΣ;
Στις 15 Μαΐου 2025, δύο ανεξάρτητα με-

ταξύ τους γεγονότα, που το καθένα επι-
βεβαίωνε την ύπαρξη των κινδύνων των 
βιαστικών εμβολιασμών, το κάθε ένα με 
τον τρόπο του. 

► ΠΡΩΤΟΝ, ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Υγείας (ΠΟΥ) εξέδωσε στατιστικά που 
έμμεσα αναγνωρίζουν τις ασθένειες που 
προέκυψαν λόγω εμβολιασμού, αποκα-
λύπτοντας τη «βαθύτερη επίδραση στην 
υγεία σε απώλεια ζωής, μακροζωία και γε-

νική υγεία» της COVID-19. 
► ΔΕΥΤΕΡΟΝ, οι παραγωγοί του ντοκι-

μαντέρ Texans for Vaccine Choice έκαναν 
την πρώτη προβολή τους στο Όστιν. Αν και 
ο ΠΟΥ δεν κατονομάζεται άμεσα στο ντο-
κιμαντέρ, είναι γνωστό ότι ήταν αυτός που 
ενέκρινε παγκοσμίως τα εμβόλια που ανα-
φέρονται στην ταινία: Pfizer, AstraZeneca, 
Moderna και Johnson & Johnson. Χάρη 
στον ΠΟΥ μπόρεσε η μεγάλη φαρμακοβι-
ομηχανία να είναι οδηγός στις παγκόσμιες 
αντιδράσεις για την επιδημία, διαβρώνο-
ντας τις αμερικανικές υπηρεσίες υγείας 
CDC, NIH και FDA ώστε να υπακούν χωρίς 
ερωτήσεις.

Ήδη από το Νοέμβριο του 2021, ο ΠΟΥ 
αναγνώρισε «σπάνια» βαρύτατα συμβά-
ντα στην Αμερική αλλά δεν απαίτησε από 
τη μεγάλη φαρμακοβιομηχανία και από 
εθνικούς διαχειριστές να τα αντιμετωπί-

σουν. Αν το είχαν κάνει, θα παραδέχονταν 
ότι δεν ήταν τόσο «σπάνια» και θα απα-
ντούσαν κατάλληλα.

► Το ντοκιμαντέρ εξηγεί ακόμη πώς 
χρησιμοποιήθηκαν οι στατιστικές, για 
να μη θεωρείται κάποιος εμβολιασμένος 
έχοντας λάβει μόνο μία δόση. 
► Οι παρενέργειες μετά από την πρώ-

τη δόση δεν αποδίδονταν στα εμβόλια, 
επειδή τα άτομα δεν ήταν «πλήρως» εμ-
βολιασμένα. 
► «Αιτία θανάτου» κατέληξε να κατα-

γράφεται οτιδήποτε άλλο εκτός από το 
ίδιο το εμβόλιο, επειδή δεν είχε δημι-
ουργηθεί κωδικός διάγνωσης που θα κα-
τέγραφε ως ένοχο το εμβόλιο. 
► Λόγω αυτού, η κλίμακα των ασθε-

νειών και των θανάτων που προκλή-
θηκαν από τα εμβόλια (και όχι από την 
COVID-19) παρέμεινε άγνωστη.

ΑΥΤΟΑΝΟΣΕΣ ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ
Η Τζέσικα Ρόουζ, ειδική υπολογιστικής – 

μοριακής βιολογίας και ανοσολογίας, είπε 
ότι το πρότυπο mRNA SARS2 που χρησιμο-
ποίησαν οι κατασκευαστές εμβολίων, είχε 
στόχο να φτιάξει μία πρωτεΐνη ακίδα, που 
σε κάποιες στιγμές μεταφέρεται στη μεμ-
βράνη του ίδιου του κυττάρου. Το σώμα 
μετά θεωρεί την πρωτεΐνη ως ξένη και θέ-
λει να εξαλείψει αυτά τα κύτταρα όπου κι 
αν βρεθούν, δημιουργώντας «ανοσολογι-
κή απώλεια ελέγχου».

Η μυελίνη βοηθά στη μόνωση των νευ-
ρώνων με τον τρόπο που η συνθετική 
μόνωση μονώνει τα ηλεκτρικά καλώδια. 
Η ιδρύτρια του Ινστιτούτου Νευρολογίας 
του Σαν Αντόνιο, Σουζάν Γκάζντα, λέει ότι 
«το ανοσοποιητικό σύστημα δημιουργεί 
αντισώματα κατά της μυελίνης». Παρα-
δέχεται ότι είδε μια απότομη αύξηση των 
σκληρώσεων και άλλων ασθενειών που 
αφαιρούν τη μυελίνη. Ο ορθοπεδικός 
χειρουργός και θύμα του εμβολίου, Τζολ 
Γουόλσκογκ, που αντιμετωπίζει εκτετα-
μένη μυελίτιδα, εξηγεί ότι η πλατφόρμα 
mRNA προκαλεί μοριακή παντομίμα. Το 
σώμα επιτίθεται στους ιστούς του και στα 
νεύρα του, πιστεύοντας ότι είναι μολυ-
σμένα με COVID-19.

Αυτό προκαλεί διάφορα, ουκ ολίγα συ-
μπτώματα και διαχέεται σε ολόκληρα συ-
στήματα: νευρολογικό, λυμφατικό, οπτικό, 
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Η ομάδα παραγωγής του ντοκιμαντέρ «Follow the Silenced» 
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

ηπατολογικό, αναπνευστικό, πεπτικό, κυ-
κλοφορικό και μυοσκελετικό. Κάποιες φο-
ρές εκδηλώνεται ως το βαρύτατο Σύνδρο-
μο Φλεγμονής Πολλαπλών Συστημάτων.
Εγκαταλελειμμένοι από τα συστημι-

κά οικοδομήματα υγείας και ΜΜΕ, όλο 
και περισσότερα θύματα των εμβολίων 
COVID συναντώταν σε κοινωνικά μέσα 
για να βοηθήσουν τον εαυτό τους και να 
γνωστοποιήσουν την κατάσταση. Αλλά 
η διοίκηση Μπάιντεν-Χάρρις τους κατέ-
στειλε και αποσιώπησε τις εκκλήσεις τους 
στο αμερικανικό κοινό, μέσω των παλιών 
ΜΜΕ και κοινωνικών μέσων.

ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ ΤΗΣ ΛΟΓΟΚΡΙΣΙΑΣ
Η διοίκηση Μπάιντεν έβαλε πίεση σε όλο 

το γήπεδο. Σε μια συνέντευξη, ο Μπάιντεν 
λέει: «Δεν πρόκειται να κολλήσετε COVID 
αν έχετε αυτούς τους εμβολιασμούς». Με 
στόχο τα θύματα εμβολίων, ο γενικός χει-
ρουργός των ΗΠΑ, Βιβέκ Μούρθι, είπε: 
«Στην παραπληροφόρηση, αν δεν το μοι-
ράζεσαι τότε νοιάζεσαι, είναι διαφορετικό 
από αυτό που μας είπαν πολλές από τις 
μαμάδες μας».
Η εκπρόσωπος Τύπου του Λευκού Οίκου, 

Τζεν Σάκι, προειδοποίησε ότι έχει ζητηθεί 
από τις πλατφόρμες κοινωνικών μέσων να 

δρουν ενάντια σε αφηγήσεις «επικίνδυ-
νες προς τη δημόσια υγεία».

Ο σύμβουλος του Μπάιντεν, Ρομπ Φλά-
χερτι, έστειλε πιεστικά μηνύματα στις 
πλατφόρμες κοινωνικών μέσων, που τις 
έκαναν να κλείνουν ομάδες υποστήριξης 
θυμάτων εμβολιασμών, αντιστεκόμενες 
σε αυτό που το κράτος ονόμασε ψεύδος, 
μεγεθύνοντας αυτό που το κράτος αποκά-
λεσε αλήθεια. 
Ο Μαρκ Ζάκερμπεργκ του Facebook 

παραδέχεται ότι η κυβέρνηση είπε σε 
πλατφόρμες να αφαιρέσουν οτιδήποτε 
συνδέεται με παρενέργειες εμβολίων. Το 
Facebook αφαίρεσε όχι λιγότερα από 18 
εκατομμύρια «ψεύδη» για την COVID-19.
Ο Ρόμπερτ Φρενκ, ιατρός, κύριος ερευ-

νητής στον έλεγχο του εμβολίου COVID 
της Pfizer για παιδιά, επέβλεπε την εγγρα-
φή παιδιών εθελοντών σε κλινικές δοκι-
μές. 

Ένας δικηγόρος εδώ αφήνει να εννοηθεί, 
ότι είναι λόγω του Φρενκ που έχει «πλη-
ρωθεί από την Pfizer» που επέμενε ότι οι 
παρενέργειες δε σχετίζονταν με το εμβό-
λιο.
Ενώ επέβαλλαν μάσκες και εμβόλια, 

ούτε ο ΠΟΥ ούτε εθνικές υπηρεσίες επέ-
βαλλαν τη χρήση, ακόμα λιγότερο τη σω-
στή χρήση, του Συστήματος Αναφοράς 
Παρενεργειών Εμβολίων (VAERS, ΣΑΠΕ). 

Εδώ επαγγελματίες υγείας λένε, πως κα-
νένας δεν εκπαιδεύτηκε στο ΣΑΠΕ, αν και 
πολλοί το έμαθαν μόνοι τους μέσω δοκι-
μών και λαθών.
Σε άλλους ζητήθηκε να αναφέρουν μόνο 

σε χορηγούς εμβολίων (Pfizer και άλλους) 
που με τη σειρά τους αναφέρουν στο FDA, 
και όχι μέσω ΣΑΠΕ. Ο Πίτερ Μαρκς του 
FDA επιμένει πως μια αναφορά στο ΣΑΠΕ 
δε σημαίνει ότι το εμβόλιο προκάλεσε την 
παρενέργεια.
Φυσικά, τα εμβόλια ίσως έσωσαν αρκε-

τές ζωές. Αλλά αντί να είναι ανοιχτή και 
ειλικρινής για την κλίμακα και βαρύτητα 
των παρενεργειών εμβολίων, η κυβέρ-
νηση κατέστειλε την άρνηση και έλλειψη 
απόδοσης ευθυνών. Η Μπριέν λέει, ανα-
κατεύθυναν «το θυμό και ενόχλησή τους 
στη μικρή, μη εμβολιασμένη μειονότητα», 
παρουσιάζοντάς την ως κίνδυνο στη δη-
μόσια υγεία. Το ντοκιμαντέρ δείχνει τον 
Μπάιντεν και την ομάδα του να φτιάχνουν 
δυνατές εκστρατείες εμβολιασμού από 
πόρτα σε πόρτα, ως λύσεις στην «πανδη-
μία των ανεμβολίαστων».
Σε συνεντεύξεις, ο παραγωγός-σκηνοθέ-

της-κινηματογραφιστής, Μάθιου Λιν Γκά-
τρι, εξηγεί πως η δημοσιογραφία δεν υπη-
ρέτησε τους ανθρώπους. Όταν ορδές των 
παλιών μέσων παπαγαλίζουν το συστημι-
κό αφήγημα, αυτό θα πρέπει να είναι το 

«βαρόμετρο του ψέματος». Προσθέτει, οι 
Αμερικανοί είναι ιδιαιτέρως ευάλωτοι σε 
κακή συμπεριφορά της φαρμακοβιομηχα-
νίας επειδή, εκτός από τη Νέα Ζηλανδία, 
οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι η μόνη χώρα 
υψηλού εισοδήματος, που επιτρέπει δια-
φήμιση των φαρμακοβιομηχανιών κατευ-
θείαν στον καταναλωτή.
Ο Γκάτρι είναι ευγνώμων για τη φροντί-

δα, που ιατροί και νοσοκόμες τού έδωσαν, 
ως παιδί με χρόνια πάθηση. Ωστόσο, έχα-
σε τη μικρή αδελφή του λόγω κακής διά-
γνωσης, αμέλειας και κακής άσκησης. 
Αντιμέτωπος με την απόγνωση των θυ-

μάτων των εμβολίων, μιλά για τις καλές 
και κακές εμπειρίες του με το σύστημα 
υγείας. Τονίζει αυτή τη συνωμοσία των ει-
δικών, αλλά συνεχίζει για να επιδοκιμάσει 
το θρίαμβο της ανθρώπινης ψυχής. 
Τα θύματα εμβολίων αφήνονται να αγω-

νιστούν για τον εαυτό τους. Η Μπριέν λέει 
με αγωνία: «Το γιατί είναι ευθύνη των 
ασθενών να το κάνουν αυτό, δεν μπορώ 
να το καταλάβω». 
Το δεύτερο μέρος της κριτικής ακολουθεί 

τους αποσιωπημένους καθώς ανοίγονται 
και μιλάνε.

Μπορείτε να παρακολουθήστε το Follow 
the Silenced ΕΔΩ: www.youtube.com/

watch?v=ki9VsbQqjic
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ΣΕ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΚΑΙ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ
Υπερβολική αύξηση θνητότητας  

μετά το εμβολιαστικό πρόγραμμα 
Covid-19

Το 99% των θανάτων από Covid ήταν εμβολιασμένοι 
πολίτες αποκαλύπτουν νέα επίσημα κυβερνητικά στοιχεία, 

σύμφωνα με στοιχεία από το Our World in Data
By Frank Bergman 

© slaynews.com

Εκρηκτικά νέα επίσημα κυβερνητικά 
στοιχεία έχουν ανοίξει ένα τεράστιο 

κενό στην κυρίαρχη αφήγηση για το «εμ-
βόλιο» του Covid. Σύμφωνα με στοιχεία 
από το Our World in Data, ένα εκπληκτι-
κό 99% των λεγόμενων «θανάτων από 
Covid» στη Νέα Ζηλανδία συνέβη αφού 
το 75% του πληθυσμού είχε λάβει δύο 
δόσεις «εμβολίων» mRNA. Στις 29 Δεκεμ-
βρίου 2021, όταν η Νέα Ζηλανδία έφτα-
σε στο 75% του διπλού εμβολιασμού, η 
χώρα είχε καταγράψει μόνο 44 θανάτους 
από Covid. Αλλά μέχρι τις 8 Ιουνίου 2022, 
αφού ο αριθμός αυξήθηκε στο 80% της 
κάλυψης (ουσιαστικά καθολικός εμβολι-
ασμός ενηλίκων), ο αριθμός των νεκρών 
εκτοξεύτηκε στους 2.095. Στις 13 Μαΐου 
2025, ανέρχεται στο τρομακτικό ποσοστό 
των 4.538. Με άλλα λόγια, περισσότεροι 
από 4.400 άνθρωποι πέθαναν μετά από 

εκτεταμένη χρήση του «εμβολίου». Μό-
λις 44 πέθαναν πριν. Αυτά τα στοιχεία 
δεν αντικατοπτρίζουν την υποτιθέμενη 
«ασφαλή και αποτελεσματική» αφήγηση.

Η Αυστραλία ακολούθησε μια σχεδόν 
πανομοιότυπη πορεία. Οι θάνατοι ήταν 
σταθεροί πριν από την κυκλοφορία του 
εμβολίου, και στη συνέχεια εκτινάχθη-
καν, όταν ο πληθυσμός ενημερώθηκε να 
«εμπιστευτεί την επιστήμη». Σε μόλις εν-
νέα μήνες μετά το μαζικό εμβολιασμό, η 
Αυστραλία σημείωσε αύξηση 6,9 φορές 
στους θανάτους από Covid. Για τη Νέα 
Ζηλανδία, ήταν ακόμη χειρότερα, δείχνο-
ντας αύξηση 63 φορές.

Ακόμα και ο κορυφαίος επιστήμονας 
RNA της Ιαπωνίας, ο καθηγητής Yasufumi 
Murakami του Πανεπιστημίου του Τόκιο, 
εξέτασε δεδομένα για 18 εκατομμύρια 
ανθρώπους και κατέληξε σε ένα ανατρι-

χιαστικό συμπέρασμα, όπως ανέφερε το 
Slay News. «Όσο περισσότερες δόσεις 
παίρνετε, τόσο πιο γρήγορα είναι πιθα-
νό να πεθάνετε», κατέληξε ο καθηγητής 
Murakami.
Εν τω μεταξύ, το Υπουργείο Υγείας της 

Αυστραλίας παραδέχεται τώρα, αυτό 
που οι σκεπτικιστές των εμβολίων προ-
ειδοποιούσαν εξαρχής: Από τον Ιούνιο 
του 2025, δε συνιστούν πλέον τα εμβό-
λια Covid για υγιή παιδιά και εφήβους, 
επειδή τα οφέλη δεν υπερτερούν των 
κινδύνων. Ωστόσο, πολλοί ισχυρίζονται 
ότι αυτές οι προειδοποιήσεις θα έπρεπε 
να είχαν εμφανιστεί το 2021.

Και ας μην ξεχνάμε τη συγκλονιστική 
παραδοχή της Dr. Sara Brenner του FDA, 
η οποία πρόσφατα αποκάλυψε ότι αρνή-
θηκε την ένεση mRNA ενώ ήταν έγκυος. Η 
Brenner απέρριψε τις ενέσεις, ακόμη και 
όταν ο FDA επέμενε ότι ήταν «ασφαλείς 
και αποτελεσματικές» για τις μέλλουσες 
μητέρες. Η υποκρισία είναι συγκλονιστι-

κή και τα δεδομένα είναι καταδικαστικά.
Εν τω μεταξύ, η σιωπή από τα εταιρι-

κά μέσα ενημέρωσης που προωθούν 
το mRNA είναι εκκωφαντική. Η φυσική 
ανοσία, η οποία χλευαζόταν και υποβαθ-
μιζόταν για χρόνια, έχει πλέον δικαιω-
θεί. Την ίδια ώρα, οι μη εμβολιασμένοι 
πληθυσμοί δεν υπέστησαν τις ίδιες κα-
ταστροφικές αυξήσεις θανάτων, όπως 
παρατηρήθηκαν στην Αυστραλία και τη 
Νέα Ζηλανδία, οι οποίες ήταν σε μεγάλο 
βαθμό εμβολιασμένες. Όταν ξεκίνησαν 
τα εμβόλια, οι θάνατοι εκρήγνυνται. Και 
όμως, μέχρι σήμερα, μας λένε να σωπά-
σουμε, να σηκώσουμε τα μανίκια μας και 
να εμπιστευτούμε τους «ειδικούς».

Η Νέα Ζηλανδία και η Αυστραλία χρησι-
μεύουν ως μια σκληρή προειδοποίηση: 
Όταν λογοκρίνετε τη διαφωνία και προ-
ωθείτε φαρμακευτικές λύσεις που ται-
ριάζουν σε ολόκληρους πληθυσμούς, τα 
αποτελέσματα δεν είναι απλώς τραγικά, 
είναι ασυγχώρητα.

http://www.youtube.com/watch?v=ki9VsbQqjic
http://www.youtube.com/watch?v=ki9VsbQqjic
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DRAIN REPAIR
CracksCracks

Pot holesPot holes
Edges of garage entrances and foundationsEdges of garage entrances and foundations

Replacement of drainsReplacement of drains

Call Natale for a 
FREE ESTIMATE
(514)777-3774

Μια μονοήμερη εκδρομική εντός ή 
εκτός Αττικής, είναι σίγουρα ένα 

απ’ τα must της καλοκαιρινής περιόδου. 
Αν πιστεύεις ότι έχεις εξαντλήσει όλους 
τους όμορφους κοντινούς προορισμούς 
που μπορείς να επισκεφτείς, αν και είναι 
δύσκολο να έχει συμβεί κάτι τέτοιο, η πα-
ραλία Άγιος Πέτρος στο Σούνιο θα έρθει 
να σε βγάλει απ’ το αδιέξοδο.

ΕΝΑΣ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ  
ΔΙΠΛΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Με κρυστάλλινα σμαραγδί νερά και 
άμμο που μπλέκεται με ψιλό βότσαλο, η 
παραλία αυτή θα σε κάνει να ερωτευτείς 
την ησυχία που τη διέπει. 
Το μόνο σίγουρο είναι πως θα θέλεις 

να μείνεις για πάντα ξαπλωμένος στην 
πετσέτα σου, ατενίζοντας το απέραντο 
γαλάζιο, που απλώνεται στα πόδια σου. 
Η βραχονησίδα «Αρχή» στα ανοιχτά της, 

προσκαλεί όλους τους κωπηλάτες να την 
πλησιάσουν. 
Λαμβάνοντας όμως πάντα σοβαρά υπό-

ψιν τα μικρά σκάφη, που βρίσκουν το 
αραξοβόλι τους κοντά της. 
Ο βυθός είναι κάτι παραπάνω από φιλό-

ξενος αν επιθυμείς να επιδοθείς σε υπο-
βρύχιες εξερευνήσεις. Αν όμως προτιμάς 
να παίζεις παράκτια με ρακέτες ή μπά-
λες, θα τα βρεις μάλλον λιγουλάκι σκού-
ρα, αφού δε θα τη βρεις πλήρως βολική...

TIP:  Η  παραλία  είναι  ανοργάνωτη  γι’ 
αυτό θα χρειαστεί να είσαι πλήρως προ-
ετοιμασμένος για την εκδρομή σου. 
Πάρε μαζί σου άφθονο νερό, ροφήμα-
τα και σνακ, ενώ μην ξεχάσεις να ρίξεις 
στην τσάντα παραλίας το αντιηλιακό και 
το καπέλο σου.

ΠΩΣ ΘΑ ΦΤΑΣΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ

Η παραλία του Αγίου Πέτρου βρίσκε-
ται στην παραλιακή ακριβώς κάτω απ’ 
το Σούνιο. Μπορείς να την προσεγγίσεις 
με το αυτοκίνητο ή τη μηχανή σου σε δι-
άστημα περίπου μιάμισης ώρας απ’ την 
Αττική, σε μια διαδρομή 68 χιλιομέτρων 
που σίγουρα θα σε εντυπωσιάσει. Μια 
πινακίδα που αναγράφει «Άγιος Πέτρος» 
θα εμφανιστεί μπροστά σου λίγο μετά 
τα Λεγραινά. Στρίψε δεξιά στο χωματό-
δρομο και είσαι ήδη έτοιμος για βουτιές. 
Αν πάλι δε διαθέτεις μεταφορικό μέσο, 
τα ΚΤΕΛ Αττικής είναι εδώ για να σε βο-
ηθήσουν. Φτάνοντας στον τερματικό 
σταθμό της διαδρομής Αθήνα – Σούνιο 
και ύστερα περπατώντας περίπου πέντε 
λεπτά, αρκούν για να φτάσεις και να… 
απολαύσεις.

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ
► Ναός του Ποσειδώνα: Ο ναός του 

Ποσειδώνα βρίσκεται κυριολεκτικά στα 
πόδια σου, καθώς κολυμπάς στην παρα-
λία του Αγίου Πέτρου, γι’ αυτό δε γίνεται 
παρά να τον επισκεφτείς. Αφιερωμένος 
στο θεό της θάλασσας Ποσειδώνα, στέκει 
αγέρωχος στην άκρη της Αττικής λειτουρ-
γώντας ως σημάδι για τους ναυτικούς ότι 
πλησιάζανε το λιμάνι του Πειραιά. Έχε 
στο νου σου πως μπορείς να τον επισκε-
φτείς πριν δύσει ο ήλιος και άσε την ενέρ-
γεια του να σε κατακλύσει.
► Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Πέ-

τρου: Δε θα μπορούσε η παραλία μας να 
μην έχει κάπου κοντά της και το ομώνυ-
μο παρεκκλήσι της. Το Ιερό Παρεκκλήσιο 
του Αγίου Πέτρου είναι περιτριγυρισμένο 
από έναν υπέροχο ολάνθιστο κήπο, ενώ 

σου προσφέρει στο πιάτο τη θέα της θά-
λασσας. Αυτό το γραφικό ξωκλήσι, κάτω 
απ’ το ναό του Ποσειδώνα, δίνει απλό-
χερα μια νησιώτικη αύρα και αποτελεί 
πόλο έλξης για την τέλεση πολλών εκκλη-
σιαστικών μυστηρίων.
► Εθνικός δρυμός Σουνίου: Γειτονικά 

του αρχαιολογικού χώρου και σε από-
σταση περίπου είκοσι λεπτών, θα βρεις 
το μικρότερο εθνικό δρυμό της χώρας. 
Ο Εθνικός δρυμός του Σουνίου είναι ένα 
μέρος απαράμιλλης φυσικής ομορφιάς, 
που θα βοηθήσει να έρθεις σε άμεση 
επαφή με τη φύση κάνοντας πεζοπορία 
ή ποδηλασία. Η πρόσβαση γίνεται εύκο-
λα από πολλούς δασικούς δρόμους, ενώ 
χρειάζεται να έχεις μαζί σου τα απαραί-
τητα – νερό, καπέλο και σνακ για τη δια-
δρομή σου. Αν η πεζοπορία δεν είναι το 
φόρτε σου, η διαδρομή απ’ το «Έγκοιλον 
χάος»* ως την Αγία Τριάδα είναι ασφαλ-

τοστρωμένη και μπορεί να γίνει και με το 
αυτοκίνητο σου.

ΩΡΑ ΓΙΑ ΦΑΓΗΤΟ
Κι όταν οι βουτιές και οι εξερευνήσεις 

φτάσουν στο τέλος τους, έρχεται η αρχή 
για ένα καλό γεύμα. Στην γύρω περιοχή 
της Παλαιάς Φώκαιας και των Λεγραι-
νών θα βρεις διάφορα ταβερνάκια, που 
το φαγητό και η θέα τους θα σε κάνουν 
να πιστέψεις πως βρίσκεσαι πράγματι σε 
νησί. Γέμισε τις τσάντες σου, πάρε μαζί 
την καλή σου διάθεση και ετοιμάσου να 
φορτίσεις μπαταρίες.
*  Το  «Έγκοιλον  Χάος»  όπως  ονομάζε-
ται, είναι σπάνιο μνημείο της φύσης  και 
απέχει  μόλις  λίγα  χιλιόμετρα  από  την 
Αθήνα. Βρίσκεται στην περιοχή της Κα-
μάριζας, πολύ κοντά στο Λαύριο. Το βά-
θος του φτάνει τα 55 μέτρα και η διάμε-
τρός του τα 120 μέτρα.

Παραλία 
Άγιος Πέτρος: 
Βουτιές με θέα 

το Ναό του 
Ποσειδώνα

Η παραλία στο Σούνιο που 
αποτελεί ξεχωριστή εμπειρία 

◘ Ιδανική για μονοήμερη 
εκδρομή

ΕΞΕΡΕΥΝΏ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΏ  

Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α
© exploringgreece.tv
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 6 Ιουλίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 7 Ιουλίου:  9:30 το πρωί
Τρίτη 8 Ιουλίου:   8:30 το πρωί

Τετάρτη 9 Ιουλίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 10 Ιουλίου:   7:30 το πρωί

Παρασκευή 11 Ιουλίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 12 Ιουλίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 13 Ιουλίου:   3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΩΚΡΑΤΗΣ-ΔΗΜΟΣΘΕΝΗ  

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Σε πρωτοφανή επίπεδα 
η παγκόσμια απώλεια 

δασών το 2024
Το 2024, η καταστροφή των μεγαλύ-

τερων δασών του κόσμου έφτασε 
στο υψηλότερο επίπεδο που έχει κατα-
γραφεί ποτέ, με στοιχεία που οι ειδικοί 
χαρακτηρίζουν «τρομακτικά». Ο κύριος 
λόγος ήταν η αύξηση των πυρκαγιών που 
προκαλούνται από την υπερθέρμανση 
του πλανήτη, σύμφωνα με ανάλυση του 
Πανεπιστημίου του Μέριλαντ.
Τα δάση σε όλο τον κόσμο συρρικνώθη-

καν σε πρωτοφανή βαθμό πέρυσι, χάνο-
ντας έκταση ίση με το μέγεθος της Ιταλί-
ας. Η μείωση αυτή δεν οφείλεται μόνο 
στις πυρκαγιές, αλλά και στη γεωργία, τη 
δασοκομία και την εξόρυξη. Σε τροπικές 
περιοχές όπως ο Αμαζόνιος, οι πυρκα-
γιές έχουν γίνει η κύρια αιτία απώλειας 
δασικών εκτάσεων, για πρώτη φορά από 
τότε που άρχισαν οι παγκόσμιες κατα-
γραφές.
Για τους ερευνητές που συμμετείχαν σε 

αυτήν την έρευνα, τα στοιχεία που απο-
καλύπτονται τώρα είναι «τρομακτικά». Ο 
συν-διευθυντής της πλατφόρμας Global 
Forest Watch, η οποία δημοσίευσε την 
έκθεση, δήλωσε στον Guardian ότι τα 
στοιχεία είναι «αντίθετα με οτιδήποτε 
έχουμε δει εδώ και περισσότερα από 20 
χρόνια».
Το 2024, η απώλεια δασών στη Βραζιλία 

έφτασε σε ποσοστά πολύ υψηλότερα 
από εκείνα που καταγράφηκαν κατά τη 
διάρκεια της θητείας του προέδρου Jair 
Bolsonaro, κυρίως λόγω των πυρκαγιών 
και της χειρότερης ξηρασίας που έχει 
καταγραφεί ποτέ στον Αμαζόνιο. Η χώρα 
ήταν υπεύθυνη για το 42% της συνολικής 
απώλειας δασών στις τροπικές περιοχές, 
καθώς εξαφανίστηκαν περισσότερα από 
25.000 τετραγωνικά χιλιόμετρα. Τα στοι-
χεία αυτά διαφέρουν, ωστόσο, από τις 
επίσημες στατιστικές της Βραζιλίας, οι 
οποίες χρησιμοποιούν ένα διαφορετικό 
ορισμό της αποψίλωσης των δασών που 
δεν περιλαμβάνει τη φωτιά.

«ΓΕΝΙΚΕΥΜΕΝΗ, ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ 
ΚΑΙ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΗ ΔΥΝΑΜΙΚΗ»

Στη Βολιβία, η απώλεια δασών κατέ-
λαβε για πρώτη φορά τη δεύτερη θέση, 
μόνο πίσω από τη Βραζιλία, όσον αφορά 

τη συνολική απώλεια. Και εδώ, η μείω-
ση οφείλεται σε ξηρασίες, πυρκαγιές και 
κυβερνητικές πολιτικές, που προωθούν 
την επέκταση της γεωργίας για σόγια, 
βοοειδή και ζαχαροκάλαμο. Η απώλεια 
των πρωτογενών δασών στη Βολιβία έχει 
σχεδόν πενταπλασιαστεί από το 2020, 
φθάνοντας σε περισσότερα από 14.000 
τετραγωνικά χιλιόμετρα.

Επίσης, στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κον-
γκό και στο Κονγκό-Μπραζαβίλ, η απώ-
λεια παρθένων τροπικών δασών έχει 
φθάσει στα υψηλότερα επίπεδα που 
έχουν καταγραφεί ποτέ. Στις χώρες αυ-
τές βρίσκεται το τροπικό δάσος της λεκά-
νης του Κονγκό, το δεύτερο μεγαλύτερο 
στον κόσμο μετά τον Αμαζόνιο. «Αυτό 
που αποκαλύπτουν αυτά τα δεδομένα 
είναι ιδιαίτερα τρομακτικό», προειδο-
ποίησε ο Matt Hansen, επικεφαλής της 
μελέτης. 
«Η άνοδος της παγκόσμιας θερμοκρα-

σίας καθιστά τα δάση θερμότερα και ξη-
ρότερα και, ως εκ τούτου, πιο ευάλωτα 
στην καύση. Με την ανθρώπινη ανάφλε-
ξη, ακόμη και απομακρυσμένα τροπικά 
δάση μπορούν να καούν ανεξέλεγκτα». 
Ο εμπειρογνώμονας τόνισε επίσης, ότι 
«έχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε για 
να αντιμετωπίσουμε μια τόσο εκτεταμέ-
νη, καταστροφική και αυξανόμενη δυνα-
μική πυρκαγιάς».
Υπήρχαν, ωστόσο, κάποια σημάδια ελ-

πίδας σε αυτή τη μελέτη: η απώλεια δα-
σών στην Ινδονησία και τη Μαλαισία πα-
ρέμεινε σχετικά χαμηλή και, στην τελευ-
ταία περίπτωση, για πρώτη φορά βγήκε 
από το «TOP 10» του καταλόγου με τις 
μεγαλύτερες μειώσεις δασών.
Στη σύνοδο κορυφής για το κλίμα 

COP26 το 2021, περισσότεροι από 140 
παγκόσμιοι ηγέτες δεσμεύτηκαν να στα-
ματήσουν την αποψίλωση των δασών, 
μέχρι το τέλος της δεκαετίας. Σχεδόν 
τέσσερα χρόνια αργότερα, ωστόσο, απέ-
χουν ακόμη πολύ από την επίτευξη του 
στόχου. Η απώλεια δασών θα πρέπει να 
μειωθεί κατά 20% ετησίως σε σύγκριση 
με τα επίπεδα του 2024 για να επιτευ-
χθεί ο στόχος μέχρι το 2030.

© EUROPEANPERSPECTIVE.NET
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Τομ Κρουζ: Θέλει να 
γυρίσει την επόμενη 

ταινία του στο... 
διάστημα

Ο διάσημος ηθοποιός του Χόλυγουντ Τομ 
Κρουζ έχει «φάει» κόλλημα με την εξω-

γήινη ζωή και θέλει να γυρίσει μία ταινία στο 
διάστημα. Πηγές αναφέρουν ότι ο 62χρονος 
σταρ έχει ξεκινήσει ήδη τον προγραμματισμό 
του επόμενου project του. Πιο συγκεκριμένα, 
ο πρωταγωνιστής του «Top Gun» ανυπομονεί 
να κάνει πραγματικότητα το όνειρό του και να 
γυρίσει ταινία στο διάστημα. «Έχει πάθει εμ-
μονή με την εξωγήινη ζωή και είναι ενθουσια-
σμένος με την ιδέα να αιωρείται ανάμεσα στα 
αστέρια», αποκάλυψε μια πηγή με γνώση του 
θέματος.

ANELLA 
MILLER:  

Η «καυτή»  
ψυχολόγος  

από τη Ρωσία
Αντί να λύνει τα ψυχολογικά 

προβλήματα των ανδρών τους 
δημιουργεί περισσότερα…

Η 33χρονη Anella Miller έχει σπουδάσει 
ψυχολογία, όμως μάλλον… δημιουρ-

γεί περισσότερα ψυχολογικά προβλήματα 
στους άνδρες, παρά τους λύνει αυτά που 
έχουν. 
Παράλληλα, ασχολείται και με το μόντε-

λινγκ, εφόσον διαθέτει πολλά και… ισχυρά 
«όπλα», όπως τα σαρκώδη χείλη της, το 
πλούσιο μπούστο της και τα καλοσχηματι-
σμένα οπίσθιά της. 
Σε συνδυασμό μάλιστα με τις σέξι πόζες 

της, η Anella είναι απλά, ακαταμάχητη. Στο 
Instagram την ακολουθούν τουλάχιστον 
2,2 εκ. θαυμαστές της.

Gwyneth Paltrow: Eπιστρέφει στη 
μεγάλη οθόνη μετά από 5 χρόνια
Η συνεργασία που κανείς δεν περίμενε

Η Gwyneth Paltrow επιστρέφει στο 
σινεμά και δε θα μπορούσε να είναι 

πιο συναρπαστική η νέα της συνεργασία!
Μετά από το «Avengers: Endgame» το 

2019, η βραβευμένη με Όσκαρ ηθοποιός 
θα βρεθεί στο πλευρό του hot Timothée 
Chalamet στην ταινία «Marty Supreme», 
που έχει ήδη κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του κοινού.
Ο Chalamet θα υποδυθεί τον θρυλι-

κό πρωταθλητή του πινγκ πονγκ, Marty 
Reisman, ενώ η Gwyneth θα κάνει την 
επιστροφή της στη μεγάλη οθόνη. Το σε-
νάριο και την παραγωγή υπογράφουν οι 
Josh Safdie και Ronald Bronstein, ενώ το 
στούντιο A24 επιβεβαίωσε το πρότζεκτ 
με μια μυστηριώδη ανάρτηση στα social 
media, αφήνοντας τους fans να περιμέ-
νουν με αγωνία. 
Η ημερομηνία κυκλοφορίας δεν έχει 

ανακοινωθεί ακόμα, αλλά σίγουρα η επι-
στροφή της Paltrow και η συνεργασία με 
τον Chalamet έχουν γίνει το απόλυτο talk 
of the town!

Μουρμούρα για την πρεμιέρα 
του «Ράδιο Αρβύλα»

Άρχισαν σιγά – σιγά οι πρώτες συζητήσεις ανάμεσα στον ΑΝΤ1 και τον Αντώνη 
Κανάκη για το πότε θα κάνουν πρεμιέρα την επόμενη σεζόν οι «Ράδιο Αρβύ-

λα». Ο παρουσιαστής – παραγωγός είχε ως αρχική πρόταση  την 11η Νοεμβρίου 
αλλά το κανάλι πιέζει για τις 4 του ίδιου μήνα. Μάλλον θα περάσει η άποψη του 
σταθμού, όπως ακούγεται στη μιντιακή αγορά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια στελέχη του ΑΝΤ1 δυσανασχετούν με την καθυ-

στερημένη έναρξη της σατιρικής εκπομπής, καθώς η επικαιρότητα τρέχει, ενώ όλο το 
άλλο πρόγραμμα του ΑΝΤ1 έχει αρχίσει –και, δη, οι ψυχαγωγικές εκπομπές– από τα 
μέσα Σεπτέμβρη. Ακόμη και η μυθοπλασία άρχισε από τον Οκτώβριο.
Και αυτό γίνεται ακόμη πιο προκλητικό, όταν οι «Ράδιο Αρβύλα» λένε «καλό καλο-

καίρι» από τέλος Μαΐου, ενώ έχουν κάνει διακοπές Χριστούγεννα και Πάσχα, λένε 
κάποιοι στους διαδρόμους του ομίλου. Μπορεί και να έχουν δίκιο, αλλά το συμβό-
λαιο του Αντώνη Κανάκη με τον ΑΝΤ1 έχει σαφείς όρους, ακόμη και για την έναρξη 
και τη λήξη της εκπομπής τους.

TRISH CHRISTAKIS  
Η Ελληνοαμερικανίδα «θεά» 

που «τρέλανε» το NBA 
Η ρεπόρτερ των Μαϊάμι Χιτ που δηλώνει Ολυμπιακός 

συγκέντρωσε πάνω από 6 εκατομμύρια προβολές

Η Trish Christakis δεν είναι ένα νέο 
πρόσωπο στη δημοσιογραφία. 

Η 32χρονη Ελληνοαμερικανίδα ρεπόρ-
τερ του CBS έχει χρόνια παρουσίας στο 
Μαϊάμι και τα ρεπορτάζ της για τους Μα-
ϊάμι Χιτ, τους Ντόλφινς και την Ίντερ Μα-
ϊάμι την έχουν καθιερώσει στο αθλητικό 
ρεπορτάζ. Τις τελευταίες ημέρες όμως, 
το όνομά της έχει γίνει viral, μετά από 
μια ανάρτηση που έκανε στο X (πρώην 
Twitter), μετά την τελευταία της μετάδο-
ση τής σεζόν για τους Χιτ. Η φωτογρα-
φία της (δεξιά) από το Kaseya Center, 
λίγο μετά τον αποκλεισμό της ομάδας 
από τα PlayOff του NBA, συγκέντρωσε 
πάνω από 6 εκατομμύρια προβολές και 
χιλιάδες αντιδράσεις.
«3η χρονιά! Τι σεζόν για τους Miami 

Heat! Είμαστε ευγνώμονες. Ευχαριστώ, 
Aaron Visions, που τράβηξες αυτή τη φω-
τογραφία», έγραψε η Trish. 

Τα σχόλια έπεσαν «βροχή», με πολ-
λούς να τη χαρακτηρίζουν «Greek Freak 
2.0», ενώ άλλοι έγραφαν πως έγιναν… 
Χιτ φανς, μόνο και μόνο για χάρη της. 
«Ακόμα κι αν χάνουν με 50 πόντους, εγώ 
πλέον τους στηρίζω», έγραψε χαρακτη-
ριστικά ένας χρήστης.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η TRISH CHRISTAKIS
Η Trish έχει γεννηθεί και μεγαλώσει 

στο Σικάγο, αλλά δεν έχει κρύψει ποτέ 
την ελληνική της καταγωγή. Απόφοι-
τη του Πανεπιστημίου Illinois Urbana-
Champaign με ειδίκευση στη δημοσιο-
γραφία, βρέθηκε από νωρίς στα μεγάλα 
αθλητικά γεγονότα των ΗΠΑ: καλύπτει το 
NBA, το NFL, το MLS, το March Madness 
και το Stanley Cup.
Η 32χρονη παίζει ποδόσφαιρο, αγαπά 

την προπόνηση και είχε όνειρο να γίνει 
επαγγελματίας ποδοσφαιρίστρια. Όπως 
λέει η ίδια, το να πληρώνεται για να 
καλύπτει την καριέρα του Λιονέλ Μέσι 
είναι «κάτι πέρα από κάθε όνειρο». Τον 
έχει αποκαλέσει δημόσια «GOAT», δηλα-
δή τον κορυφαίο όλων των εποχών. Είναι 
γνωστή για την αγάπη της για τα ζώα, 
ενώ έχει δηλώσει… Ολυμπιακός από τις 
ελληνικές ομάδες.

Eurovision 2025: Πιθανή μία εμφάνιση – 
έκπληξη από τη Celine Dion
Τελευταία στιγμή θα αποφασιστεί η παρουσία της

Η Σελίν Ντιόν (Celine Dion) αποτελεί μία 
από τις πιο εμβληματικές μορφές που 

πέρασαν ποτέ από τη σκηνή της Eurovision, με 
μια καριέρα δεκαετιών, που τη φέρνει στο ίδιο 
επίπεδο με τους ABBA – σε ό,τι αφορά την πα-
γκόσμια επιτυχία.
Η νίκη της Ελβετίας συνέδεσε ξανά το όνο-

μα της διάσημης τραγουδίστριας με το θεσμό 
και βρέθηκε από το χειμώνα ήδη, στο επίκεντρο 
των συζητήσεων για το φετινό διαγωνισμό στη 
Βασιλεία, σχεδόν 37 χρόνια μετά την ιστορική 
νίκη της με το «Ne partez pas sans moi».

Ωστόσο, η συμμετοχή της στη φετινή διοργάνωση παραμένει αβέβαιη. Όπως απο-
κάλυψε ο Yves Schifferle, επικεφαλής παραγωγής της Eurovision 2025, μιλώντας στο 
Eurotrip Podcast, η διοργάνωση βρίσκεται σε επαφές με την καλλιτέχνιδα, χωρίς 
όμως να έχει ακόμα «κλειδώσει» η παρουσία της.

Πρίγκιπας Χάρι: Έχασε την έφεση 
κατά της βρετανικής κυβέρνησης 

για την αστυνομική προστασία του

Ο πρίγκιπας Χάρι έχασε την έφεση 
που είχε ασκήσει σε βάρος της 

απόφασης της βρετανικής κυβέρνησης, 
να μειώσει την αστυνομική του προ-
στασία στο Ηνωμένο Βασίλειο, μετά τη 
ρήξη του με τη βασιλική οικογένεια και 
τη μετακόμισή του στις ΗΠΑ.
Αφότου εγκατέλειψε τη χώρα το 2020, 

ο μικρότερος γιος του βασιλιά Καρόλου 
και η σύζυγός του Μέγκαν έχασαν τη συ-
στηματική προστασία που προβλέπεται 
για τα ενεργά μέλη της βασιλικής οικο-
γένειας και πληρώνουν οι Βρετανοί φο-
ρολογούμενοι.

ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΤΑ ΒΡΕΙ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΡΟΛΟ
Ο πρίγκιπας Χάρι είπε λίγες αργότερα, 

πως θέλει να συμφιλιωθεί με τη βρετα-
νική βασιλική οικογένεια, όμως ο πατέ-
ρας του βασιλιάς Κάρολος δε θα μιλήσει 
μαζί του για το θέμα της ασφάλειάς του, 
ενώ δε γνωρίζει πόσο καιρό θα ζήσει ο 
μονάρχης, ο οποίος πάσχει από καρκίνο.
«Θα ήθελα πολύ να συμφιλιωθώ με την 

οικογένειά μου», σημείωσε ο Χάρι. 
«Η ζωή είναι πολύτιμη. Δε γνωρίζω 

πόσο χρόνο έχει ακόμη ο πατέρας μου. 

Δε θα μιλήσει μαζί μου γι’ αυτό το ζήτη-
μα ασφαλείας, όμως θα ήταν ωραίο να 
συμφιλιωθούμε».

ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΤΑ ΑΝΑΚΤΟΡΑ
Τα Ανάκτορα του Μπάκιγχαμ, σε ένα 

πρώτο σχόλιο για τη συνέντευξη που 
παραχώρησε ο πρίγκιπας Χάρι στο BBC 
μετά τη δικαστική ήττα του, δεν έκαναν 
καμία αναφορά στις δηλώσεις του σχε-
τικά με τον πατέρα του, το βασιλιά Κά-
ρολο, ή τη συμφιλίωση της οικογένειας.
Ένας εκπρόσωπος του παλατιού είπε 

μόνο ότι τα ζητήματα που σχετίζονται 
με το θέμα της αστυνομικής προστασίας 
του «έχουν εξεταστεί κατ’ επανάληψη 
και σχολαστικά από τα δικαστήρια και 
κάθε φορά καταλήγουν στο ίδιο συμπέ-
ρασμα».
Ο Χάρι, που στο παρελθόν έλεγε ότι το 

παλάτι τον «θυσίασε» για να προστατεύ-
σει άλλα μέλη του, δήλωσε την προηγού-
μενη εβδομάδα, ότι η απόφαση για την 
ασφάλειά του ελήφθη προκειμένου να 
του ασκηθεί έλεγχος και κατηγόρησε τον 
πατέρα του ότι δεν έκανε περισσότερα 
για να την ανατρέψει.
«Μου το είχαν περιγράψει, άνθρωποι 

που γνώριζαν τα γεγονότα, ότι αυτό είναι 
μια παγίδα του παρωχημένου κατεστη-
μένου. Και έτσι μοιάζει», είπε στο BBC. 
«Υπάρχει πολύς έλεγχος και δυνατότητες 
στα χέρια του πατέρα μου. Εντέλει... όλο 
αυτό θα μπορούσε να επιλυθεί μέσω αυ-
τού, όχι απαραιτήτως με την παρέμβα-
σή του, αλλά με το να παραμερίσει, να 
επιτρέψει στους ειδικούς να κάνουν ό,τι 
είναι απαραίτητο», πρόσθεσε.

Lily Ermak: Η ξανθιά «μπόμπα» από τη Μόσχα 
που «τρελαίνει» τον ανδρικό πληθυσμό  

Η Lily Ermak, αδιαμφισβήτητα, αποτελεί 
μια από τις πιο «καυτές» παρουσίες 

του Instagram (έχει 3,2 εκ. ακόλουθους), 
καθώς διαθέτει απίστευτες καμπύλες, τις 
οποίες αποκαλύπτει συχνά στους ακολού-
θους της, αφήνοντάς τους με το «στόμα 
ανοιχτό». Η 35χρονη ξανθιά καλλονή με-
γάλωσε στη Μόσχα, εργάζεται ως μοντέ-
λο και στον ελεύθερο χρόνο της ποζάρει 
ημίγυμνη στέλνοντας για… υπογλώσσιο το 
ανδρικό κοινό.

Όπως μπορείτε να δείτε και στις φωτο-
γραφίες της δεξιά, διαθέτει ένα πανέμορ-
φο πρόσωπο και ένα πλούσιο μπούστο, το 
οποίο επιδεικνύει με τον καλύτερο τρόπο.
Σίγουρα είναι μια γυναίκα που δεν περ-

νά απαρατήρητη και γνωρίζει πολύ καλά 
το «παιχνίδι» των social media – από τα 
οποία και αναδείχτηκε – καθώς κάθε φορά 
που κάνει μια ανάρτηση λαμβάνει χιλιάδες 
likes και σχόλια από τους θαυμαστές της.

Η Λόρεν Σάντσεζ παντρεύτηκε την 
Παρασκευή 27/6 τον Τζεφ Μπέζος, 

σε μια πολυτελή τελετή στη Βενετία, 
περπατώντας στην εκκλησία με ένα μα-
κρυμάνικο δαντελένιο φόρεμα Dolce & 
Gabbana. 
Το νυφικό της [φωτ.] είχε κορσέ στη 

μέση, ζιβάγκο και κουμπιά, που έφταναν 
από το λαιμό μέχρι το πάτωμα, καταλή-
γοντας σε μια φούστα σε γραμμή γοργό-
νας. Η 55χρονη Σάντσεζ είχε τα μαλλιά 
της πιασμένα σε σινιόν, αφήνοντας μερι-
κές τούφες να πλαισιώνουν το πρόσωπό 
της κάτω από ένα λιτό πέπλο.
Σύμφωνα με τη Vogue, φόρεσε επί-

σης σκουλαρίκια Dolce & Gabbana, Alta 
Gioielleria Miracolo, με τέσσερα διαμά-
ντια κομμένα από μία μόνο πέτρα και το-
ποθετημένα σε λευκό χρυσό, ως το «κάτι 
δανεικό» της. Η γαμήλια τελετή ολοκλη-
ρώθηκε λίγο πριν τις 9 το βράδυ της Πα-
ρασκευής, στο νησί Σαν Τζόρτζιο Ματζό-

ρε της Βενετίας, το οποίο γέμισε με λα-
μπερούς καλεσμένους. Προηγουμένως, 
ο φωτογραφικός φακός απαθανάτισε 
τον Τζεφ Μπέζος και τη  Λόρεν Σάντσεζ, 
καθώς αναχωρούσαν από το ξενοδοχείο 
πέντε αστέρων Aman Venice.  
Έχοντας ήδη παντρευτεί σε πολιτικό 

γάμο στις ΗΠΑ, ο 61χρονος  Μπέζος και η 
55χρονη Σάντσεζ αντάλλαξαν γαμήλιους 
όρκους στη νήσο Σαν Τζόρτζιο Ματζιόρε, 
με την τελετή να συνοδεύει με τη φωνή 
του ο Ματέο Μποτσέλι, γιος του διάση-
μου τενόρου Αντρέα Μποτσέλι, πριν από 
μία φαντασμαγορική δεξίωση το Σάββα-
το 28/6, όπου τραγούδησαν η Λέιντι Γκά-
γκα και ο Έλτον Τζον.
Η γαμήλια τελετή ήταν το αποκορύφω-

μα ενός τριήμερου εορταστικών εκδηλώ-
σεων, μεταξύ γιοτ και VIP καλεσμένων, 
σε μια Βενετία διχασμένη για τον αντί-
κτυπο που θα έχει αυτός ο γάμος στην 
εικόνα της πόλης.

Παντρεύτηκαν στη Βενετία  
Τζεφ Μπέζος και Λόρεν Σάντσεζ 
Η πρώτη φωτογραφία του ζευγαριού ◘ Με Ματέο Μποτσέλι  

ο γάμος, με Lady Gaga και Έλτον Τζον το μεγάλο πάρτι

Φώτης Μεταξόπουλος: Ο 90χρονος χορογράφος 
μίλησε για την προσωπική του ζωή
«Η σύντροφός μου είναι 50 χρόνια μικρότερη,  

είμαι ενεργός σε όλα τα επίπεδα»

Στη σχέση με τη σύντροφό του, που 
είναι κατά πενήντα χρόνια μικρότερή 

του, αναφέρθηκε ο Φώτης Μεταξόπου-
λος [φωτ.], εξηγώντας πως η διαφορά 
ηλικίας δεν επηρεάζει τη δυναμική της 
καθημερινότητάς τους. Ο ίδιος δήλωσε 
μάλιστα, πως είναι ενεργός σε όλα τα 
επίπεδα της ζωής του. Ο 90χρονος χο-
ρογράφος τόνισε, πως αντιλαμβάνεται 
διαφορετικά το πέρασμα του χρόνου, 
καθώς διδάσκει ακόμα, σημειώνοντας 
πως ο έρωτας είναι κινητήριος δύναμη 
για εκείνον.  
Μιλώντας στην εκπομπή «Happy Day», 

με τη συνέντευξή του να προβάλλεται τη 
Δευτέρα 30 Ιουνίου, περιέγραψε τη γνω-
ριμία με τη σύντροφό του, η οποία όπως 
είπε, ήταν θαυμάστριά του. 
«Έχω κλείσει τα 90 και χορεύω τα 70 από 

αυτά. Χορεύω ακόμα, αλλά διδάσκω. Έχω 
βάλει ημερομηνία λήξεως τα 120. Μόλις 
ξυπνήσω, το πρώτο πράγμα που κάνω 
είναι γυμναστική, πριν κάνω οτιδήποτε 
άλλο. Άλλο ένα μυστικό μακροζωίας είναι 
ο έρωτας. Αν δεν είμαι ερωτευμένος, δεν 
μπορώ να ζήσω. Η σύντροφός μου είναι 
50 χρόνια νεότερη. Στον έρωτα και στην 
αγάπη, δεν υπάρχει ηλικία. Τα 90 εγώ 
τα κόβω διά δύο, 45. Είμαι 45, είναι 42 
και είμαστε συνομήλικοι. Δεν αισθάνο-
μαι παραπάνω από 45. Η ένωση αυτών 
των ηλικιών εξαρτάται από τα χαρίσμα-
τα του άντρα. Τη γνώρισα σε ένα νησί. 
Ήταν θαυμάστριά μου. Φόραγα γυαλιά, 
ήρθε κοντά, μου ζήτησε να βγάλω τα 
γυαλιά, τα έβγαλα και… μου βγήκαν τα 
μάτια», είπε ο Φώτης Μεταξόπουλος. 
Ο γνωστός χορογράφος δήλωσε, πως 
μπορεί να είναι 90 ετών, εκείνος ωστόσο 
νιώθει σαν 45: «Δεν μπορώ εγώ να πω 
ότι είμαι 90. Λέω 45 επί 2. Το 45 όμως το 

αισθάνομαι, το σώμα μου το νιώθω όπως 
τότε. Σε όλα τα επίπεδα είμαι ενεργός. Ο 
γιος μου, μου είπε ότι έπαθε κατάθλι-
ψη. Όλη η Ελλάδα να πάθει κατάθλιψη, 
εγώ θα τη βλέπω και θα γελάω. Γιατί να 
πάθω κατάθλιψη; Έχω φιλοσοφήσει στη 
ζωή και έχω βγάλει δύο συμπεράσματα, 
το πρώτο είναι ότι με αγαπάω και το δεύ-
τερο πως ό,τι καλό και να συμβεί καλώς 
να έρθει, ό,τι κακό… ζαμάν φου. Γιατί να 
αγχωθώ;».
Σε άλλο σημείο, αναφέρθηκε στην υγεία 

του και σε μια περιπέτεια που πέρα-
σε: «Δύσκολες στιγμές είχα με τις αρρώ-
στιες. Το μεγαλύτερό μου σφάλμα είναι 
το κάπνισμα. Έκανα μια εγχείρηση στο 
δεξί πνεύμονα, μου έβγαλαν ένα μαύρο 
καρύδι, αλλά ευτυχώς ήταν αρνητικό. 
Μετά όμως μου βρήκαν στον αριστερό 
πνεύμονα μια φακή που ήταν θετική. 
Κάθε πρωί έβγαζα και λίγο αίμα από το 
στόμα. Ευτυχώς από τότε έχει νεκρωθεί 
αυτό, κοιμάται. Μου είπαν ότι όσο κοιμά-
ται, δε χρειάζεται να φοβάμαι».

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Γεια σου Μάγδα μου. Ξεκουράστηκες 
από τα χοροπηδήματα;

Μ-Χρειάστηκα μερικά ποδόλουτρα, 
αλλά τώρα είμαι καλύτερα.

Α-Ακόμα δεν πιστεύω τη λαοθάλασσα 
που ήρθε στο πανηγύρι.
Μ-Και μην ξεχάσουμε ότι το 70% ήταν 

νεολαία!
Α-Αυτός ο Δείξιμος που φέρανε, έδωσε 

πολύ κέφι.
Μ-Πραγματικά, φέτος είχε αφάνταστη 

επιτυχία. 
Α-Μόνο που υπήρχε κάποια καθυστέ-

ρηση το να φας τα σουβλάκια σου.
Μ-Δικαιολογημένη ήταν η καθυστέρη-

ση.
Α-Γιατί το λες αυτό;
Μ-Διότι τα σουβλάκια δεν ήταν σε κα-

λαμάκι κι έπρεπε οι εθελοντές να… περ-
νάνε τα καλαμάκια.

Α-Θα μου πεις έπαιξε ρόλο και η λαο-
θάλασσα που πρόσθεσε τουλάχιστον 5 
χιλιάδες άτομα απ’ ότι είχαν πάει πέρσι.
Μ-Ακριβώς. Εμένα αυτό που μου άρεσε 

ήταν η λεβεντιά που είχαν οι χορευτές 
στους παραδοσιακούς μας χορούς.

Α-Συμφωνώ, όλα τα χορευτικά που 
συμμετείχαν έδωσαν τον καλύτερο εαυ-
τό τους.

Μ-Ας μην ξεχάσουμε και τη νεαρή 
Αντριάνα που τραγούδησε τόσο ωραία 
την Κυριακή.

Α-Πραγματικά, τι ωραία και κρυστάλλι-
νη φωνή έχει αυτό το κορίτσι.

Μ-Το μήλο κάτω από τη μηλιά θα πέσει 
όπως λένε. Μην ξεχνάς ότι ο πατέρας της 
είναι ο γνωστός μουσικός και τραγουδι-
στής Αλέξανδρος Μπατσούλης.

Α-Κάτι μου λέει αυτό το επίθετο. 
Μ-Φυσικά και σου θυμίζει κάτι. Ο πατέ-

ρας του ο Γιώργος, είναι ο τεχνικός διευ-
θυντής του τηλεοπτικού προγράμματος 
ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΠΑΤΡΙΔΑ του Γκιούσμα.
Α-Δεν το ήξερα αυτό… 
Μ-Πάντως νομίζω ότι του χρόνου θα 

πρέπει να βρεθούν πολύ περισσότεροι 
εθελοντές.
Α-Συμφωνώ. Είναι τόσο σημαντικό να 

στηρίζουμε την κοινότητά μας. Και το 
πανηγύρι είναι μια υπέροχη ευκαιρία γι’ 
αυτό.

Μ-Το πανηγύρι μάς φέρνει όλους πιο 
κοντά. Είναι μια γιορτή της παράδοσής 
μας και της κοινότητάς μας. Και κάθε 
χρόνο γίνεται και καλύτερο. Είμαι τόσο 
περήφανη για την κοινότητά μας.
Α-Και να σου πω, δε θα ήταν άσχημα να 

βοηθήσουμε κι εμείς ως εθελόντριες στο 
επόμενο πανηγύρι του Λαβάλ.

Μ-Πολύ καλή ιδέα. Αυτό όμως που μου 
έκανε ιδιαίτερη εντύπωση, ήταν ότι από 
τους 160 υποψήφιους στις κοινοτικές 
εκλογές, άντε το πολύ να βοήθησαν τρι-
άντα στο πανηγύρι. Οι υπόλοιποι άφα-
ντοι. Τουλάχιστον να βοηθήσουν κάπου…

Α-Ας είναι καλά οι κυρίες της Φιλόπτω-
χου του Τιμίου Σταυρού, που δε σταμά-
τησαν ούτε λεπτό επί τέσσερεις συνεχείς 
ημέρες.

Μ-Πράγματι, έβαλαν τα γυαλιά στους 
πάντες.
Α-Και τα γλυκά τους ήταν θεϊκά! Ειδικά 

τα μελομακάρονα και οι κουραμπιέδες. 
Πρέπει να ζητήσουμε τις συνταγές!
Μ-Εδώ δε συμφωνώ μαζί σου, διότι 

όπως γνωρίζεις, τα μελομακάρονά μου 
και οι κουραμπιέδες μου είναι ασυναγώ-
νιστα στη γεύση.

Α-Συγνώμη. Το ξέχασα…
Μ-Να μην το ξεχνάς, διότι με προσβά-

λεις, όταν το λες ειδικά για τα μελομα-
κάρονα μου και τους κουραμπιέδες μου.
Α-Θα πρόσθετα τα μπακλαβαδάκια 

σου… 
Μ-Που τρώει ολόκληρο… ταψί ο δικός 

σου!
Α-Ναι, ο γλυκούλης μου.
Μ-Με τόσο γλυκόζη που τρώει, πως να 

μην είναι γλυκούλης, ο… γλυκούλης σου.
Α-Το επόμενο πανηγύρι είναι αυτό του 

Μόντρεαλ στις 15 Αυγούστου της Πανα-
γίας. 
Μ-Ναι, αλλά όπως ξέρεις, δε θα έχου-

με επιστρέψει από την Ευρωπαϊκή μας 
Κρουαζιέρα και τις διακοπές μας στις 
παραλίες της Βαρκελώνης και όχι μόνο.
Α-Μα τι ρωτάω, αφού στις 10 θα είμα-

στε Ελλάδα για να μπορέσουμε να πάμε 
στην Τήνο της Παναγίας.

Μ-Ακριβώς. Να ξέρεις ότι αυτές οι δι-
ακοπές θα μας μείνουν αξέχαστες. Α, 
είπες τον δικό σου να πάρει μαζί του 
το ειδικό πορτοφόλι που κρύβεται στη 
«μπροστινή του» πλευρά;

Α-Φυσικά. Όταν μάλιστα του είπα, ότι η 
Βαρκελώνη έχει 35.000 επίσημους πορ-
τοφολάδες που γνωρίζει η αστυνομία!

Μ-Αμ το άλλο; Με τις εκκενώσεις στα 
αεροδρόμια του Καναδά; Καλά που με 
ειδοποίησες εγκαίρως, να μην πάμε στο 
αεροδρόμιο. Το φαντάζεσαι τι ταλαιπω-
ρία θα είχαμε;
Α-Το φαντάζομαι. Όπως γνωρίζεις, έχω 

συνέχεια την τηλεόραση ανοικτή σε γαλ-
λικό κανάλι ειδήσεων. Καθώς ετοιμαζό-
μασταν που λες για το αεροδρόμιο, οι 
ειδήσεις μετέδωσαν ότι 6 αεροδρόμια, 
μεταξύ αυτών και του Μόντρεαλ, εκκε-
νώθηκαν λόγω τυχόν απόπειρας βόμβας. 
Ευτυχώς τελικά που δε βρήκαν τίποτα…
Μ-Και τώρα τι ώρα πετάμε, ξέρεις;
Α-Φεύγουμε με απογευματινή πτήση.
Μ-Ευτυχώς που «σαλπάρουμε» το Σάβ-

βατο.
Α-Ναι, ευτυχώς! Λοιπόν, θα σε δω στο 

αεροδρόμιο.
Μ-Σίγουρα, εκτός αν υπάρξει νέα από-

πειρα βόμβας.
Α-Δεν το νομίζω…

ΟΙ ΦΙΛΕΝΑΔΕΣ ΑΛΕΚΑ ΚΑΙ ΜΑΓΔΑΛΩ  
ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΑΡΧΕΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

514 743-8799514 743-8799
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ΔΙΕΘΝΗ ΦΙΛΙΚΑ 

Κυριαρχικός Παναθηναϊκός,  
3-0 τη Μέταλιστ
Ήττες για ΑΕΚ, ΑΡΗ

Με πολύ καλή εμφάνιση απ’ το 30’ 
και μετά και με δυνατό σημείο 

του το πρέσινγκ, ο Παναθηναϊκός ήταν 
κυριαρχικός στο πρώτο του φιλικό απέ-
ναντι στην ουκρανική Μέταλιστ, την 
οποία νίκησε με 3-0, δείχνοντας πως 
είναι σε καλό δρόμο στο καλοκαιρινό 
«χτίσιμό» του. 
Όλα τα τέρματα του «τριφυλλιού» ση-

μειώθηκαν στο 2ο ημίχρονο, από τους 
Μαντσίνι (58’), Μπόκο (72’) και Σφι-
ντέρσκι με απευθείας φάουλ στο 88’.
Οι συνθέσεις των δύο ομάδων: 

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (Ρουί Βιτόρια): Ντρα-
γκόφσκι (46’ Λοντίγκιν), Κώτσιρας 
(46’ Βαγιαννίδης), Γεντβάι (46’ Πάλ-
μερ-Μπράουν), Ίνγκασον (46’ Τουμπά), 
Κυριακόπουλος (62’ Λημνιός), Μαξίμο-
βιτς (46’ Τσιριβέγια), Νίκας (46’ Σιώπης), 
Μπρέγκου (46’ Μπακασέτας), Τετέ (46’ 
Μπόκος, 74’ Κυριόπουλος), Τζούριτσιτς 
(32’ Μαντσίνι, 62’ Πελίστρι), Γερεμέ-
γεφ (32’ Ιωαννίδης, 62’ Σφιντέρσκι) 
ΜΕΤΑΛΙΣΤ (Μλάντεν Μπαρτούλοβιτς): 
Βαρακούτα (46’ Μοζίλ), Κρούπτσκι (10’ 
λ.τρ. Σαλιούκ), Παβλιούκ, Σαμπάνοφ, 
Μάρτινιουκ (46’ Σνούρνιτσι), Καλιούζνι, 
Τσούρκο (46’ Μπόγκουτ), Καλίβνιτσεφ 
(46’ Γιουρτσένκο), Ράσιτσα (46’ Γκαντζί-
εφ), Αντιούκ, Οβούσου (46’ Μπα)

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΕ Η ΑΕΚ
Δεν ήταν καλά τα δείγματα γραφής της 

ΑΕΚ στο πρώτο της (κανονικό) φιλικό 
ματς στο Μπουργκ. 
Οι «κιτρινόμαυροι» ηττήθηκαν 2-0 

από τη Ζούλτε Βάρεγκεμ, η οποία κα-
τέκτησε τον τίτλο στη Β΄ κατηγορία του 
βελγικού πρωταθλήματος. 
Ο Μάρκο Νίκολιτς χρησιμοποίησε δύο 

διαφορετικές ενδεκάδες, μία σε κάθε 

ημίχρονο, η Ένωση έχασε κάποιες ευ-
καιρίες, όμως γενικά δεν ήταν καλή.
Τα γκολ για τους Βέλγους σημείωσαν 

οι Οπόκου (8’) και Εμεκά (75’).
Η ΑΕΚ αγωνίστηκε με τους: Μπρινιόλι 

(46΄ Στρακόσα), Ρότα (46΄ Γ. Κοσίδης), 
Βίντα (46΄ Μήτογλου), Μουκουντί (46΄ 
Ρέλβας), Γκατσίνοβιτς (46΄ Πήλιος), 
Γιόνσον (46΄ Σιμάνσκι), Περέιρα (46΄ 
Λιούμπιτσιτς), Καλοσκάμης (46΄ Φερ-
νάντες), Μάνταλος (46΄ Κουτέσα), Κοσί-
δης (46΄ Κοϊτά), Ελίασον (46΄ Ζίνι)

ΜΕ ΗΤΤΑ ΞΕΚΙΝΗΣΕ Ο ΑΡΗΣ
Στο πρώτο τους παιχνίδι για την προε-
τοιμασία τους ενόψει της νέας σεζόν, οι 
Θεσσαλονικείς έδειξαν αμυντικές αδυνα-
μίες και γνώρισαν την ήττα με 3-1 από τη 
σκωτσέζικη Λίβινγκστον, με τον Μαρίνο 
Ουζουνίδη να πειραματίζεται και να χρη-
σιμοποιεί δύο διαφορετικές ενδεκάδες 
στα δύο ημίχρονα. Ντεμπούτο με γκολ για 
τον Πορτογάλο νεοαποκτηθέντα αμυντι-
κό, Πέδρο Άλβαρο, ο οποίος ισοφάρισε σε 
1-1 στο 15’, για πρώτη φορά με τη φανέλα 
του Άρη αγωνίστηκε και ο Φαντιγκά, ενώ 
δεν αγωνίστηκαν, αφού δεν ήταν διαθέσι-
μοι, οι Μόντσου, Σαμόρα, Μάικιτς, Δώνης, 
αλλά και οι Κουάισον, Σίστο, οι οποίοι δεν 
υπολογίζονται.  Τα γκολ για τους Σκωτσέ-
ζους σημείωσαν οι Φίνλανσον (6’), Κάρεϊ 
(20΄) και ΜακΛίναν (75’).

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
5/7: Παναθηναϊκός – Νόρτζελαντ  
5/7: Άρης – Άντερλεχτ 
6/7: ΑΕΚ – Μπεερσχότ  
9/7: ΑΕΚ – Κοτράικ  
9/7: Παναθηναϊκός – Σάλκε  
9/7: Άρης – Άλκμααρ  
9/7: Κλήρωση Superleague 

Σοκ σε όλο τον ποδοσφαιρικό πλα-
νήτη προκάλεσε νωρίτερα αυτή την 

εβδομάδα, η είδηση του θανάτου του 
Πορτογάλου ποδοσφαιριστή της Λίβερ-
πουλ, Ντιόγκο Ζότα, ο οποίος έχασε τη 
ζωή του τα ξημερώματα της Πέμπτης 3 
Ιουλίου συγκεκριμένα, σε τροχαίο δυ-
στύχημα στην επαρχία Σαμόρα της Ισπα-
νίας, όπως αναφέρει η Marca σε δημοσί-
ευμά της.
Ο 28χρονος άσος οδηγούσε την Λα-

μποργκίνι του, με συνοδηγό τον 26χρονο 
αδελφό του, Αντρέ – επίσης επαγγελμα-
τία ποδοσφαιριστή – όταν, στο 65ο χιλιό-
μετρο της εθνικής οδού A-52, κοντά στο 
δήμο Παλάθιος δε Σαναβρία, το αυτοκί-
νητο βγήκε από την πορεία του και τυλί-
χθηκε στις φλόγες. 
Το δυστύχημα ήταν σφοδρό και σύμφω-

να με αυτόπτες μάρτυρες που ειδοποίη-
σαν τις αρχές, η φωτιά επεκτάθηκε και 
στη γύρω βλάστηση.
Ο Ζότα (όπως και ο αδελφός του) δεν 

κατάφεραν δυστυχώς να απεγκλωβι-
στούν εγκαίρως με συνέπεια να χάσουν 
τη ζωή τους. Οι τοπικές αρχές και οι υπη-
ρεσίες πρώτης ανάγκης έσπευσαν στο 
σημείο, ωστόσο ήταν ήδη αργά για τον 
άτυχο Πορτογάλο και τον αδελφό του.
Ο Ζότα, ο οποίος είχε σημαντική παρου-

σία με τη Λίβερπουλ αλλά και την εθνική 

ομάδα της Πορτογαλίας, ήταν ιδιαίτερα 
αγαπητός στο ποδοσφαιρικό κοινό, με 
διακρίσεις στην Premier League και διε-
θνές επίπεδο.
Από κάθε γωνιά  του πλανήτη, αθλη-

τές, όχι μόνο ποδοσφαιριστές, και  σύσ-
σωμες  οι ομάδες εξέδωσαν συλλυπη-
τήρια για το θάνατο του Ντιόγκο Ζότα. 
Συλλυπητήρια μηνύματα που πολλα-
πλασιάζονται όσο περνάει η ώρα  στο 
«X» από συλλόγους σε κάθε μεριά του 
κόσμου. Μηνύματα συμπαράστασης δι-
αδέχονται  το ένα το άλλο στα σχόλια της 
δήλωσης, με την οποία η Λίβερπουλ ανα-
κοίνωσε τον τραγικό θάνατο του επιθε-
τικού της. Η ανακοίνωση της Λίβερπουλ: 
«Η Λίβερπουλ είναι συντετριμμένη από 
τον τραγικό θάνατο του Ντιόγκο Ζότα. 
Το κλαμπ ενημερώθηκε ότι ο 28χρο-
νος ποδοσφαιριστής έχασε τη ζωή 
του σε τροχαίο δυστύχημα στην Ισπα-
νία, μαζί με τον αδελφό του, Αντρέ. 
Η Λίβερπουλ δε θα προχωρήσει σε πε-
ραιτέρω σχόλια αυτή τη στιγμή και ζητά 
να γίνει σεβαστή η ιδιωτικότητα της οι-
κογένειας, των φίλων, των συμπαικτών 
και των μελών του συλλόγου, καθώς 
προσπαθούν να διαχειριστούν αυτήν την 
αδιανόητη απώλεια. Θα συνεχίσουμε να 
τους παρέχουμε την πλήρη στήριξή μας».

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Με Αντετοκούνμπο και Σλούκα  
η Εθνική στο Eurobasket!
Εκτός ο Γουόκαπ, νατουλαριζέ ο Ντόρσεϊ

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο και ο Κώ-
στας Σλούκας φωνάζουν «παρών» 

ενόψει της προσπάθειας που θα κάνει 
η Εθνική Ελλάδας στο Eurobasket. 
Η Γαλανόλευκη έχει μπροστά της τη με-

γάλη πρόκληση του Eurobasket, το οποίο 
ξεκινά στις 25 Αυγούστου. 
Η ομάδα του Βασίλη Σπανούλη αναζη-

τεί το πρώτη μετάλλιο μετά το 2009 και 
σε αυτή την προσπάθεια μπροστάρης θα 

είναι ο σούπερ σταρ Γιάννης Αντετοκούν-
μπο. 
Παράλληλα, στο αντιπροσωπευτικό συ-

γκρότημα επιστρέφει και ο Κώστας Σλού-
κας, ο οποίος ενημέρωσε τον ομοσπονδι-
ακό κόουτς ότι μπορεί να υπολογίζει στις 
υπηρεσίες του. 
Ο Σλούκας, λόγω τραυματισμού, δεν 

μπόρεσε να αγωνιστεί στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του 2024. Επιστρέφει σε 
μεγάλη διοργάνωση μετά το Eurobasket 
του 2022.
Το ρόστερ της Εθνικής θα στελεχώσει 

και ο Τάιλερ Ντόρσεϊ, ο οποίος θα είναι 
ο «εκλεκτός» νατουραλιζέ. 
Αντίθετα, ο Τόμας Γουόκαπ δε θα ενι-

σχύσει την προσπάθεια της ομάδας, κα-
θώς θέλει να αποφορτίσει το σώμα του 
και να ξεκουραστεί, διότι προέρχεται από 
μία σοβαρή επέμβαση. 
Ο Γουόκαπ είχε παίξει με την Ελλάδα 

τόσο στο Παγκόσμιο του 2023 όσο και 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2024 στο 
Παρίσι, ενώ ο Ντόρσεϊ είχε αγωνιστεί στο 
Eurobasket του 2022.

Τα φιλικά του 
Ολυμπιακού για 
τον Αύγουστο

Μετά την ανακοίνωση των φιλικών 
του Ιουλίου, όπου θα αντιμετω-

πίσει τις Μπρέντα, Νόριτς και Άλκμααρ, 
ο Ολυμπιακός κοινοποίησε μέσω social 
media και τα παιχνίδια προετοιμασίας 
που θα δώσει τον Αύγουστο.
Όπως έγινε γνωστό, οι «ερυθρόλευ-

κοι» θα αντιμετωπίσουν τη Χέρενφεν 
στις 2 Αυγούστου και μία ημέρα αργό-
τερα, στις 3 του μήνα, τη Ντεν Χάαγκ. 
Στη συνέχεια θα παίξουν με την Αλ Ταα-
βούν στις 8 Αυγούστου, ενώ σχεδόν 24 
ώρες αργότερα θα βρουν απέναντί τους 
την Ουνιόν Βερολίνου, ολοκληρώνοντας 
έτσι ένα απαιτητικό πρόγραμμα, με τέσ-
σερις φιλικές αναμετρήσεις σε διάστη-
μα επτά ημερών.

Τραγωδία στην Τραγωδία στην 
Ισπανία, έχασαν Ισπανία, έχασαν 

τη ζωή τους τη ζωή τους 
σε τροχαίο, ο σε τροχαίο, ο 

Ντιόγκο Ζότα και Ντιόγκο Ζότα και 
ο αδελφός του ο αδελφός του 

Αντρέ!Αντρέ!
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Εδώ και χρόνια, κάθε καλοκαίρι επα-
ναλαμβανόταν η ίδια ιστορία. Λίγες 

μέρες πριν από τα πρώτα ευρωπαϊκά 
προκριματικά, οι ελληνικές ομάδες προ-
σπαθούσαν να καλύψουν τρύπες, να 
βρουν βασικούς παίκτες, να κλείσουν… 
σελίδες ημερολογίου και όχι ρόστερ. Και 
όλα αυτά σε ένα φόντο άγχους, απειρίας 
και βιασύνης.
Το φετινό καλοκαίρι δείχνει –τουλάχι-

στον μέχρι τώρα– πως κάτι έχει αλλάξει. 
Χωρίς τυμπανοκρουσίες, χωρίς να λέμε 
πως όλα είναι έτοιμα ή ιδανικά, το γεγο-
νός είναι απλό. 
Οι τέσσερις ελληνικές ομάδες που θα 

μπουν στα ευρωπαϊκά προκριματικά δεί-
χνουν να βαδίζουν σωστά. Με πρόγραμ-
μα, με σχέδιο, και κυρίως με το χρόνο 
υπέρ τους.
Οι μεταγραφές που έχουν γίνει δεν εί-

ναι απλώς «για το βάθος». Είναι παίκτες 
που μπορούν να μπουν άμεσα στην εν-
δεκάδα. Και το βασικό: έχουν αποκτηθεί 
εγκαίρως. 
Υπάρχουν ακόμα ανοιχτά μέτωπα, ναι. 

Θα γίνουν και άλλες προσθήκες, ενδε-
χομένως και πωλήσεις. Αλλά για πρώ-
τη φορά μετά από καιρό, οι ελληνικές 
ομάδες δεν ξεκινούν από το μηδέν. 

Ο ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ μπήκε με σοβαρότη-
τα στο παζάρι και φρόντισε να καλύψει 
από νωρίς τρεις βασικές ανάγκες. Ο Κυ-
ριακόπουλος για το αριστερό άκρο της 
άμυνας, ο Τούμπα στα στόπερ, και ο Τσι-
ριβέγια στον άξονα, δίνουν στην ομάδα 
του Ρουί Βιτόρια εμπειρία, ποιότητα και 
ισορροπία.
Το ρόστερ δεν είναι πλήρες. Υπάρχει 

ανάγκη για επιθετική ενίσχυση, ειδικά 

στα άκρα, ενώ πιθανές αποχωρήσεις 
(όπως αυτή του Ιωαννίδη ή του Βαγιαννί-
δη) μπορούν να αλλάξουν τα δεδομένα. 
Όμως ο Παναθηναϊκός έχει ξεκινήσει την 
προετοιμασία του με το βασικό του κορμό 
σχεδόν αναλλοίωτο, με μόνη αποχώρηση 
αυτή του Ουναΐ και τέσσερις παίκτες που 
μπαίνουν κατευθείαν στο πλάνο. 
Κάτι που δεν ισχύει για την αντίπαλο 

των «πρασίνων» στο 2ο προκριματικό 
γύρο του Champions League, τη Ρέι-
ντζερς, που αναμένεται να παρουσιαστεί 
με πολλές αλλαγές συγκριτικά με πέρυσι. 
 
Ο  ΠΑΟΚ από την άλλη προχώρησε σε 
τρεις ουσιαστικές κινήσεις, ενισχύοντας 
θέσεις όπου υπήρχε ανάγκη. Ο Κένι που 
ήρθε για να αντικαταστήσει τον Ότο και 
ο Τέιλορ που ήρθε για να βάλει ανταγω-
νισμό στον μόνιμα βασικό πέρυσι Μπά-
μπα, προσφέρουν λύσεις στα άκρα της 
άμυνας, ενώ ο Μεϊτέ που επιτέλους έριξε 
άγκυρα στην Τούμπα, θα δώσει περισ-
σότερο βάθος στον άξονα και θα δουλέ-
ψει από την αρχή της προετοιμασίας με 
τον Ραζβάν Λουτσέσκου.
Ο Τάισον αναμένεται να ανανεώσει και 

η μόνη βασική ανάγκη είναι αυτή του 
φορ. Εκεί υπάρχει ο Τσάλοφ, ωστόσο ο 
Δικέφαλος αναζητεί κάτι καλύτερο για 
την κορυφή. Πέρα από αυτό, οι «ασπρό-
μαυροι» χρειάζονται κι άλλες κινήσεις, 
όμως για την εποχή που βρισκόμαστε, το 
πρόσημο είναι θετικό. Δεν υπάρχει πανι-
κός. Υπάρχει πλάνο και πρόοδος. 
Ο Λουτσέσκου θα δουλέψει με γεμά-

το ρόστερ στην προετοιμασία και το 
μεγαλύτερο ερωτηματικό στο ρόστερ 
αποτελεί αυτή τη στιγμή ο Κωνσταντέ-
λιας, καθώς οι μνηστήρες πληθαίνουν. 

Η ΑΕΚ τώρα, αφήνει πίσω της τις… βόμ-
βες Λαμέλα και Μαρσιάλ και αρχίζει να 
λειτουργεί με πλάνο. Ο Ριμπάλτα έφερε 
το διακαή του πόθο, Νίκολιτς, για τον πά-
γκο της Ένωσης και χτίζει μια ομάδα με 
παίκτες στα θέλω του νέου προπονητή, 
χωρίς όμως να γκρεμίσει ότι υπήρχε στην 
ομάδα τα προηγούμενα χρόνια.
Το πλεονέκτημα της ΑΕΚ, συγκριτικά με 

το περσινό καλοκαίρι στα προκριματικά, 
είναι ξεκάθαρο. Έχει κορμό και το μόνο 
που της λείπει είναι ποιοτικές προσθή-
κες. Η πρώτη έγινε με τον Ρέλβας, ο Κου-
τέσα φαίνεται να ταιριάζει απόλυτα στα 
πλάνα του Νίκολιτς, ενώ και ο Καλοσκά-
μης είναι μια μεταγραφή με φόντο το 
μέλλον. 
Στα σκαριά είναι και η απόκτηση αριστε-

ρού μπακ, ακόμα και αν αυτός δεν είναι 
ο Γιούρασεκ, ενώ συνεχίζονται και οι δι-
απραγματεύσεις με τον Ντέσερς για την 
κορυφή της επίθεσης. Δύο θέσεις που η 
Ένωση υστερεί, ωστόσο η κάλυψη τους 
αποτελεί προτεραιότητα στο σχεδιασμό. 
 
ΤΕΛΟΣ, Ο ΑΡΗΣ ίσως είναι η ομάδα που 
«αναγκάζεται» να κάνει τις περισσότερες 
αλλαγές, όμως φέτος το κάνει με τρόπο 
πιο οργανωμένο, χάρη στην παρουσία 
του Ρουμπέν Ρέγες. Ήδη οι Φαντιγκά, 
Αθανασιάδης, Δώνης, Άλβαρο και Γιαν-
νιώτας έχουν ανακοινωθεί, δίνοντας επι-
λογές σε γραμμές που υπήρχε λειψαν-
δρία. Οι «κίτρινοι» θέλουν ακόμα αρκετή 
δουλειά και ποιοτικές προσθήκες, ιδίως 
σε δημιουργία και επίθεση. Αλλά το ότι 
έχουν ήδη ξεκινήσει τη διαδικασία χτισί-
ματος, αντί να την κάνουν... μια βδομάδα 
πριν τα πρώτα ματς, δείχνει μια αλλαγή 
νοοτροπίας.

Κανείς βέβαια δε λέει ότι οι ελληνικές 
ομάδες είναι έτοιμες. Ούτε ότι εξασφάλι-
σαν πρόκριση στη League Phase, κάτι το 
οποίο καθίσταται εξαιρετικά δύσκολο. 
Αλλά για πρώτη φορά μετά από χρόνια, 

όλες οι ομάδες πάνε στα προκριματικά 
με λίγες ελλείψεις στο ρόστερ. 
Πάνε με ρόστερ που έχει ήδη κορμό, 

με προσθήκες που έγιναν νωρίς και με 
χρόνο για δουλειά. Άλλωστε, Πανα-
θηναϊκός, ΑΕΚ και Άρης ρίχνονται στη 
μάχη σε περίπου ένα μήνα, ενώ ο ΠΑΟΚ 
την πρώτη εβδομάδα του Αυγούστου. 
 
Το ελληνικό ποδόσφαιρο έχει συνηθίσει 
να ζει με την πίεση του αποτελέσματος 
και συχνά παραμερίζει να φροντίσει 
τη διαδικασία με την οποία θα έρθει 
αυτό. Φέτος, όμως, οι ομάδες μας που 
οφείλουν να παρουσιαστούν έτοιμες στα 
τέλη Ιουλίου, έχουν ήδη κάνει τις κινή-
σεις τους. 
Δεν υπάρχει μαγική συνταγή και οι 

προκρίσεις δεν εξασφαλίζονται με με-
ταγραφές του Ιουνίου. Όμως το να ξε-
κινάς με πλάνο, να αποκτάς παίκτες 
εγκαίρως και να δουλεύεις πάνω στο 
ρόστερ σου από τις πρώτες μέρες της 
προετοιμασίας, είναι η ελάχιστη βάση 
για να διεκδικήσεις το επόμενο βήμα. 
 
Ο δρόμος μέχρι τους ομίλους είναι μα-
κρύς, δύσκολος και γεμάτος παγίδες, 
όμως φέτος, Παναθηναϊκός, ΠΑΟΚ, ΑΕΚ 
και Άρης δείχνουν να ξεκινούν με καλύτε-
ρες συνθήκες. Το αποτέλεσμα θα κριθεί 
στο γήπεδο. 
Όμως αυτή τη φορά, κανείς δε θα μπορεί 

να πει πως «ήταν απροετοίμαστοι». Και 
μόνο αυτό, είναι πρόοδος.

Μεταγραφές με νόημα Μεταγραφές με νόημα 
και προκριματικά  και προκριματικά  

χωρίς πανικόχωρίς πανικό
Οι ελληνικές ομάδες προχωρούν με σχέδιο και Οι ελληνικές ομάδες προχωρούν με σχέδιο και 
ουσία ενόψει των ευρωπαϊκών προκριματικών, ουσία ενόψει των ευρωπαϊκών προκριματικών, 
αποφεύγοντας για πρώτη φορά τη βιασύνη,  αποφεύγοντας για πρώτη φορά τη βιασύνη,  

τις θριαμβολογίες και τα «μπαλώματα»  τις θριαμβολογίες και τα «μπαλώματα»  
τής τελευταίας στιγμήςτής τελευταίας στιγμής

 

Γράφει ο  
Στέφανος Χωριανόπουλος

Πηγή: Sport-fm.gr

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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Facebook.com/TheHCGM     YouTube.com/user/TheHCGM     Instagram: @thehcgm     hcgm.org     info@hcgm.org

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Γεν. Διευθυντής/-τρια

Η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος 
Μόντρεαλ (ΕΚΜΜ) αναζητά 

έναν/μία Γενικό/ή Διευθυντή/τρια 
για να ενταχθεί στην ομάδα της 
και να παίξει καθοριστικό ρόλο 
στη διαχείριση και ανάπτυξη του 
οργανισμού. 

Ο Γενικός Διευθυντής θα είναι 
υπεύθυνος για την επίβλεψη των 
καθημερινών λειτουργιών, την 
υλοποίηση της στρατηγικής και 
τη διαχείριση των σχέσεων με 
τους υπαλλήλους, τους συνεργά-
τες και τα μέλη του οργανισμού. 
Πρόκειται για μια μόνιμη θέση 
πλήρους απασχόλησης. Τοπο-
θεσία: 5777 avenue Wilderton, 
Montréal (Québec), H3S 2V7. 
Ημερομηνία έναρξης: Σεπτέμ-
βριος 2025. Σημειώστε ότι χρησι-
μοποιείται το αρσενικό γένος για 
την απλούστευση του κειμένου.

Παρακαλούμε στείλτε  μέχρι τις 
8 Αυγούστου 2025 το βιογραφι-
κό με συνημμένη συνοδευτική 
επιστολή στη διεύθυνση: info@
hcgm.org Για περισσότερες πλη-
ροφορίες, σχετικές με τις κύριες 
ευθύνες, τα απαιτούμενα προσό-
ντα, τους όρους και τις παροχές, 
παρακαλούμε επισκεφτείτε την 
ιστοσελίδα της ΕΚΜΜ hcgm.org 
ή σαρώστε το QR-Code: 

Η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος 
Μόντρεαλ (ΕΚΜΜ) είναι ένας ορ-
γανισμός που έχει ως αποστολή 
τη διατήρηση και προώθηση της 
ελληνικής κληρονομιάς στην ευ-
ρύτερη περιοχή του Μόντρεαλ. 
Παρέχει εκπαιδευτικά, θρησκευ-
τικά, κοινωνικά και πολιτιστικά 
προγράμματα για να ενισχύσει 
τους κοινοτικούς δεσμούς και να 
υποστηρίξει τα μέλη σε όλα τα 
στάδια της ζωής τους. Η αφοσί-
ωση στην αλληλεγγύη, την αλ-
ληλοβοήθεια και την προσωπική 
ανάπτυξη βρίσκεται στον πυρή-
να της αποστολής της. Η ΕΚΜΜ 
είναι εργοδότης που δεσμεύεται 
να προσφέρει ίσες ευκαιρίες σε 
όλους τους υποψηφίους, ενισχύ-
οντας τη διαφορετικότητα και την 
ένταξη στην ομάδα της.

Η τεράστια επιτυχία των καλοκαιρινών 
πανηγυριών της ΕΚΜΜ συνεχίζε-

ται. Την προηγούμενη Παρασκευή, τη 
σκυτάλη της διασκέδασης παρέλαβε το 
Περιφερειακό Συμβούλιο του Λαβάλ, με 
τη διοργάνωση του παραδοσιακού πα-
νηγυριού στον προαύλιο χώρο του Ιερού 
Ναού Τιμίου Σταυρού. Η επιτυχία ήταν 
καθολική! 

Επί τέσσερις ημέρες, από το μεσημέρι 
μέχρι το βράδυ, η λάμψη και η προθυμία 
των εθελοντών συνόδευαν τον κάθε επι-
σκέπτη σε κάθε είδους δραστηριότητες, 
τόσο για μεγάλους όσο και για μικρούς. 

Τα χορευτικά συγκροτήματα, με τις πα-
ραδοσιακές χορευτικές φιγούρες, ζω-
ντάνεψαν  την Ελλάδα, τις ξακουστές 
περιοχές της, τα νησιά της, τη λεβεντιά 
της. Λαχταριστό γουρουνόπουλο ψημέ-
νο από “καλλιτέχνες” ψήστες, ζουμερά 
σουβλάκια, γλυκά και ποτά, άνοιξαν την 
όρεξη των επισκεπτών για χορό και δι-
ασκέδαση. Οι νέοι τις παροικίας μας 
πιασμένοι χέρι-χέρι, δημιουργώντας τε-
ράστιες αλυσίδες, δεν σταμάτησαν με 
τον χορό τους να διασκεδάζουν μέχρι το 

βράδυ και ξανά την επόμενη και την επό-
μενη, μέχρι τη Δευτέρα, τελευταία ημέρα 
του πανηγυριού.

Το Σάββατο το απόγευμα, κόπηκε η 
τούρτα για τον εορτασμό της Ημέρας 
του Καναδά (1η Ιουλίου), παρουσία επί-
σημων καλεσμένων και μελών του νεο-
σύστατου Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΕΚΜΜ και του τοπικού Περιφερειακού 
Συμβουλίου. Ο Εκτελεστικός Αντιπρόε-
δρος της ΕΚΜΜ Μιχάλης Πατσατζής, εκ-
προσωπώντας τον Πρόεδρο της ΕΚΜΜ 
Βασίλη Αγγελόπουλο, στη σύντομη ομι-
λία του, έδωσε τα συγχαρητήρια, για την 
άψογη διοργάνωση, στην Πρόεδρο του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Κατερίνα 
Χούλη καθώς και στα νέα μέλη του Περι-
φερειακού Συμβουλίου. Ιδιαίτερα, ευχα-
ρίστησε όλους τους πιστούς εθελοντές, 
που ανεξαρτήτως ομάδας, κάθε χρό-
νο, δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους, με 
αμέτρητες ώρες εργασίας, πιστοί στον 
θεσμό του πανηγυριού του Λαβάλ. Στο 
τέλος, προσκάλεσε όλους όσοι από τους 
παρευρισκομένους δεν ήταν μέλη της 
ΕΚΜΜ να γραφτούν, υπενθυμίζοντας τη 
μεγάλη αξία της αύξησης των μελών.            

Τόσο το Σάββατο όσο και την Κυριακή, 
ξεχωριστή νότα διασκέδασης απετέλεσε 
η ζωντανή μουσική με την παρουσία του 
αγαπημένου Έλληνα τραγουδιστή Άκη 
Δείξιμου, ο οποίος ερμήνευσε τραγούδια 
από τη μοντέρνα και παραδοσιακή ελλη-
νική μουσική απογειώνοντας το κέφι.

Κατά τη διάρκεια του 4ήμερου γλεντιού, 
πολλοί επώνυμοι από τον πολιτικό και 
επιχειρηματικό κόσμο έδωσαν το πα-
ρών. Η οικοδέσποινα, Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου του Λαβάλ 
Κατερίνα Χούλη ευχαριστεί όλους τους 
χορηγούς για τη συνεισφορά τους στην 
επιτυχία του πανηγυριού και συγχαίρει 
όλους τους εθελοντές για το πάθος τους 
και την αγάπη τους.   

Η ΕΚΜΜ μας προσκαλεί όλους μας να 
αποχαιρετήσουμε το καλοκαίρι στη ναυ-
αρχίδα των πανηγυριών, τη γιορτή του 
Δεκαπενταύγουστου. 

Φωτογραφίες: Χάρης Μπαμπαρούτσης

Ξέφρενη διασκέδαση στο Λαβάλ Ξέφρενη διασκέδαση στο Λαβάλ 

Τα καλοκαιρινά πανηγύρια της ΕΚΜΜ
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.

ΛΑ
ΚΩ

ΝΙΚΗ – ΑΔΕΛΦΟΤΗ
Σ

*     ΚΑΝΑΔΑ    
 *

Λ Ε

Γ Ο

                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

 
___________________________________________________ 

5777, avenue Wilderton, Montréal, QC H3S 2V7 
Tél.: 514-738-2421 • Fax: 514-738-5466 • www.hcgm.org 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
17 Ιουνίου 2025 

Για άμεση δημοσίευση/μετάδοση 

 

Ζητείται διδακτικό προσωπικό, για το σχολικό έτος 
2025-2026 των σχολείων Συμπληρωματικής 

Εκπαίδευσης της ΕΚΜΜ  

Τα σχολεία της Συμπληρωματικής Εκπαίδευσης της ΕΚΜΜ, Γ/Λ «Αριστοτέλης» και 
τα Δημοτικά «Πλάτων-Όμηρος» και «Άγιος Νικόλαος»,  ζητούν διδακτικό 

προσωπικό, για το σχολικό έτος 2025-2026 στις περιοχές Μοντρεάλ, Λαβάλ και 
Νότια Ακτή. Αν αγαπάτε την ελληνική γλώσσα και τον πολιτισμό και θέλετε να 

συμβάλετε στην εκπαίδευση των νέων της παροικίας μας, αυτή είναι η ευκαιρία να 

γίνετε μέρος ενός δυναμικού και αφοσιωμένου παιδαγωγικού περιβάλλοντος! 

Απαιτούμενα Προσόντα: 

- Άριστη γνώση της ελληνικής γλώσσας (Πτυχίο Δευτεροβάθμιας ή 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης από την Ελλάδα, ή Πτυχίο από Καναδά με 

επίσημη απόδειξη Ελληνομάθειας και άδεια εργασίας στον Καναδά) 

- Ικανότητα να δημιουργείτε ένα ενδιαφέρον και υποστηρικτικό μαθησιακό 

περιβάλλον. 

- Υπευθυνότητα, συνέπεια και επαγγελματισμός. 

- Επιθυμητή (αλλά όχι απαραίτητη) η προηγούμενη διδακτική εμπειρία σε 

παιδιά ή ενήλικες. 

- Διάθεση για συνεργασία και συμμετοχή στις δράσεις της κοινότητας. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στείλουν το βιογραφικό τους μέχρι τις 30 Ιουνίου 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση greeksupplementaryeducation@hcgm.org Για 

περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να καλέσετε στο 514-738-2421 (εσωτ. 115). 

#### 
 
 
 
Για αιτήματα μέσων ενημέρωσης: 
ΜΑΝΙΑ ΧΑΛΒΑΤΖΗ - Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων 
Τηλ. 514-738-2421 εσωτ. 142, mhalvatzi@hcgm.org 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

ΔΙΑΝΟΜΗ ΓΕΥΜΑΤΩΝ

MEALS ON WHEELS
Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «ΦΙΛΙΑ» 

Σας υπενθυμίζει ότι εδώ και είκοσι χρόνια σας εξυπηρετεί 

με την διανομή γευμάτων στο σπίτι σας. 

Μερακλίδες μαγειρει ετοιμάζουν γευστικότατα γεύματα.

πληροφορίες, τηλεφωνήστε στο 514-948-3021.

 
___________________________________________________ 

5777, avenue Wilderton, Montréal, QC H3S 2V7 
Tél.: 514-738-2421 • Fax: 514-738-5466 • www.hcgm.org 
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Αγγελία προσφοράς εργασίας - Γενικός Διευθυντής  
Η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μόντρεαλ (ΕΚΜΜ) αναζητά έναν/μία Γενικό/ή 
Διευθυντή/τρια  για να ενταχθεί στην ομάδα της και να παίξει καθοριστικό ρόλο στη 
διαχείριση και ανάπτυξη του οργανισμού. Ο Γενικός Διευθυντής θα είναι υπεύθυνος 
για την επίβλεψη των καθημερινών λειτουργιών, την υλοποίηση της στρατηγικής και 
τη διαχείριση των σχέσεων με τους υπαλλήλους, τους συνεργάτες και τα μέλη του 
οργανισμού. Πρόκειται για μια μόνιμη θέση πλήρους απασχόλησης.

Τοποθεσία: 5777 avenue Wilderton, Montréal (Québec), H3S 2V7.
Ημερομηνία έναρξης: Σεπτέμβριος 2025
Κύριες Ευθύνες:

● Στρατηγική και επιχειρησιακή διαχείριση: Ηγεσία στις καθημερινές 
δραστηριότητες της ΕΚΜΜ, διασφαλίζοντας την επιτυχή εκτέλεση του 
επιχειρησιακού σχεδίου, της αποστολής και των αξιών του οργανισμού.

● Ηγεσία και διαχείριση ομάδας: Καθοδήγηση, κινητοποίηση και υποστήριξη 
των υπαλλήλων, ενισχύοντας ένα συνεργατικό και υψηλών επιδόσεων 
εργασιακό περιβάλλον.

● Χρηματοοικονομικός σχεδιασμός και προϋπολογισμός: Διαχείριση του 
ετήσιου προϋπολογισμού του οργανισμού σε συνεργασία με το Διοικητικό 
Συμβούλιο, εξασφαλίζοντας αυστηρή διαχείριση των χρηματοοικονομικών 
πόρων.

● Επίβλεψη υπηρεσιών: Εποπτεία της διαχείρισης των εκπαιδευτικών, 
θρησκευτικών, πολιτιστικών και κοινωνικών υπηρεσιών, και παράλληλα της 
διαχείρισης των οικονομικών, των ανθρώπινων πόρων, της επικοινωνίας/
μάρκετινγκ και της ακίνητης περιουσίας. Υλοποίηση πρωτοβουλιών για την 
ενίσχυση της παρουσίας της ΕΚΜΜ στο Κεμπέκ, διασφαλίζοντας παράλληλα 
την ευθυγράμμιση με τους οργανωτικούς στόχους.

● Ανάπτυξη Κοινότητας: Στενή συνεργασία με τα μέλη και τους συνεργάτες της 
ΕΚΜΜ για την προώθηση της ανάπτυξης του οργανισμού.

● Δημόσιες σχέσεις και επικοινωνία: Αντιπροσώπευση της ΕΚΜΜ στα μέσα 
ενημέρωσης, τους εξωτερικούς συνεργάτες, τις κυβερνητικές αρχές και τις 
τοπικές αρχές, προωθώντας την εικόνα του οργανισμού μέσω δημοσίων 
εκδηλώσεων και πρωτοβουλιών.

Δεξιότητες και απαιτούμενα προσόντα:

● Ακαδημαϊκό υπόβαθρο: Πτυχίο πανεπιστημίου στη διοίκηση, την ανάπτυξη 
κοινότητας ή σε συναφή τομέα.

● Επαγγελματική εμπειρία: Τουλάχιστον 5 έτη εμπειρίας στη διαχείριση 
οργανισμού ή κοινότητας, κατά προτίμηση στον τομέα του μη κερδοσκοπικού 
ή κοινοτικού τομέα.

● Ηγετικές δεξιότητες: Ικανότητα να ηγείται και να κινητοποιεί μια ποικιλόμορφη 
ομάδα, με ισχυρές ικανότητες στη διαχείριση ανθρώπινων πόρων και την 
αναζήτηση λύσεων.

● Χρηματοοικονομικές δεξιότητες και διαχείριση προϋπολογισμού: Εμπειρία 
στη χρηματοοικονομική διαχείριση, τον προγραμματισμό προϋπολογισμού και 
την ανεύρεση χρηματοδότησης.

● Προσανατολισμός στα αποτελέσματα: Ικανότητα να σχεδιάζει και να εκτελεί 
στρατηγικές για την επίτευξη των εταιρικών στόχων.

● Άριστες δεξιότητες επικοινωνίας: Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας 
στα γαλλικά, αγγλικά και ελληνικά (πλεονέκτημα).

Όροι και παροχές:

● Ανταγωνιστικός μισθός, βάσει εμπειρίας και προσόντων.
● Εργασία με στρατηγικά ενδιαφέροντα και προκλήσεις.
● Αφοσιωμένη ομάδα συνεργατών.
● Ευέλικτο ωράριο εργασίας για καλύτερη ισορροπία επαγγελματικής και 

προσωπικής ζωής.
● Πρόγραμμα καθοδήγησης και συνεχιζόμενης ανάπτυξης.
● Ομαδικό πρόγραμμα ασφάλισης.
● Κοινωνικές δραστηριότητες.

Αν είστε ένας θετικός ηγέτης έτοιμος να αναλάβετε μια νέα ευκαιρία, σας 
προσκαλούμε να υποβάλετε την αίτησή σας μέχρι τις 8 Αυγούστου 2025.
Σημειώστε ότι χρησιμοποιείται το αρσενικό γένος για την απλούστευση του 
κειμένου.
Παρακαλούμε στείλτε το βιογραφικό με συνημμένη συνοδευτική επιστολή στη 
διεύθυνση: info@hcgm.org 
Η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μόντρεαλ (ΕΚΜΜ) είναι ένας οργανισμός που 
έχει ως αποστολή τη διατήρηση και προώθηση της ελληνικής κληρονομιάς στην 
ευρύτερη περιοχή του Μόντρεαλ. Παρέχει εκπαιδευτικά, θρησκευτικά, κοινωνικά 
και πολιτιστικά προγράμματα για να ενισχύσει τους κοινοτικούς δεσμούς και να 
υποστηρίξει τα μέλη σε όλα τα στάδια της ζωής τους. Η αφοσίωση στην αλληλεγγύη, 
την αλληλοβοήθεια και την προσωπική ανάπτυξη βρίσκεται στον πυρήνα της 
αποστολής της. Η ΕΚΜΜ είναι εργοδότης που δεσμεύεται να προσφέρει ίσες 
ευκαιρίες σε όλους τους υποψηφίους, ενισχύοντας τη διαφορετικότητα και την 
ένταξη στην ομάδα της.

mailto:info@hcgm.org
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Βόρεια Επανάσταση στο Εμπόριο
Ο Καναδάς Καταργεί Όλα τα Ομοσπονδιακά Εμπόδια 

και Δημιουργεί Μια Ενιαία Οικονομία 

Σε μια εξέλιξη που χαρακτηρίζεται από 
πολλούς ως η μεγαλύτερη μεταρρύθ-

μιση της καναδικής εσωτερικής αγοράς 
εδώ και δεκαετίες, η Υπουργός Εσωτε-
ρικού Εμπορίου, Chrystia Freeland, ανα-
κοίνωσε την πλήρη κατάργηση όλων των 
ομοσπονδιακών εμποδίων στο διαπερι-
φερειακό εμπόριο. 

Η κίνηση αυτή εντάσσεται στο πλαί-
σιο της φιλοδοξίας της κυβέρνησης του 
Πρωθυπουργού Mark Carney να δημι-
ουργήσει «μία καναδική οικονομία από 
τις δεκατρείς», υπερβαίνοντας δεκαετί-
ες κατακερματισμένων κανονισμών που 
επιβάρυναν την επιχειρηματικότητα και 
την ανάπτυξη.

Σύμφωνα με το δελτίο Tύπου που εκδό-
θηκε τη Δευτέρα 30 Ιουνίου, η κυβέρνηση 
της Οτάβας κατάργησε τις 53 τελευταί-
ες εξαιρέσεις στη Συμφωνία Ελεύθερου 
Εμπορίου του Καναδά (CFTA), οι οποίες 
αφορούσαν κυρίως τομείς όπως οι κρα-
τικές προμήθειες, οι χρηματοπιστωτικές 
υπηρεσίες, η ανάπτυξη εμπορικών εκτά-
σεων, οι μεταφορές και ακόμη και προ-
γράμματα διαστημικής τεχνολογίας.
Ορισμένες από αυτές τις εξαιρέσεις εί-

χαν διατηρηθεί μέχρι πρότινος για λό-
γους εθνικής ασφάλειας, ωστόσο με την 
ψήφιση του νέου νόμου «One Canadian 
Economy Act» (Νόμος για Μια Καναδική 
Οικονομία), η κυβέρνηση προχώρησε με 
ταχύτητα στην οριστική τους άρση, τιμώ-
ντας τη δέσμευση του Carney να επιτύχει 
αυτό το ιστορικό ορόσημο πριν από την 
Ημέρα του Καναδά, την 1η Ιουλίου.

«Η απομάκρυνση όλων των ομοσπον-
διακών εξαιρέσεων δεν είναι απλώς 
συμβολική. Είναι μια χειροπιαστή πράξη 
ενότητας που μειώνει τη γραφειοκρατία, 
ενισχύει την ανταγωνιστικότητα και φέρ-
νει τον Καναδά πιο κοντά στην πλήρη αξι-
οποίηση του εγχώριου δυναμικού του», 
δήλωσε η Freeland. 

Και πρόσθεσε: «Οι επιχειρήσεις θα 
έχουν πλέον λιγότερα εμπόδια να ξεπε-
ράσουν για να προσφέρουν προϊόντα και 
υπηρεσίες από τη μία άκρη της χώρας 
στην άλλη».

Η σχετική νομοθεσία (Bill C-5) πέρασε 
σχεδόν ομόφωνα από τη Βουλή των Κοι-
νοτήτων στις 20 Ιουνίου και εγκρίθηκε 
από τη Γερουσία την προηγούμενη εβδο-
μάδα. Η στήριξη της πρωτοβουλίας αυ-
τής υπήρξε σχεδόν καθολική, αποδεικνύ-
οντας πως η ανάγκη εσωτερικής ενοποί-
ησης υπερβαίνει τις κομματικές γραμμές 

και αντανακλά μια κοινή επιθυμία για 
οικονομική πρόοδο και ανθεκτικότητα.

Η χρονική συγκυρία δεν είναι τυχαία. 
Ο Καναδάς αντιμετωπίζει νέες προ-

κλήσεις στην παγκόσμια σκηνή: από την 
εμπορική αποσταθεροποίηση που προ-
καλεί η πολιτική του Αμερικανού Προέ-
δρου Donald Trump, μέχρι τις δυσκολίες 
πρόσβασης σε αγορές του εξωτερικού. 
Η απάντηση του Καναδά; Να επενδύσει 

στο ίδιο του το εσωτερικό, να χτίσει μια 
ισχυρή και χωρίς τριβές εσωτερική αγο-
ρά, ικανή να αντέξει τους κραδασμούς 
από έξω.

Παρά τις ομοσπονδιακές πρωτοβουλίες, 
οι προκλήσεις δεν έχουν ακόμη εξαλει-
φθεί πλήρως. 

Σε επαρχιακό επίπεδο, συνεχίζουν να 
υφίστανται εμπόδια: από γεωγραφικούς 
περιορισμούς στην πώληση αγαθών και 
διαφορές σε κανονισμούς και πρότυπα, 

μέχρι δυσκολίες στην κινητικότητα εργα-
τικού δυναμικού. 

Ορισμένες επαρχίες έχουν ήδη υπογρά-
ψει συμφωνίες συνεργασίας για τη μείω-
ση αυτών των φραγμών, αλλά η πρόοδος 
είναι άνιση.

Η Επιτροπή Εσωτερικού Εμπορίου, που 
αποτελείται από υπουργούς και πρωθυ-
πουργούς όλων των επαρχιών και περι-
οχών, πρόκειται να συνεδριάσει στις 8 
Ιουλίου. Εκεί αναμένεται να παρουσια-
στούν λεπτομερώς τα βήματα που έχει 
πραγματοποιήσει κάθε επαρχία για να 
ευθυγραμμιστεί με το πνεύμα της ενιαί-
ας καναδικής αγοράς.

Σε πρόσφατη συνέντευξη της, η Freeland 
παραδέχτηκε πως οι οικονομολόγοι δια-
φωνούν ως προς το ακριβές μέγεθος του 
οικονομικού οφέλους από μια ενιαία εγ-
χώρια αγορά. 
Ωστόσο, σημείωσε χαρακτηριστικά: 

«Μπορεί να μη γνωρίζουμε το ακριβές 
ποσό, αλλά όλοι συμφωνούν ότι είναι 
κάτι καλό. Θα ενδυναμώσει την οικονο-
μία μας και θα μας κάνει πλουσιότερους, 
ιδιαίτερα τώρα που οι επιχειρήσεις μας 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εξαγωγή 
προϊόντων προς τις ΗΠΑ».
Η κατάργηση των ομοσπονδιακών 

φραγμών αποτελεί ένα μεγάλο πολιτικό 
και οικονομικό στοίχημα για τον Καναδά. 
Αν συνοδευτεί από ουσιαστική δέσμευ-

ση των επαρχιών και περιοχών, θα μπο-
ρούσε να σημάνει μια νέα εποχή για την 
εσωτερική ανάπτυξη, την καινοτομία και 
τη δημιουργία θέσεων εργασίας. 

Ο δρόμος προς μια ενοποιημένη, ανθε-
κτική και αυτάρκη καναδική οικονομία 
φαίνεται πλέον ανοιχτός – και ο Καναδάς 
δηλώνει αποφασισμένος να τον διαβεί.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ (565 ΕΩΣ 1815) 
Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων / Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής / Β’ Γενικού Λυκείου Γενικής Παιδείας

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5
Ο ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ  

ΓΡΑΜΜΑΤΑ, ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, ΤΕΧΝΗ
Kατά τη διάρκεια του Μεσαίωνα, ο χώρος της Μεσογείου από πολλές απόψεις αποτελεί και πολιτισμική ενότητα. Στα γράμματα, την επιστήμη, την τεχνολογία και τις τέχνες, 
όλοι οι λαοί που κατοικούν σ’ αυτόν το χώρο έχουν να επιδείξουν αξιόλογα επιτεύγματα. Παρά τις εθνικές, δογματικές και λοιπές διαφορές μεταξύ Βυζαντίου και Δύσης, μεταξύ 
χριστιανικού και ισλαμικού κόσμου, οι πολιτισμικές επικοινωνίες, οι ποικίλες διασταυρώσεις και αλληλεπιδράσεις, που παρατηρούνται σε όλη τη διάρκεια του Μεσαίωνα, δια-
μορφώνουν ένα κοινό πολιτιστικό πλαίσιο, στο οποίο βρίσκονται οι ρίζες του νεότερου δυτικού πολιτισμού. Στο Βυζάντιο, ο πολιτισμός που αναπτύσσεται είναι συνέπεια μιας 
πρωτότυπης σύνθεσης ελληνιστικών, ρωμαϊκών και χριστιανικών στοιχείων. Σλάβοι, Βούλγαροι και Ρώσοι θα δεχθούν άμεσα τις βυζαντινές επιρροές. Στη Δυτική Ευρώπη, η 
οποία υφίσταται αρχικά τις αρνητικές συνέπειες των αλλεπάλληλων επιδρομών των γερμανικών φύλων, η επαφή με την κλασική αρχαιότητα οδηγεί, στους τελευταίους αιώνες 
του Μεσαίωνα, στην πνευματική και καλλιτεχνική αναγέννηση. Οι Άραβες, στηριγμένοι και στην ελληνιστική παράδοση, δημιούργησαν ένα δικό τους πολιτισμό και συνέβαλαν 
στην πολιτισμική ανάπτυξη της Δυτικής Ευρώπης.

1] Ο ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
Α. ΓΡΑΜΜΑΤΑ, ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ,  

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 

Η ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΙΑ – ΙΣΤΟΡΙΟΓΡΑΦΙΑ: 
Η χρονογραφία είναι ένα είδος που 

αναπτύχθηκε από βυζαντινούς συγγρα-
φείς με την πρόθεση να προβληθεί η 
συμβολή του Βυζαντίου στην ιστορία 
της σωτηρίας του ανθρώπου. Τα χρονικά 
είναι γραμμένα σε απλή γλώσσα, περι-
γράφουν κατά κανόνα αξιοπερίεργα φαι-
νόμενα, σεισμούς, καταιγίδες, εκλείψεις 
κ.ά., με αυστηρή χρονολογική σειρά, 
συνήθως από κτίσεως κόσμου. Οι συγ-
γραφείς τους δεν ενδιαφέρονται για την 
αντικειμενική παρουσίαση των γεγονό-
των και απευθύνονται σε αναγνώστες με 
χαμηλή μόρφωση. 
Σε αρκετές περιπτώσεις, όταν οι χρονο-

γραφίες αφορούν ιστορικά πρόσωπα ή 
γεγονότα για τα οποία οι ιστορικές μαρ-
τυρίες είναι ελάχιστες ή ανύπαρκτες, 
αποτελούν μοναδικές πηγές πληροφόρη-
σης για τους ιστορικούς, δε χαρακτηρίζο-
νται όμως πάντοτε από αξιοπιστία. 
Σημαντικοί χρονογράφοι της περιόδου 

της Εικονομαχίας είναι ο Θεοφάνης ο 
Ομολογητής, που η χρονογραφία του 
αναφέρεται στην περίοδο από τον 3ο ως 
τις αρχές του 9ου αιώνα και ο Γεώργιος 
Μοναχός, του οποίου η χρονογραφία 
αποτελεί παγκόσμια ιστορία από κτίσεως 
κόσμου ως το 842 μ.Χ.
Η ιστοριογραφία αποτελεί είδος που 

αναπτύχθηκε από συγγραφείς, οι οποίοι 
είχαν συνήθως ως πρότυπα τους ιστορι-
κούς της ελληνικής κλασικής αρχαιότη-
τας. 
Οι ιστοριογράφοι αυτοί στόχευαν στην 

αντικειμενική περιγραφή και αναζητού-
σαν τις αιτιακές σχέσεις των ιστορικών 
γεγονότων, ενώ στην πλειονότητά τους 
ήταν ανώτεροι διοικητικοί υπάλληλοι ή 

και μέλη της αυτοκρατορικής οικογένει-
ας. Ο Μιχαήλ Ψελλός στη Χρονογραφία 
του περιγράφει γεγονότα της σύγχρονής 
του ιστορίας. Κυρίαρχη φυσιογνωμία 
στην ιστοριογραφία της εποχής των Κο-
μνηνών είναι η Άννα Κομνηνή, από τους 
μεγαλύτερους ιστορικούς του Βυζαντίου, 
η οποία στο σύγγραμμά της «Αλεξιάς», 
περιγράφει τα ιστορικά συμβάντα της 
εποχής της βασιλείας του Αλέξιου Α’ Κο-
μνηνού, του πατέρα της. Οι ιστορικοί τής 
Άλωσης, Μιχαήλ Κριτόβουλος και Γεώρ-
γιος Σφραντζής, επιχειρούν να μιμηθούν 
τον Ηρόδοτο και τον Θουκυδίδη. Ο Λαό-
νικος Χαλκοκονδύλης, τέλος, τόνισε την 
ενότητα του Χριστιανικού κόσμου απένα-
ντι των Οθωμανών.

Η Λογοτεχνία. Κατά τους πρώτους αιώ-
νες της ιστορίας του Βυζαντίου, το κυριό-
τερο λογοτεχνικό είδος που αναπτύσσε-
ται είναι η εκκλησιαστική υμνογραφία. 
Κορυφαίος εκπρόσωπός της είναι ο Ιω-
άννης Δαμασκηνός (675-754), ο οποίος 
συνέθεσε αριστουργηματικούς κανόνες, 
ύμνους και τροπάρια, σε αρχαία ποιητι-
κά μέτρα. Σημαντικοί επίσης υμνογράφοι 
είναι ο Κοσμάς ο Μελωδός, ο Θεόδωρος 
Στουδίτης και η Κασσία ή Κασσιανή, στην 
οποία οφείλεται το γνωστό τροπάριο 
«Κύριε, η εν πολλαίς αμαρτίαις περιπε-
σούσα γυνή...» που ψάλλεται τη Μεγάλη 
Τρίτη. 
Κατά τους επόμενους αιώνες η υμνο-

γραφία παρακμάζει. Κατά το 10ο αιώνα 
εμφανίζονται τα πρώτα ακριτικά τραγού-
δια, εμπνευσμένα από τους αγώνες των 
ακριτών κατά των Αράβων, που σηματο-
δοτούν την αρχή της νεοελληνικής δημο-
τικής ποίησης. Το σημαντικότερο έργο της 
εποχής των Μακεδόνων αυτοκρατόρων 
είναι το έπος Βασίλειος Διγενής Ακρίτας, 
το οποίο απηχεί αραβικές επιδράσεις και 

γράφτηκε τον 11ο αιώνα. Κατά το 12ο αι-
ώνα επικρατεί στη λογοτεχνία η δημώδης 
γλώσσα, την οποία χρησιμοποίησαν και 
πολλοί λόγιοι. 
Ο κυριότερος από αυτούς τους λόγιους 

είναι ο Θεόδωρος Πρόδρομος (γνωστός 
ως Πτωχοπρόδρομος), διάσημος για τα 
πτωχοπροδρομικά ποιήματά του, στα 
οποία διεκτραγωδεί προσωπικές περιπέ-
τειες, ασκώντας ταυτόχρονα κοινωνική 
κριτική. Κατά την περίοδο των Παλαιολό-
γων αναπτύχθηκε κυρίως το έμμετρο ιπ-
ποτικό μυθιστόρημα σε δημώδη γλώσσα, 
υπό την επίδραση είτε του ελληνιστικού 
μυθιστορήματος, είτε δυτικών προτύπων 
(π.χ. Ιμπέριος και Μαργαρώνα). 
Εξαιρετικό ιστορικό και γλωσσικό ενδι-

αφέρον παρουσιάζει επίσης το έμμετρο 
«Χρονικόν του Μορέως», γραμμένο από 
κάποιον εξελληνισμένο, αλλά όχι με φιλι-
κά αισθήματα για τους Έλληνες, Φράγκο. 

Η Θεολογία. Οι διαμάχες για δογματικά 
και γενικότερα θεολογικά ζητήματα που 
απασχόλησαν τους Βυζαντινούς, κυρίως 
κατά τους πρώτους αιώνες της αυτοκρα-
τορίας, είχαν ως συνέπεια την ανάδειξη 
σημαντικών εκκλησιαστικών συγγραφέ-
ων. Έτσι, τον 7ο αιώνα ο Μάξιμος Ομολο-
γητής ασχολήθηκε στα συγγράμματά του 
με τις δύο φύσεις του Χριστού, αντικρού-
οντας τις απόψεις των μονοφυσιτών και 
μονοθελητών. 
Την ίδια περίοδο ο Ιωάννης «ο της κλί-

μακος» ή Ιωάννης Σχολαστικός, στο έργο 
του Περί Παραδείσου, περιγράφει τις 
βαθμίδες της κλίμακας, η οποία οδηγεί 
τον άνθρωπο από τη γη στον ουρανό, δη-
λαδή στην πνευματική ολοκλήρωση. Το 
έργο αυτό αγαπήθηκε πολύ στο Μεσαί-
ωνα και μεταφράστηκε στα λατινικά, τα 
αραμαϊκά, τα αραβικά, τα γερμανικά και 
σε άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες. 

Από τους πιο ονομαστούς εκκλησιαστι-
κούς συγγραφείς της περιόδου της Εικο-
νομαχίας είναι ο Ιωάννης Δαμασκηνός. 
Στην περίοδο των Μακεδόνων ο σημα-

ντικότερος εκπρόσωπος, όχι μόνο των 
εκκλησιαστικών αλλά και των κλασικών 
γραμμάτων, υπήρξε ο πατριάρχης Φώτι-
ος. 
Το σπουδαιότερο έργο του είναι η Βιβλι-

οθήκη ή Μυριόβιβλος, όπου παρέχονται 
σημαντικές πληροφορίες για πολλά έργα 
αρχαίων Ελλήνων και χριστιανών συγ-
γραφέων, τα οποία δε σώζονται. 
Σημαντικοί επίσης εκκλησιαστικοί συγ-

γραφείς της περιόδου αυτής είναι οι 
Θεσσαλονικείς αδελφοί Κωνσταντίνος 
(Κύριλλος) και Μεθόδιος, με κυριότερη 
προσφορά τους τη μετάφραση στα σλα-
βικά από τα ελληνικά λειτουργικών βιβλί-
ων και βιβλίων από την Παλαιά και Καινή 
Διαθήκη. 
Ο Συμεών Νέος Θεολόγος (949-1022) 

είναι ο σπουδαιότερος βυζαντινός μυστι-
κιστής και διάσημος θεολόγος της περι-
όδου αυτής. Τα συγγράμματά του και οι 
απόψεις του συγκινούσαν ιδιαίτερα τους 
μοναχούς. 
Ο Συμεών κηρύσσει ότι ο πιστός, για να 

πετύχει την ένωση με το Θεό, τη θέωση, 
πρέπει να απαλλαγεί από κάθε κακό και 
να καταφύγει σε δάκρυα, νηστείες και 
άλλες πράξεις μετάνοιας. 
Κατά το 14ο αιώνα, το σημαντικότερο 

θεολογικό κίνημα στο Βυζάντιο, που επη-
ρέασε πολύ και τους Ρώσους θεολόγους, 
ήταν ο Ησυχασμός (με τη μοναξιά, τη σι-
ωπή, τον ασκητισμό, την προσευχή και 
την καρδιά, μέσα στην οποία είναι συγκε-
ντρωμένη η νόηση, επιτυγχάνεται η επι-
κοινωνία με το Θεό). 
Επικεφαλής του κινήματος του Ησυχα-

σμού ήταν ο Γρηγόριος Παλαμάς (1296-
1359/60). Συνεχίζεται...
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Toujours là pour vous rendre service ! 
Always at your service!
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We market your property aggressively 
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• Advertisement in newspapers
• Social media
• Our website: www.tellides.com
• Centris.ca
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  CFMB 1280 Am
• Open houses

On fait la promotion continuelle
de votre propriété
• Publicités dans les journaux 
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• Notre site internet : www.tellides.com 
• Centris.ca 
• Notre émission hebdomadaires
  sur les ondes de CFMB 1280AM 
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Votre protection 
contre les :

protectionroyale.ca

Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.
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PROTECTION

• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships
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IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

ΕΞΑΜΗΝΟ ΚΑΙ 
ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

Την Κυριακή 06 Ιουλίου 2025 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου στο Λαβάλ (3780 Chem. du Souvenir, Laval, 

QC H7V 1Y3) τελούμε ΕΞΑΜΗΝΟ ΚΑΙ
ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ υπέρ 

αναπαύσεως των ψυχών των αειμνήστων γονέων:

(ΕΞΑΜΗΝΟ)
ΔΗΜΗΤΡΗ Ι. ΓΙΑΝΤΣΟΥΛΗ 

(89 ετών από Κοζάνη, Μακεδονία, ΕΛΛΑΣ)

(ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΗΜΕΡΟ)
ΕΓΚΟΛΦΗ ΚΟΠΕΤΙΝΑ ΓΙΑΝΤΣΟΥΛΗ
(82 ετών από Υμηττό, Αθήνα, ΕΛΛΑΣ)

Τα παιδιά: 
Γιάννης (Τζέννιφερ) Στέλιος (Ελένη)

Τα εγγόνια: 
Λουκάς και Έλλη

Τα αδέλφια, τα κουνιάδια, τα ξαδέλφια, τα ανίψια, 
οι λοιποί συγγενείς και φίλοι από Μόντρεαλ, 

Τορόντο, Αμερική και Ελλάδα

Μετά το τέλος του Μνημοσύνου θα προσφερθούν καφές 
και κόλλυβα στην αίθουσα της Εκκλησίας.

Παρακαλούνται οι συγγενείς και φίλοι όπως παρευρεθούν

Για Πάντα Μαζί -Γιάννης Πάριος (1981)

Να μ’ αγαπάς να μη νιώθω μονάχος,
να μ’ αγαπάς τρυφερά σαν παιδί.

Να'μαι το κύμα και να'σαι ο βράχος,
Να'μαι η φλόγα και νά'σαι κερί.

Για πάντα μαζί, για πάντα μαζί
σ’ αυτό τ’ ανηφόρι που λέμε ζωή,

για πάντα μαζί κι αν έρθουν καημοί
μαζί θα μας βρούνε, για πάντα μαζί.

Να μ’ αγαπάς αν πιστεύεις σε μένα,
να μ’ αγαπάς δίχως πώς και γιατί.

Φεύγουν για πάντα της μοίρας τα τρένα
διάλεξε ένα και πάμε μαζί.

Για πάντα μαζί, για πάντα μαζί
σ’ αυτό τ’ ανηφόρι που λέμε ζωή,

για πάντα μαζί κι αν έρθουν καημοί
μαζί θα μας βρούνε, για πάντα μαζί.
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IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

ΕΤΗΣΙΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌΕΤΗΣΙΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌ

ΜΝΗΜΌΣΥΝΌ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΜΝΗΜΌΣΥΝΌ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ

Το Σάββατο 12 Ιουλίου 2025 
και ώρα 9 το πρωί στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου  

(7700 De l’ Epée. Montreal, QC) τελούμε Ετήσιο Μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του αείμνηστου συζύγου, πατέρα και παππού

ΙΩΆΝΝΗ 
ΜΗΤΡΟΥ

(ετών 86, από Λεβίδιον,  
Τριπόλεως, Αρκαδίας)

Η σύζυγος: 
Ελευθερία Μήτρου

Τα παιδιά: 
Κώστας και Πήτερ

Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς  
και φίλοι

Μετά το τέλος του Μνημόσυνου  
θα προσφερθούν καφές και κόλλυβα 

στην αίθουσα της εκκλησίας.
Παρακαλούνται οι συγγενείς  
και φίλοι όπως παρευρεθούν.

Ταυτοχρόνως θα τελεστούν  
Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως  

των ψυχών
ΧΡΙΣΤΙΝΆΣ  

ΜΗΤΡΟΥ
Και

ΕΥΆΓΓΕΛΟΥ  
ΜΗΤΡΟΥ

ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥ
Τη Δευτέρα 23 Ιουνίου 2025 

απεβίωσε στο Λαβάλ, ο αείμνηστος  
σύζυγος, πατέρας και παππούς

ΠΆΝΟΣ 
ΚΆΡΆΧΆΛΙΟΣ

(ετών 85, από Βούναργο Ηλίας)
Η σορός του θα εκτεθεί στο νεκροπομπείο 

Yves Legaré 1350, autoroute 13, Laval
Την Τρίτη 8 Ιουλίου  

από τις 5:00 μ.μ. έως τις 8:00 μ.μ.

Η νεκρώσιμος ακολουθία θα τελεστεί  
την Τετάρτη 9 Ιουλίου στις 11 το πρωί  
από τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου  

(3780 du Souvenir, Laval)
Παρακαλείστε οι συγγενείς  

και φίλοι όπως παρευρεθούν

Η σύζυγος: 
Νίκη Καραχάλιου [το γένος Μπακόπουλου]

Τα παιδιά:  
Πέτρος και Γκλάντις,   

Νικολίτσα και Άντριου
Τα εγγόνια:  

Παναγιώτης, Τατιάνα, Σιένα και Τζαξ 
Τα ξαδέλφια, οι λοιποί συγγενείς και φίλοι.

Μετά το πέρας της κηδείας θα  
προσφερθεί καφές και κόλλυβα στην  

αίθουσα του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου.

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 5 Ιουλίου 2025 

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΣΆΡΓΚΆΝΗΣ

(από Συκέα Λακωνίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 6 Ιουλίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΧΡΗΣΤΟΥ 
ΤΣΙΜΙΚΛΗ

(από Φοινικούντα Μεσσηνίας)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
990

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 989

Στις 10 Ιουλίου, η Πανσέληνος 
στον Αιγόκερω εμφανίζεται σαν ένα 
θεϊκό σημείο ελέγχου. Είναι σοβαρή, 
προσγειωμένη και δεν έχει έρθει για να 
παίξει. 
Στις 12 Ιουλίου ο Κρόνος γυρίζει ανά-
δρομος. Ανάγκη να επανεξετάσετε τα 
θεμέλια που έχετε χτίσει για τον εαυτό 
σας. 

Ο Ουρανός μπαίνει στους Δι-
δύμους στις 7 Ιουλίου και φέρνει ξαφ-
νικές αλλαγές. Θέματα καθημερινότη-
τας, υγείας και ευθυνών φωτίζονται με 
την Πανσέληνο στον Αιγόκερω στις 10 
Ιουλίου. 
Σας ενθαρρύνει να θέσετε σαφή όρια 
και να δώσετε προτεραιότητα στην 
υγεία σας.

Ο οικονομικός σας κόσμος 
φωτίζεται από μια Πανσέληνο στον 
Αιγόκερω στις 10 Ιουλίου. Θα αναγκα-
στείτε να εξετάσετε το εισόδημά σας, 
την αξία σας και τον τρόπο που έχετε 
διαχειριστεί τους πόρους σας. Μια 
αναθεώρηση της πραγματικότητας 
καθώς και μια ευκαιρία σας περιμένει 
κάτω από αυτό το φεγγάρι. 

Μια Πανσέληνος στον Αιγόκε-
ρω στις 10 Ιουλίου, προσφέρει 

διορατικότητα και σταθερότητα. Σας 
ζητάει να εξετάσετε τι έχετε ξεπεράσει 
και ποιες πεποιθήσεις δεν ευθυγραμ-
μίζονται πλέον με τις δικές σας. Αυτή η 
πανσέληνος υποστηρίζει την ανεξάρτη-
τη σκέψη που βασίζεται στην αλήθεια 
και την υπευθυνότητα. 

Μια νέα εποχή ξεκινά με την 
είσοδο του Ουρανού στους Διδύμους 
στις 7 Ιουλίου. Χειριστείτε τώρα την κα-
τάσταση, ώστε να μπορείτε να νιώσετε 
άνεση και ασφάλεια για το υπόλοιπο 
της ζωής σας. Με την Πανσέληνο στον 
Αιγόκερω στις 10 Ιουλίου επανασυνδέ-
εστε με τη δημιουργική σας ενέργεια, 
το παιχνίδι και τη διασκέδαση. 

Ένα βασικό σας πλεονέκτημα 
θα είναι η ευελιξία. Η ενέργεια θα αλ-
λάξει ξανά όταν η Πανσέληνος ανατεί-
λει στο ζώδιό σας στις 10 Ιουλίου. Εί-
ναι η δική σας ώρα! Κάθε εμπειρία και 
σκληρή προσπάθεια για να πετύχετε 
όσα έχετε καταφέρει, φωτίζονται κάτω 
από αυτό το φεγγάρι που αποκαλύπτει 
τι λειτουργεί και τι όχι. 

Στις 7 Ιουλίου ο Ουρανός μπαί-
νει στο ζώδιό σας. Αυτή είναι η αρχή 
μιας εντελώς νέας εποχής για εσάς. Θα 
υπάρξουν απρόβλεπτες εξελίξεις και 
νέες εμπειρίες. Μια Πανσέληνος στον 
Αιγόκερω στις 10 Ιουλίου θα φωτίσει 
συναισθηματικά χρέη, ενεργειακές 
εμπλοκές και παλιούς δεσμούς. 

Μια Πανσέληνος στον Αιγό-
κερω στις 10 Ιουλίου, σας φέρνει πρό-
σωπο με πρόσωπο με όλα όσα απο-
φεύγατε φέτος. 
Τώρα είναι η ώρα να επαναπροσδιορί-
σετε το πώς θέλετε να αισθάνεστε στο 
χώρο σας και στις σχέσεις σας. 

Ένα συναισθηματικό κύμα 
αυτογνωσίας έρχεται με την Πανσέλη-
νο στον Αιγόκερω στις 10 Ιουλίου. Το 
υποσυνείδητό σας και οι συναισθημα-
τικές σας αποσκευές τονίζονται από 
αυτή τη πανσέληνο. Αφήνοντας πίσω 
σας το παρελθόν, η πορεία σας προς 
τα εμπρός γίνεται πιο φωτεινή. 

Στις 7 Ιουλίου ο Ουρανός μπαί-
νει στους Διδύμους σηματοδοτώντας 
την αρχή ενός μεγάλου κύκλου εσωτε-
ρικής αφύπνισης. Ο Ουρανός γκρεμίζει 
ξεπερασμένες νοοτροπίες κι αποκαλύ-
πτει τις κρυφές σας ικανότητες. Στις 10 
Ιουλίου, η Πανσέληνος στον Αιγόκερω 
θα φωτίσει τις προσωπικές και επαγγελ-
ματικές σας σχέσεις. 

Η Πανσέληνος στον Αιγόκερω 
στις 10 Ιουλίου στη ζώνη της επικοι-
νωνίας σας, δηλώνει πως οι τρέχουσες 
συζητήσεις δεν είναι απλές ή επιφα-
νειακές ανταλλαγές απόψεων, αλλά 
σοβαρές και ιδιαίτερα σημαντικές. Οι 
πράξεις και τα λόγια σας καθορίζουν 
ποιοι είστε και πώς αλληλεπιδράτε με 
τους άλλους. 

Μια πανσέληνος στον Αιγό-
κερω στις 10 Ιουλίου κορυφώνει τα 
όνειρά σας και τις συνδέσεις σας. Δύο 
μέρες αργότερα ο Κρόνος γυρίζει ανά-
δρομος, εγείροντας ερωτήματα σχετι-
κά με την αξία, τη σταθερότητα και τη 
διαχείριση των πόρων σας. Αυτή είναι 
μια ευκαιρία να επανεξετάσετε τις 
προτεραιότητές σας. 
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362 π.Χ.: Ο Επαμεινώνδας νικά στη Μαντίνεια 
τους Σπαρτιάτες και τους Αθηναίους, χρησιμο-
ποιώντας το σχηματισμό της λοξής φάλαγγας. 
Τραυματίζεται όμως θανάσιμα.

1776: Ο Τόμας Τζέφερσον διαβάζει τη Διακήρυ-
ξη της Ανεξαρτησίας. Μέσα από τις φλόγες τής 
επανάστασης των αποικιών εναντίον της μητρο-
πολιτικής Βρετανίας, γεννιούνται οι Ηνωμένες 
Πολιτείες της Αμερικής.

1822: 6.000 Τουρκαλβανοί νικούν 2.000 Έλληνες 
στη μάχη του Πέτα στην Άρτα, σκοτώνοντας και 
πολλούς φιλέλληνες.

1976: Η επιδρομή στο Έντεμπε της Ουγκάντας. 
Ισραηλινοί κομάντος απελευθερώνουν τους 103 
επιβάτες αεροπλάνου της Air France που κα-
ταλήφθηκε από παλαιστίνιους και γερμανούς 
τρομοκράτες πάνω από την Κόρινθο. Έξι τρομο-
κράτες και τρεις όμηροι σκοτώνονται, καθώς και 
ο διοικητής των ισραηλινών κομάντος, Γιονατάν 
Νετανιάχου, αδελφός του νυν ισραηλινού πρω-
θυπουργού Μπενιαμίν Νετανιάχου.

2004: Η Εθνική Ελλάδος στέφεται πρωταθλήτρια 
Ευρώπης στο ποδόσφαιρο, νικώντας στον τελικό 
τη διοργανώτρια Πορτογαλία με 1-0. Το γκολ ση-
μείωσε στο 56ο λεπτό ο Άγγελος Χαριστέας.

4 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΙΟΎΛΙΟΎ

Είναι ένας πλούσιος και παντρεμέ-
νος Αθηναίος και έχει παράνομη 

σχέση με μία Θεσσαλονικιά. 
Όταν αυτή του λέει πως είναι έγκυ-

ος, εκείνος μη θέλοντας να χαλάσει το 
γάμο του, της λέει να γυρίσει στη Θεσ-
σαλονίκη και θα της πληρώσει όλα τα 
έξοδα για τη γέννα και θα της στέλνει 
και ένα μεγάλο ποσό για το παιδί κάθε 
μήνα.
Όλα αυτά, υπό την προϋπόθεση πως 

δε θα επικοινωνήσει καθόλου μαζί 
του, για να μην τον πάρει χαμπάρι η 
γυναίκα του. Εκείνη το σκέφτηκε, το 
ξανασκέφτηκε και τελικά συμφώνησε. 
Τον ρώτησε όμως πώς θα επικοινω-

νήσει μαζί του για να τον ενημερώσει 
για τη γέννα. Εκείνος της λέει: 

-Αν όλα πάνε καλά θα μου στείλεις 
μία καρποστάλ και θα γράψεις τη 
λέξη «μακαρόνια». Έτσι θα ξέρω πως 
γεννήθηκε το παιδί και θα αρχίσω να 
στέλνω τα χρήματα. 
Μετά από 7-8 μήνες τον ενημερώνει 

η γυναίκα του πως έλαβε μία περίερ-
γη καρποστάλ για εκείνον. Την παίρνει 
αυτός, ταράζεται, χλομιάζει και λιπο-
θυμά! Η κάρτα έγραφε: «Μακαρόνια, 
Μακαρόνια, Μακαρόνια – τα δύο με 
γαρίδες το ένα χωρίς!».

Μπαίνει ένας τύπος σε ένα μπαρ 
και, αφού πήρε το ποτό του, 

κάθισε δίπλα σε μια πολύ όμορφη γυ-
ναίκα και βάλθηκε να κοιτάζει το ρολόι 
του. Η πολύ όμορφη γυναίκα τον πρό-

σεξε και, μετά από λίγο, τον ρώτησε αν 
άργησε η κοπέλα με την οποία είχε ρα-
ντεβού. – Όχι, της απάντησε. Αγόρασα 
αυτό το εκπληκτικό ρολόι κι ετοιμαζό-
μουν να το δοκιμάσω.
– Τι κάνει και χρειάζεται δοκιμή; Ρω-

τάει αυτή.
– Χρησιμοποιεί κύματα τύπου άλφα, 

και επικοινωνεί τηλεπαθητικά με τον 
εγκέφαλό μου.
– Τι λέει τώρα; ξαναρωτάει αυτή (γυ-

ρεύοντας πήγαινε!)
– Μου λέει ότι… δε φοράς εσώρουχα.
– Χα, χα! Το ρολόι σου πρέπει να έχει 

βλάβη, γιατί φοράω εσώρουχα.
– Χμμμ, μουρμουρίζει αυτός. Το άτι-

μο, θα πρέπει να πηγαίνει μια ώρα 
μπροστά…

ΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕ

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Η μόνη Ελληνικής 
ιδιοκτησίας 

Αγορά Τροφίμων 
MARCHÉ 4 CORNERS

ΣΤΑΥΡΟΣ
αναζητεί εργάτες.

Πολύ καλός μισθός  
και όροι εργασίας.

Πληροφορίες: 
514-904-2108

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras CPA

Προχωρά η πρόταση μομφής 
κατά Φον ντερ Λάιεν
74 ευρωβουλευτές ενώνονται 
για το Pfizergate
Μόλις πριν από μερικές ημέρες, τα ρεπορτάζ 

είχαν αναδείξει τις πρώτες κινήσεις για πρό-
ταση μομφής κατά της Προέδρου της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν [φωτ.]. 
Τώρα, το θέμα όχι μόνο επανέρχεται, αλλά προ-

χωρά δυναμικά, καθώς οι εξελίξεις αποκτούν πλέον 
θεσμικό βάθος και πολιτικό βάρος. 

Μια ομάδα δεξιών ευρωβουλευτών ανακοίνωσε 
ότι έχει συγκεντρώσει αρκετές υπογραφές στο Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο, για να καταθέσει επίσημα 
πρόταση μομφής κατά της φον ντερ Λάιεν. 
Οι ευρωβουλευτές καταγγέλλουν το αυταρχικό 

στυλ ηγεσίας της, την έλλειψη διαφάνειας, και την 
καταστρατήγηση των δημοκρατικών αρχών εντός 
του θεσμικού πλαισίου της Ε.Ε. Σύμφωνα με τελευ-
ταία δημοσιεύματα, ο Ρουμάνος ευρωβουλευτής 
Gheorghe Piperea είναι αυτός που ανέλαβε την 
πρωτοβουλία για την πρόταση μομφής. Καταλυτι-
κό ρόλο φαίνεται να έπαιξαν οι αποκαλύψεις για 
τις μυστικές διαπραγματεύσεις της φον ντερ Λάιεν 
με το Διευθύνοντα Σύμβουλο της Pfizer, Άλμπερτ 
Μπουρλά, μέσω προσωπικών μηνυμάτων στο κινη-
τό της, χωρίς να δώσει καμία επίσημη ενημέρωση. 

Η συμφωνία για την προμήθεια έως και 1,8 δισε-
κατομμυρίων δόσεων του εμβολίου Pfizer-BioNTech, 
αξίας περίπου 35 δισεκατομμυρίων ευρώ, έγινε εν 
κρυπτώ, γεγονός που έχει προκαλέσει θύελλα αντι-
δράσεων σε πολλές χώρες της Ε.Ε. 

Μέχρι στιγμής, 74 ευρωβουλευτές από διάφορες 
πολιτικές ομάδες έχουν εκφράσει την υποστήριξή 
τους στην πρόταση μομφής: 32 μέλη της συντηρητι-

κής ομάδας ECR, 23 μέλη της εθνοκυριαρχικής ομά-
δας ESN, που δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία του 
AfD, 4 ευρωβουλευτές από την ομάδα Patriots for 
Europe, 14 ανεξάρτητοι και ένας ακόμα από το ίδιο 
το ΕΛΚ, την πολιτική οικογένεια της φον ντερ Λάι-
εν. Η ψηφοφορία αναμένεται να διεξαχθεί ήδη από 
τον επόμενο μήνα, ενώ η πολιτική πίεση αυξάνεται 
ραγδαία. 
Το «Pfizergate» όπως το αποκαλούν ήδη ευρωπαϊ-

κά μέσα, απειλεί πλέον ευθέως το πολιτικό προφίλ 
της φον ντερ Λάιεν.
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UNBOX A NEW PHONE

OAC1 with financing on select plans.

Setup Service Fee ($75) applies. 

0
DOWN

$

MAKE THE MOVE  
to a new phone

Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers


